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BEKÖSZÖNTŐ

A világ olyan körülötted, amilyenné magad alakítod

Több mint egy évtizede annak, hogy birtokba vettük megújult iskolapalotánkat. Ez akkor 
modern iskolát, kényelmes munkakörnyezetet, a nevelés és oktatás feltételeinek és lehetőségei-
nek addig csak álmodott javulását hozta. 

Az idei tanév – ha nem is olyan nagy léptékben, mint 2006/2007-ben – több területen hozott 
látványos megújulásokat, illetve újra meghatározó jelentőségű felújítások is történtek. 

Gyarapodni, gazdagodni minden iskola életében közös öröm és közös munka eredménye: a 
szülők, az iskola, az önkormányzat és a fenntartó jó együttműködésének következménye. 

A megújulás új lehetőségeket is előkészít számunkra.
A helybeliek tudják, hogy melyik épületben működik a Soproni Széchenyi István Gimnázi-

um, mégis jólesik ezt megerősíteni egy molinóval az iskolai homlokzaton. Jólesik látni ezen a 
molinón az iskola színeit és névadóját posztmodern kontextusban.

A molinó egy felújított épületen hirdeti annak a funkcióját. A 2018/2019-es tanév elején a 
Modern Városok Program keretében újravakolták és festették a külső falakat, kicserélték a ta-
lapzatot, átmázolták mindkét bejárati kaput. 

Az épület belül is átalakult ebben a tanévben. Felújítottuk az udvart, benne megújítottuk 
az emlékfalat. A Liszt Ferenc utcai bejárati folyosót és a lépcsőházat az első emeletig moder-
nizáltuk: iránymutató táblák jelzik a lépcsőházakban, hogy mi hol található az épületben. A 
liftakna matricázásával barátságosabbá változtattuk a hatalmas, hideg üvegfelületet. Folytat-
tuk a klubhelyiség felújítását, korszerűsítését (ennek teljes elkészülése a következő tanév során 
várható). Új, friss színt kapott az iskolai büfé előtti tér, jól mutatnak benne a pályázati pénzből 
vásárolt modern bútorok és a szülői támogatással készült, falikárpitként működő függönyök. 
Észszerűsítettük az iskolatitkárság és az iskolavezetés irodáinak elrendezését, átláthatóbbá a 
porta belső terét és ellenőrző ablakfelületét. Az iskola facebook oldala aktívan, napra készen 
működik, honlapját pedig formai és tartalmi elemeiben is megújítottuk, bővítettük. Mindez az 
iskola bejárata melletti QR kód segítségével bárki számára bármikor megtekinthető. 

Az épület külső és belső felújítása mellett lényegesnek tartottuk, hogy műszaki és technikai 
vonalon is korszerűsítsünk. Így pályázati pénzből felfrissítettük az iskola 9 projektorát és fenn-
tartói támogatásból fűtési rendszerét. Új iskolai mosógép és csúszásmentes lépcsőházi gumisző-
nyegek segítik a tiszta iskolai környezet fenntartását. 

Átfogó karbantartási munkálatok keretében két korszerű vízátemelővel, valamint az iskolai 
udvar esőcsatornájának javításával tettünk fontos lépéseket az épület állagmegóvásában.
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2018. AUGUSZTUS

Fecsketábor

A 2018. augusztus 31-én megrendezett fecsketáborunkat Tóth Petra (11.B) örökítette meg 
fényképezőgépével. 

A tanulási környezetet gyarapító új beszerzés a 48 db új laptop és a 60 db tablet, az elektro-
mos zongora, a digitális mikroszkóp, a HD-felbontású kamerával felszerelt drónok, a kézi adó-
vevők, a tanulói látcsövek, az üvegkádak, a hőkamerák, a távolságmérők. 

Fontos a külső megújulás, hiszen egyrészt visszahat ránk, korszerűbb, áttekinthetőbb kör-
nyezetet biztosítva a komoly munkához; másrészt a környezetünk minősít bennünket a külvilág 
számára is. Ennél azonban még fajsúlyosabb a belső, szakmai megújulás, így ezen a területen is 
tudatosan haladtunk előre. 

Nagy lendülettel indultak meg a pedagógus továbbképzések: 6 kollégánk tehetségfejlesztő 
szakirányban, 5 pedagógusunk kompetencia alapú szakirányban képződik a 2018/2019. tanév-
től, valamint hat féléves érzelmiintelligencia-fejlesztő képzésen 1 fő, szintemelő képzésen pedig 
szintén1 fő gyarapítja tudását.

Nevelőtestületünket is kibővítettük: ettől a tanévtől egy iskolapszichológus és egy szociális 
tanácsadó segíti a pedagógusok és a diákok munkáját. 

Az idegen nyelvek még hatékonyabb oktatása érdekében külföldi nyelvtanárokkal gazdagí-
tottuk a tantestületet, akik heti 10-10 órában oktatják a diákokat. Új idegen nyelv került a felve-
hető tantárgyak közé: a spanyol. A nyelvtanítást a 9. évfolyamon nívócsoportokban végezzük.

 A 7. évfolyamon a heti két órás tanulásmódszertan tantárgy bevezetésével szeretnénk diák-
jainkat a hatékony, személyre szabott módszerekkel történő tanulás fortélyaira oktatni, hogy a 
magasabb évfolyamokba érve fokozatosan egyre terhelhetőbbek legyenek. 

Új szakköröket indítottunk: ezekben művészetterápiával, drogprevencióval foglalkozhat-
nak diákjaink – természetesen szakértők irányításával. A robotika szakkör új tanárral folytatja 
a munkát.

Büszkék vagyunk hajdani diákjainkra. Sokan közülük országosan és nemzetközileg is elis-
mert tudósokká, neves szakemberekké váltak. Szeretnénk bemutatni őket Sopron polgárainak 
és jelenlegi diákjainknak is, hogy példát vegyenek róluk. Ennek érdekében elindítottuk a Szé-
chenyi Casino nevet viselő előadás-sorozatunkat, amely a város közönsége felé is nyitott. Az 
előadások nagy sikerrel zajlottak le a 2018/2019. tanévben.

Rendkívül fontosnak tartjuk, hogy az iskolában folyó szakmai munka ne csak számunkra 
legyen ismert, hanem azoknak a szülőknek és diákoknak a számára is nyilvánvalóvá váljanak 
értékeink, illetve az általunk kínált lehetőségek, akik pályaválasztás előtt állnak. Ennek érdeké-
ben megújítottuk beiskolázási szakmai anyagainkat is, hogy áttekinthetővé tegyük, mit nyer az, 
aki a Soproni Széchenyi István Gimnáziumban kezdi meg középiskolai tanulmányait.

Farkas Gábor
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2018. SZEPTEMBER

Szabad a vers

A „Szabad a vers” országos pályázatra osztályom segítségével neveztem. A pályázat célja, 
hogy híres íróink családdal kapcsolatos költeményeit átköltsük egy 21. századi családi versre, 
amit egy videóban az osztállyal jelenítünk meg. Én József Atilla: Mama c. versét költöttem át. 
Az erről készült videó megtekinthető a Youtube-on.

A pályázat nyerteseit a zsűri és a közönség választotta ki. Kedves rokonaink és barátaink 
szavazatai hozzásegítettek ahhoz, hogy első helyezést érjünk el. A díjat Novák Katalin család-

és ifjúságügyért fe-
lelős államtitkártól 
vehettem át. Nye-
reményünk egy 1 
millió forintos osz-
tálykirándulás, és 
egy családi hétvége 
a Szentendrei-sziget 
Rosinante fogadó-
jában. Mind a két 
üdülés nagyon jól 
sikerült, és sok él-
ménnyel gazdagod-
hattunk.

Gosztola Kincső (8.A), fotó: Youtube

A Széchenyi DSD-vizsgaközpont lett!

Iskolánk már harmadik éve biztosít lehetőséget a DSD II (Deutsches Sprachdiplom) nyelv-
vizsga letételére a 12.évfolyam számára. A 2018/2019-es tanévtől kezdve a felkészülést német 
anyanyelvű tanár is segíti.

A DSD-vizsgára felkészítő fakultáció a 11-12. évfolyamon választható. Jakab László és And-
reas Zander tanár urak tartják az órákat. A vizsga négy részből áll, a különlegessége az, hogy a 
szóbeli részben kutatás alapján kell prezentálni egy aktuális problémát a vizsgabizottság előtt. 
Az idei témák többek között a migráció, dopping a sportban, hulladékkezelés és azonos nemű 
párok jogai voltak.

A DSD-vizsga világszerte ismert és nemzetközileg elismert nyelvvizsga, Magyarországon 
2004 óta szerezhető a DSD II Sprachdiplom, és több mint 40 vizsgáztató joggal rendelkező 

iskola található hazánkban. Ezek száma egyre bővül, a Soproni Széchenyi István Gimnázium 
2018 óta teljes jogú vizsgaközpont.

Az intézmény Pasch Plakett-tel is gazdagodott az idei tanévben, ami azt jelenti, hogy egy 
olyan szövetség tagja lett, amely által a tanulók ingyenesen tehetik le a nemzetközi német nyelv-
vizsgát, és a felkészülésben nagy segítséget jelentő tankönyvekhez juthatnak. Ezek mellett az 
iskola lehetőséget kapott tanári és diák ösztöndíjak szerzésére is.

Az idei tanévben a végzős évfolyam DSD-faktosai vizsgáztak a 12.A,B,C osztályokból. 4 
tanuló szerzett felsőfokú, 1 tanuló középfokú nyelvvizsgát.

Kékesi Dorottya (12.A), fotó: Heim Vilmos (11.D)

Széchenyis szívvel - kiállítás Nagycenken

Gimnáziumunk Öregdiák Társasága ebben az évben is megrendezte hagyományos képző-
művészeti kiállítását „Széchenyis szívvel” címmel. Idén Szényi Péter festőművész, széchenyis 
öregdiák képeit tekinthette meg a nagyérdemű, és hagyományteremtő jelleggel iskolánk jelenle-
gi diákjai is lehetőséget kaptak a bemutatkozásra. A megtisztelő felkérésnek eleget téve tizenegy 
diákunk mutathatta meg önálló alkotását. A kiállítás nagy sikerére való tekintettel, a szervezők 
ígérete szerint jövőre is lehetőséget kapunk a kiállításon való részvételre. 
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Kiállító diákjaink: Barla-Szabó Flóra, Barla-Szabó Hanna (9.B), Schwanner Adrienn (10.B), 
Kustor Karolina, Tóth Petra, Zámbó Dominika (11.B), Heim Vilmos, Martino Lívia (11.D), Né-
meth Veronika (12.A), Sipőcz Réka Relinda, Szőke Fanni (12.C).

Iván Brigitta

Kutatók Éjszakája 2018

Győr-Moson-Sopron megyében első és egyedüli középiskolaként a Soproni Széchenyi Ist-
ván Gimnázium csatlakozott (2017-ben) a Kutatók Éjszakája rendezvénysorozathoz. 2018. 
szeptember 28-án tartalmas és színvonalas programokat kínáltunk a soproni közönség számára. 
Fontos megjegyezni, hogy 25-féle programot valósítottunk meg, melyek több mint 100 alka-
lommal ismétlődtek az este folyamán. Az óvodásoktól a nyugdíjas korosztályig vártuk ingyenes 
programokkal vendégeinket. 

Gimnáziumunk és programjaink előzetes, országos bírálat nyomán kerültek bemutatásra, 
melyben kiváló tanáraink mellett tehetséges diákjaink is főszerepet kaptak. A gimnázium terme-
iben és Sopron belvárosában zajló eseményekre ezernél több látogató volt kíváncsi. Bemutatás-
ra kerültek a gimnáziumban zajló – sokszor nemzetközi elismerést kivívó – kutatások, melyek a 
város számára is elismerést jelentenek.

Simon György

Diákbeszámolók

Vörös Laura (11.B)
Az idei Kutatók Éjszaká-

ján öt barátommal jártam vé-
gig a különböző programokat 
az iskolában.

Először a Trónok harcáról 
szóló előadást néztük meg, 
amit néhány barátunk állított 
össze, ezért is vártuk izgatot-
tan, hogy mit hoztak ki a té-
mából. Nagyon jól sikerült, szerintem azoknak is érdekes lehetett, akik nem ismerték a soroza-
tot, hiszen a történetből kiragadtak néhány izgalmas karaktert és eseményt, amit beépítettek az 
előadásba.

Ezután a tornaterem felé vettük az irányt, és egy kis várakozás után kettesével léphettünk be 
a sötét akadálypályára. A sötétben fejlámpánk fényénél világító betűket kellett keresnünk, majd 
ezt a kódot a kijutáshoz felhasználnunk. Meglepően változatosak voltak a feladatok: csúsztunk-
másztunk-ugrottunk. A társ jól jött, hisz egymást kellett támogatnunk. Különösen tetszett, hogy 
olyan feladatokat is csinálhattunk, amit tesiórán nem.

A fizikai munka után inkább az agyunkat szerettük volna megdolgoztatni. A Horror-
szabadulószobára esett a választásunk. A bentről kiszűrődő sikítások és füst még jobban meg-
hozta a kedvünket, de sajnos későn 
érkeztünk, és az összes hely betelt 
az orrunk előtt.

A legvégén ellátogattunk a fizi-
katerembe, ahol a tavalyi előadás 
(Jégvarázs) második részét (Tűz-
varázs) mutatták be.

Összességében nekem az idei 
Kutatók Éjszakája még jobban tet-
szett, mint a tavalyi.

Biczó Dániel (9.A)
Az idei évben már többedszer-

re vehettünk részt saját iskolánk-
ban a Kutatók Éjszakája keretein 
belül szervezett programokon. Ez 
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alkalommal végre nem csak 
az iskolapadból tanulhattunk 
a tudományos világról, hanem 
mi magunk dönthettük el, miről 
szeretnénk többet megtudni és 
mely programok, tudományok 
érdekelnek minket.

Tűzvarázs: Az első prog-
ram, amelyen az este folyamán 
részt vettünk, rögtön az egyik 
leglátványosabb esemény volt: 
a Tűzvarázs nevű programon a 
gyors égéshez kapcsolódó, „tü-
zes” kísérleteket tekinthettünk 
meg. Mind tudtuk, miről lesz 
szó, de a program ideje alatt 
végre nem az elméleten, ha-
nem a kísérleteken volt a hang-
súly! Sorra követték egymást 
az olyan kísérletek, amelyeket 
nem lát gyakran az ember. Rá-
adásul maga a téma – a gyors 
égés és a tűz – is rendkívül iz-
galmas, hiszen amilyen pusz-
tító lehet az ember számára, 
éppen annyira szükségeltetett 

még nemrég a túlélésünkhöz
Kiterjesztett valóság – AR: A terembe belépve csupán egy anyaggal leterített, üres asztalt 

láttunk. Ezután jött a technikai varázslat.
A csúzlizást mindenki ismeri, de a kiterjesztett valóságban elég ritkán van lehetőségünk ki-

próbálni – a Kutatók Éjszakája egy ilyen alkalom volt. Egy tabletre letölthető applikációval az 
asztal azonnal egy kockákból álló csatatérré változott, ahol a lényeg az ellenfél lövőbázisának 
elpusztítása, lerombolása volt a saját golyóinkkal, amiket a magunk lövőbázisából – az asztal 
egyik végéből a másikba – kellett kilőnünk.

A játékot teljesen új megvilágításba helyezi ez a technika, hiszen itt már nem csak a virtuális 
térben folynak az események, hanem a rendszer a valóságba – jelen esetben az asztalra – helyezi 
be a nem valós elemeket, ahol a játék folyhat.

Lady D rejtélye – Mi történt a walesi hercegnővel? – szabadulószoba „angolosan”: Diana 
hercegnő halála után 21 évvel furcsa dolog történik – egy újságírócsapat fülest kap egy olva-
sótól, aki talán többet tud az ügyről, mint a világ nagy része. A csapatot a nyomok egy vidéki 
angol kúriához vezetik… a mi történetünkben pedig az újságírók megoldják a rejtélyt. De persze 
a titok titok marad…

Médiavilág – helyi médiatörténet: A TV-s bakikból készített összeállítások rendkívül nagy 
népszerűségnek örvendenek manapság – de vajon hogy néz ki egy ilyen jóval az ezredforduló 
előttről? Ezt is megtudhattuk a 012-es teremben, ahol arra is fény derült, milyen technikát alkal-
maztak a médiában annak idején.

Az az igazán jó a Kutatók éjszakájában, hogy a tanulás egy rendhagyó módját mutatja be az 
embereknek, és úgy gondolom, ez főleg nekünk, diákoknak érdekes: hiszen mi a monoton tan-
termi órákhoz és ismeretszerzéshez szoktunk. Így természetesen jövőre is szívesen részt vennék 
a programokon.

Fotó: Kékesi Dorottya (12.A) és Szemerits Marcell (8.B - Csatári t.úr fotója)

Széchenyi Felfedező Klub

Idén nyolcadik évadát rendeztük meg gimnáziumunk tehetséggondozó programsoro-
zatának, a Széchenyi Felfedező Klubnak. 

Néhány éve kollégáimmal, akik szakterületük kiválóságai, közösen elhatároztuk, hogy egy 
kicsit többet mutatunk meg gimnáziumunkból leendő diákjainknak, Sopron város lakóinak. Az 
volt, és ma is az a célunk, hogy enyhítsük a gyermekekben lévő természetes izgalmat, amit egy 
iskolaváltás jelent. A játékos, szórakoztató, interaktív foglalkozások alatt fedezzük fel nemcsak 
a tantárgyak és gimnáziumunk érdekes, izgalmas világát, hanem a minden gyermekben meglé-
vő tehetséget is. Kollégáimmal együtt biztosak vagyunk benne, hogy a Felfedező Klubba járó 
diákok és szüleik könnyebben választanak iskolát, szerintünk a legjobbat: a SZÉCHENYIT!

A Felfedező Klub helyszíne gimnáziumunk valamelyik tanterme, de volt már program a 
Soproni Múzeumban, a Lapidáriumban, az egyetem Botanikus kertjében is.

A foglalkozások sokszínűsége az idei programok alapján sem volt kérdéses.
2018/19-es tanév témái: 
FÖLDRAJZ – Előadó: Simon György és földrajz fakultációs diákjai („Fedezd fel velünk a 

Világot!” címmel interaktív előadással és játékkal kezdtünk a Kutatók Éjszakáján.)
BIOLÓGIA - Előadó: Dr. Somogyi Csilla (Csodálatos sokféleség – Őszi séta a Botanikus 

kertben)
LOGIKA – JÁTÉK - Előadó: Csatári Ferenc („Nehogy eltévedj!” - Bolyongások a logika 

labirintusában - Játékos fejtörők, rejtvények)
MŰVÉSZET – Előadó: Egész Tamás, Harcz Katalin, Szentpáli Ágnes („Soproni legendári-

um” – Különleges történetek a város múltjából, zenével és sok-sok játékkal)
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TÖRTÉNELEM – Előadó: Robotka Csaba („Írnokok és írások” – Írástörténetek a folyam-
völgy világából)

MAGYAR NYELV –ÉS IRODALOM – TÁNC-ÉS DRÁMA- Előadók: Kovácsné Bella 
Irén és Kurányi Éva („Meg tudod csinálni!” Stresszes helyzetek és megoldások – Helyzetgya-
korlatok az iskolák világából)

KÉMIA – Előadók: Kiss-Huszta Pálma és Nagy Anna („Kirobbanó formában” Pezsdítő 
kémia – Varázslatok vegykonyhánkban!)

BIOLÓGIA – Előadó: Kocsis Attiláné („Mikrovilág” – Mikroszkópizálás másképp’ – Hozz 
magaddal mobilt! Megmutatjuk, mire jó még az okostelefonod…)

FIZIKA - Előadó: Gézárt Anita („Nyomás alatt” – Érdekes és izgalmas kísérletek a fizika 
világából)

ADVENT – Foglalkozásvezetők: Mikóné Szántó Réka és Iván Brigitta („Angyal száll felet-
tünk” Adventi kézműves foglalkozás, forró teával és süteménnyel)

PROJEKTZÁRÓ MEGLEPETÉSPARTY
Simon György

Emlékeim a Felfedező Klubról

Az egyik osztálytársam mutatta meg nekem a Felfedező Klubot hatodikos koromban, de 
csak néhány alkalom után, így sajnos nem minden foglalkozáson vettem részt. Nagyon tet-
szettek a feladatok: készítettünk fürdőbombát, karácsonyra pedig tobozból angyalkát. Minden 
foglalkozásra jutott valami érdekesség. Ezeken a napokon kicsit megismertük az iskolaépületet 
a különféle termekben tartott órák miatt, s ismerkedhettünk a tanári karral is, mert alkalmanként 
más-más tanár tartotta a kedvcsináló foglalkozást. Engem ezek az órák is biztattak abban, hogy 
ebbe az iskolába jöjjek. 

Halwax Kinga (7.B)

2018. OKTÓBER

Fecskeavató – avagy a fészek végleges elfoglalása

Ahogy minden évben, idén október 12-én is megrendezésre került az újonnan bejövő osz-
tályok számára a fecske-
avató. A 9.B osztály volt a 
szervező, akik az újítások 
mellett már megszokott 
feladatokat is adtak a fecs-
kéknek. A főfeladatban az 
osztályoknak egy zenét, 
egy öltözködési stílust és 
egy mesefigurát kellett ki-
húzniuk, majd aköré felépí-
teni egy pár perces történe-
tet. Fergeteges produkciók 
születtek. Az osztályok úgy 
nyilatkoztak, hogy a felkészülés a legtöbb helyen könnyen ment, össze tudtak dolgozni, és ha-
mar megtalálták a közös hangot. A próbák jó hangulatban zajlottak, és van akinek az tetszett, 
hogy „sok óra elmaradt miatta”. A 7.B-sek a Shrekben szereplő szamarat kapták, daluk az Egy 
szabad országért, ruhájuk a munkásöltözet volt. Osztályfőnökük, Juhászné Sebestyén Andrea 
tanárnő így nyilatkozott: „A felkészülés nagyon gördülékenyen ment, sikerült gyorsan összerak-
nunk a produkciót. Roppant büszke vagyok az osztályomra.” De találkozhattunk még Olaffal, 
Zordonnal, láthattuk napjaink gyerekdivatját és hallgathattuk Pribelszky Norbi Ironladyjét és a 
KFT Afrika című örökzöld slágerét, amit a tornaterem trópusi levegője még jobban visszaadott.

A feladatok között szerepelt még társkeresés, ahol bekötött szemmel kellett megkeresni két 
osztálytársat, vagy piramist kellett építeni poharakból, vagy a dalfelismerés, ahol az önkéntes 
jelentkezők próbálták elénekelni a hallott híres dalt, az osztályának pedig ki kellett találni azt. 
Mindegyik feladatnál nagyon érezni lehetett az izgalmat és a versenyszellemet a levegőben, de 
talán az előbb említett legutolsónál a legjobban. Természetesen az idei eskütétel is hasonló volt 
az előzőkhöz; a fecskékkel mindent megígértettek, ami a felsőbb évesek hasznára válhat.

Barla-Szabó Luca 11.A
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A zsűriben a tanárokat Farkas Gábor igazgató úr, Harcz Katalin tanárnő és Csatári Ferenc 
tanár úr képviselte. A diákok közül Palotai Bori, Bozi Rebeka és Árvai Máté DÖK-elnök voltak 
zsűritagok. A szervező osztály külön köszönetet nyilvánított Kaszás Emőke tanárnőnek és Csa-
tári Ferenc tanár úrnak, akik rengeteget segítettek az avató megszervezésében. Idén helyezések 
helyett minősítéseket kaptak az osztályok. A legkiválóbb minősítést a 9/Ny osztály nyerte, de 
mindenkinek nagyon gratulálunk. Ez egy olyan élmény – a diáknapokkal együtt –, ami végigkí-
séri a gimnáziumi éveinket.

Klausz Kitti (10.B), Fotó: Kékesi Dorottya (12.A) - fent, Tóth Petra (11.B) - lent

Jó szerencsét! – Fizikatúra 2018

Szerencse fel! Szerencse le! Ilyen a bányász 
élete. – így szólnak a bányászinduló kezdősorai. 
Az idén október 13-án megrendezett Fizikatúrán 
résztvevő diákok többet is megtudhattak a bányá-
szatról és a bányákban dolgozók életéről, például 
azt is, hogyan működött a bányászok által egykor 
használt karbidlámpa.

A vállalkozó szellemű diákok 3 fős csapa-
tokban szállhattak versenybe egymással. Az 
előfeladatokat teljesítők nagyobb eséllyel érhet-
tek el helyezést, mivel a két feladat megoldá-
sával majdnem 50 pontot lehetett elérni. Közel 
130 csapat járta be a Brennberg és Görbehalom 
közti útvonalat. Kényelmes tempóban minden 
feladatot megoldva a távot 3,5 – 4 óra alatt lehe-
tett teljesíteni. A túra idén is két irányból indult: 
a Magenta csapatoknak Görbehalomból kellett 
eljutni Brennbergbe, a Ciánoknak pedig fordítva. A célba éréskor a csapatok üdítőt, virslit és 
palacsintát kaptak, útközben az állomásokon a szervezők müzliszeletekkel kedveskedtek.

A túrán való részvételem során remek szervezettséget tapasztaltam. A segítő diákok minden-
hol nagyon türelmesek és segítőkészek voltak, az állomásokon teljes „képzavar” esetén rávezet-
tek a megoldásra, míg a többiek vigyáztak arra, hogy senki se tévedjen el. 

A Fizikatúra – mint minden évben – idén is nagy sikert aratott, és mindenkinek csak ajánlani 
tudom, akár erőssége a fizika, akár nem.

Köszönjük a szervezőknek a nagyszerű élményt!
Hruby Réka (10.B)

Széchenyi Casino

Rendhagyó előadássorozatot indítottunk ebben a tanévben. 
Az iskola egykori diákjai tartanak – havonta egyszer, szerda 
délutánonként 17 órakor – előadást az intézmény dísztermé-
ben. A rendezvény a „Széchenyi Casino, avagy felvilágosító 
töredékek a világról széchenyista szemmel” címet kapta.

A kaszinó kifejezés eredeti jelentésében Széchenyi nevé-
vel forrott össze. A Gróf Úr a közérdekű eszmecsere, a párbe-
széd, a nyilvánosság színtereként határozta meg a kaszinót. 
Ez a teremtő szándék húzódott meg a mi kezdeményezésünk 
hátterében is.

A program szabadegyetem-jellegű. A változatos témájú 
előadásokat kötetlen beszélgetések zárják le. A Széchenyi 
Casinóba egyrészt az egykori és a jelenlegi széchenyista diá-
kokat, másrészt a város polgárait várjuk.

Előadások a 2018/2019-es tanévben:
Kubinszkyné dr. Horváth Patrícia (a 2005-ös világbajnok 

női vízilabda-válogatott kapusa) október 17-én tartott előadást 
a női szerepekről. 

Prof. Dr. Szalay István egyetemi tanár november 7-i elő-
adásában a számfogalom kialakulását mutatta be.

Prof. Dr. Langer Róbert, a hazai és a nemzetközi transz-
plantáció meghatározó alakja tette előadásával emlékezetessé 

a hallgatóságnak a december 12-i késő délutánt.
Dr. Németh Ildikó a boszorkányokról és a soproni boszorkányperekről tartott izgalmas elő-

adást 2019. január 16-án.
Vári László rendhagyó előadásában hasznos gyakorlati tanácsokkal segítette a munkaerőpiac 

új kihívásai iránt érdeklődő hallgatóságot 2019. február 13-án.
Kocsis Ábel 2017-ben érettségizett öregdiákunk pedig „Ötlettől a valóságig - a startupról egy 

egyetemista szemével” címmel tartott előadást 2019. április 10-én.
Farkas Gábor

HATÁRTALANUL – a Kárpát-medence múltja és jelene

Tantestületünk 15 fős delegációval öt napos kárpátaljai kirándulásra utazott októberben. A 
Beregszászi Bethlen Gábor Magyar Gimnáziummal vettük fel a kapcsolatot, és az ő szervezé-
sükben ismerkedtünk a régióval. Nem csupán történelmi utazásban volt részünk, hiszen bereg-

Prof. Dr. Langer Róbert előadása
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szászi kolléganőnk Ukrajnában 
élő kisebbségiként olyan érzelmi 
többlettel mutatta be nekünk a 
magyarság számára fontos em-
lékhelyeket: Munkácsot, Ung-
várt, Beregszászt, a Vereckei-há-
gót, a szolyvai emlékparkot és az 
Árpád-vonal egyik bunkerét, ami 
még érzékenyebbé tett bennün-
ket az utolsó nap iskolai megem-
lékezésére. A gimnázium diákjai 
színpadi műsorral elevenítették fel az 56-os forradalom eseményeit, ezzel hatalmas ajándékot 
adva nekünk. Mélyen átélt produkciójukkal sokszorosan viszonozták azt az anyagi segítséget, 
amit a széchenyis diákok, szüleik és a tantestület felajánlásának köszönhetően adtunk át nekik 
ünnepélyes keretek között.

Böröczki Eszter
Halottak napja – Emlékezés sírgondozással

„Volt emberek.
Ha nincsenek is, vannak még. Csodák.
Nem téve semmit, nem akarva semmit,
hatnak tovább.
Futók közt titokzatos megállók.
A mély, sötét vizekbe néma, lassú
hálók.
Képek,
már megdermedtek és örökre
szépek.
(...)”
Kosztolányi Dezső: Halottak (részlet)

A 9.A osztály diákjai, régi hagyományt követve, 
halottak napja előtt rendbe tették egykori, elhunyt ta-
náraink, diákjaink síremlékeit. Megállva egy pillanatra 
emlékeztünk a nagy széchenyis család valaha minden-
ki által szeretett és ismert tagjaira...

Barta Róbert osztályfőnök

2018. NOVEMBER

Pályaorientációs nap

November 10-én rendeztük meg a hagyománnyá váló Pályaorientációs napot. Kutatóin-
tézetek, műhelyek, gyárak, termelő és szolgáltató vállalatok fogadták az érdeklődő diákokat. 
Munkafolyamatok, munkakörülmények, érdekességek, vicces, emberi történetek, és legfőképp 
választható életpályák bemutatása a cél ezen a napon.

Sopronban megkerülhetetlen a faiparral való ismerkedés. A Ligneumban a megújuló ener-
giák témaköréből tartott előadás után a faipari műhelybe mehettek diákjaink, ahol a fameg-
munkálás fázisait tekinthették meg, ill. egyetemi hallgatók által diplomamunkaként készített 
fa ügyességi játékokkal játszhattak, az ipari lézert pedig működés közben tanulmányozhatták. 

Más osztályok a vendéglátásban dolgozók munkáját figyelhették meg a Pannonia Med Ho-
telben, megint mások a postai dolgozók mindennapi rutinját követhették nyomon. Megtudták 
azt is, hogy szűrik ki a hamisított pénzeket, hogy működik a sorszámkezelés a Főpostán. 

Fontos az is, hogy diákjaink halljanak olyan helyi kisvállalkozásokról, melyek a mai napig 
itt működnek, fejlődnek, egyre több embernek adva munkát. Jó példa erre a Husqvarna-Honda 
Márkakereskedés, mely ma már két vezető világmárka regionális képviselője (a svéd Husqvarna 

A 7.A a Ligneumban
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és a japán Honda). Szerszámgépeket, alkatrészeket forgalmaznak, szervizelnek. A tulajdonos-
cégvezetőnek a vállalkozás folyamatos menedzselése, kapcsolattartás a főbb partnerekkel, új 
piaci rések keresése, a legújabb innovációk megismerése, alkalmazása, a jogszabályok folya-
matos figyelése, pénzügyi helyzet koordinálása a fő feladata. A cég bemutatása után diákjaink 
kipróbálhatták a legmodernebb technológiát képviselő robotfűnyírókat. Diák vélemény: „Bár 
még fiatalok vagyunk, de a látogatás jó alkalom volt arra, hogy már most megtudjuk: egy vál-
lalkozás sikeres működtetéséhez széles látókörrel, nagy kitartással és kellő elszántsággal kell 
rendelkeznie a jövő vállalkozójának.”

Több osztály a Soproni Járásbíróságon járt, ahol átfogó tájékoztatót kaptak a magyar bíró-
ságok feladatairól, működéséről, a jogalkotási folyamatról. A délelőtt második részében pedig 
egy perszimuláción vehettek részt, ahol előre kiosztott szerepek alapján a „Ludas Mátyás ellen 
súlyos testi sértés és önbíráskodás vádja” miatt indított eljárás bírósági szakaszába, magába 
a perbe csöppentek bele. Az osztályok tanulói vállalkoztak Ludas Matyi, Döbrögi uraság, az 
ügyvédek, az ügyész, illetve a különböző tanúk (piaci kofa, Döbrögi katonái) szerepeire, és a 
szereplők az ismert történetet előadva, a bírónő teljesen tárgyilagos vezetése mellett játszhatták 
el ezt az ismert bűnügyet.

A GYSEV Zrt. Sopron egyik legnagyobb vállalata, a vasút, a mozdonyok világa pedig min-
dig is a gyerekek érdeklődésének középpontjában állt. Milyen volt a vasúti munka régen, és 
milyen most, a mai elektronikus berendezések korában? Mi a különbség a mozdony- és a vonat-
vezető között? Miért volt sokkal jobb vezetni a régi, kevésbé modern vonatokat? Hogyan lehet 

A 8.B a Husquarna-Honda márkakereskedésben

átkelni a síneken a pályaudvar területén egy kis dobozba rejtett telefon segítségével? Milyen egy 
segélykocsi? Ezekre a kérdésekre kaptak választ a 10.B osztály diákjai.

Nem kevésbé különleges a rendőrök munkája sem. Iskolánk diákjait fogadó rendőrnő a szer-
vezeten belüli munkalehetőségekről, beosztásokról, előmeneteli lehetőségekről beszélt, de ér-
dekesség képpen azt is elmondta, hogy pl. mikor szabad bekapcsolni a rendőröknek az autók 
szirénáját. A program második felében kisfilmeken mutatták be a diákok korosztályát érintő ve-
szélyeket: elsősorban az alkoholfogyasztásban rejlő problémákat (kiszolgáltatottság, agresszió, 
bűncselekmények ittas állapotban stb.) 

Iskolánkból nem sokan készülnek cukrásznak, pedig egyre divatosabb, elterjedtebb szak-
ma. Nagyfokú kreativitást, művészi érzéket, alaposságot, kitartást feltételez. Akit ez a terület 
érdekel, nem találhat jobb helyet a csokoládék, sütemények világának megismerésére, mint a 
Harrer Csokoládé Műhelyt. A hatalmas üvegablakokból figyelve igazán látványos a cukrászok 
munkája, a kakaóbabok, majd az abból készült különleges csokoládé fajták bemutatása, majd 
kóstolása pedig igazi kulináris élmény a program résztvevőinek. Állandó megújulás, innováció, 
kitartás, kreativitás, szenvedély mind-mind a Harrer-família sajátja, tanulhatnak tőlük a fiatalok.

Klasszikus gyárlátogatáson vehettek részt, azok a tanulók, akiket az IKEA soproni gyárában 
fogadtak szigorú biztonsági előírások betartása mellett: füldugó, acélbetétes cipő és láthatósági 
mellény nélkül nem léphettek volna be a gyár területére. Konyhabútorok előlapját és egy ta-
vasszal bevezetésre kerülő új kerek asztalt gyártanak most éppen a soproni gyárban. Vízbázisú 
festék használatával igyekeznek a természetvédelemre hangsúlyt helyezni. A különböző részle-
geken a falapok méretre vágását, ragasztását, élfóliázását, majd csomagolását tekinthették meg 
a diákok. Nem gondolnánk, hogy párásító berendezésekkel érik el, hogy a megmunkálandó fa 

A 9/Ny a Soproni Sörgyárban 
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ne repedjen szét. Fontos információ a középiskolák tanulóinak, hogy nyári munkára szívesen 
foglalkoztatnak diákmunkásokat is.

Természetesen nem hagyhattuk ki a Csonka és Fiai Üvegtechnikai Kft.-t sem, hisz isko-
lánknak hagyományosan jó kapcsolata van a céggel. Az alapító Csonka Tivadar jóvoltából több 
alkalommal is ajándékoztak oktatási célokra üvegedényeket a kémia szertár számára. A jelenlegi 
cégvezető, az alapító fia, Csonka László vezette végig a diákokat a gyár területén, és mutatta be 
a gyártás során zajló munkafolyamatokat: az üveg olvasztását, majd az azt követő megmunká-

A 10.A a Soproni Járásbíróságon

A 10.C a rendőrkapitányságon

lást. A cégnél jelenleg is számos innovációs tevékenység folyik. Ezekről, és a mostani legnívó-
sabb termékekről kaphattak még információkat diákjaink.

Biztos mindenkinek megfordult már a fejében, hogy vajon, hogy néz ki az Elit Mozi gépter-
me, mi van a „nézőtéren túl”, hogy jut el egy film a mozivászonig, a vetítésig. Meddig használ-
ták a hagyományos „szalagváltós” technikát, és mikor tértek át a digitális technikára? (Nem is 
olyan régen, 2012-ben!) Miért vannak még mindig a gépházban a régi vetítők? (Annak idején 
daruval emelték az épületbe ezeket, kivinni nehéz lenne.) Mit is jelent a 3D technika a gyakor-
latban? Akiket szintén érdekel ez a téma, kérdezze meg a 12.C osztály diákjait, ők már tudják, 
járhattak ezen a helyen. Ők azt is megsúghatják, hogy melyik sorba van „belőve” a hang, vagyis 
hol a legjobb a hangminőség.

Sokan készülnek iskolánkból kommunikáció ill. média szakra. Nem véletlen, hogy egy osz-
tály, a 12.D a Sopron TV stúdiójába látogatott el. A helyszínen a tv munkatársai vezették körbe 
az osztályt. Néhány diák a híradós műsorvezetők szerepét is kipróbálhatta. Rögzítették, ahogy a 
híreket beolvassák, majd visszanézték ezeket a felvételeket. A green box effektet a gyakorlatban 
is megtapasztalhatták, hisz a kísérő tanár, Horváth Violetta éppen zöld pulóvert viselt, így ami-
kor ő is felolvasta a szöveget, a ruhája helyén a híradó háttere jelent meg.

Szeberényi Andrea

A Hunyadiak kora – művelődéstörténeti vetélkedő

2018 őszén Hunyadi Mátyás trónra kerülésének 560. évfordulóját művelődéstörténeti vetél-
kedővel ünnepeltük. 9-11.évfolyamos diákjaink 3-3 fős csapatokkal nevezhettek a kilenc fordu-
lóból álló megmérettetésre. A feladatokat természetesen egy kis helytörténettel kezdtük, hiszen 
elmondhatjuk, hogy városunk ma is több emléket őriz a Hunyadiak korából. A villámkérdé-

A 11.C az IKEA soproni gyárában



24 25

A 2018/2019-es tanév krónikája

Soproni Széchenyi István GimnáziumSoproni Széchenyi István Gimnázium

A 2018/2019-es tanév krónikája

sek Mátyás király 
u r a lkodásának 
legfontosabb ese-
ményeit elevení-
tették fel, meg-
idézve a korszak 
jelentős szemé-
lyiségeit is. Nem 
maradhatott el a 
reneszánsz ko-
rának művészet-
története sem, a 
zene, az építé-
szet és a festészet 
felidézésével. A 

mesterségem címere nevezetű forduló az előzetesen elkészített mesterremekek bemutatásából 
állt, így láthattunk hennint, gyöngyös szalagdíszt, iniciálékat, pecsétnyomókat és reneszánsz 
hímzést is. A gasztronómiai feladat a korszak szakácsművészetét idézte, és a fűszerek – sáfrány, 
szerecsendió, rozmaring, fahéj, majoranna – felismerése illat és íz nyomán nem is bizonyult ne-
héznek. A mi Kinizsink igazi erőpróba volt, ahol a versenyzők egy „malomkövet” tartottak. Az 
irodalom témaköre a Hunyadiak személyéhez kapcsolódó versek, balladák mesék világát idézte. 
Az egy kis bolondéria című fejezetben Mátyás udvari bolondja tett fel furfangos kérdéseket a 
versenyzőknek, végül pedig a mímesek és csepürágók terére érve a pantomimjáték elevenítette 
fel a Mátyás alakjához kapcsolódó szólásokat és közmondásokat.

Sokat tanultunk és sokat nevettünk. Így, együtt. És ez a fontos.
A vetélkedőt a 10.C osztály csapata, Csóré Dominika, Kalina Jozefina Petra és Szemerits 

Barbara nyerte.
Kurányi Éva, a verseny szervezője

A résztvevők

2019. DECEMBER

Adj egy ötöst! – Örök emlék két osztálynak

Az osztályom, a 10.D részt vett a címben is megjelölt, Adj egy ötöst! pályázaton, melynek 
lényege, hogy a tanulók sérült és/vagy hátrányos helyzetű gyerekekkel ismerkedhessenek meg, 
és szervezhessenek nekik programokat.

Az osztállyal három alkalommal, valamint egyszer az iskolánk énekkarával is ellátogattunk 
a Doborjáni Ferenc EGYMI kisdiákjaihoz.

Az első alkalommal, szeptember 19-én, egyfajta bemutatkozást szerettünk volna, hogy ami-
kor a nagy programra megyünk, a gyerekek már ismerősként forduljanak felénk. Összeállítot-
tunk egy zenés-éneklős műsort, amibe a gyerekeket is be tudtuk vonni. Nagyszerű érzés volt 
látni, ahogy felismerik a gondosan válogatott dalokat, és a végén már velünk énekelnek. A kis 
előadásunk végén, amikor indultunk vissza a gimnáziumba, a gyerekek alig akartak minket el-
engedni, és folyamatosan kérdezgették, hogy mikor jövünk újra.

Nem kellett sokat várniuk, hiszen nem sokkal ez után, október 13-án elérkezett a „rendes” 
programunk ideje. Ez volt a második alkalom, amikor ott jártunk az iskolában, és sokan fel is 
ismertek minket, a bemutatkozó műsornak köszönhetően. Csoportokra oszlottunk minden cso-

portban 4 gyermek-
kel. Különböző ál-
latokról szóló vagy 
velük kapcsolatos já-
tékokkal készültünk 
nekik. Volt, hogy a 
megadott állatot a 
táplálékával, az édes-
anyjával vagy épp a 
lakhelyével kellett 
összepárosítani. A mi 
csoportunk abszolút 
kedvence a színező 
volt, amikor fest-
hettek, színezhettek 
és ragasztgathattak 
kedvükre. A program 
végén körbejártam a 
termeket, hogy adjak 
mindenkinek egy-

Ábrahám Ábel 11.C



26 27

A 2018/2019-es tanév krónikája

Soproni Széchenyi István GimnáziumSoproni Széchenyi István Gimnázium

A 2018/2019-es tanév krónikája

egy plüssállatkát, amit nyáron 
készítettünk az osztály néhány 
tagjával.

A harmadik és egyben 
utolsó találkozás az adventi 
időszakban volt, december 
3-án. Összeállítottunk a gye-
rekeknek egy olyan műsort, 
ahol megismerhettek más or-
szágokat. A program része 
volt egy japán tánc, angol, 
német és egy szlovén nyelvű 
vers, valamint horvát, és ter-
mészetesen magyar dalok is. 
Erre az alkalomra sem érkeztünk üres kézzel, azok, akik nem szerepeltek a műsorban, házilag 
készült süteményekkel kínálták a tanulókat és pedagógusaikat.

Az iskola énekkara is ellátogatott az intézménybe december 17-én. 
Harcz Katalin tanárnő vezetésével az énekkar az aktuális repertoárjából énekelt kórusműve-

ket a kis közönségnek.
Számomra örök emlék marad ez a négy alkalom, és bár nem titkolt célunk, hogy megnyerjük 

a pályázatot, nekem a legnagyobb nyeremény az volt, hogy láthattam a boldogságot és a fényt 
a gyerekek szemében. 

Ezúton is szeretném megköszönni Kovácsné Bella Irén tanárnőnek a rengeteg segítséget, 
ötletet és támogatást, hiszen ha ő nincs, nem jelentkeztünk volna, és nem ismerhettük volna meg 
ezeket a csodálatos gyerekeket.

Palotai Fruzsina (10.D)
A 88 pályázóból 12 osztályt díjaztak – közte a 10.D osztályt is! – egyenként 400.000 forinttal, 

melyet átutaltak az osztály számlájára, és kirándulásra lehet költeni. Az osztály a díjat a Salva 
Vita Alapítvány jóvoltából egy ünnepi ebéddel összekötött gálaműsoron vehette át 2019. május 
24-én.

A brief summary of the Playing English competition

Our school was honored to be again the host of the Playing English language competition in 
the town, which was a joyful contest putting our English knowledge to the test. As in previous 
years it consisted of two parts: a written and an oral one, which was a great opportunity for all 
the participants coming from different secondary and vocational schools to show their creativity 
as well as their general comprehension. 

To our pleasure I and some of my classmates had the chance to try our hand at competing 
again. In the beginning we did not think much of the challenge, but looking back now and con-
sidering how much fun we had, it would have been a big mistake to miss it. 

The first turn in November was full of creative and playful tasks, so we had a whale of a time 
filling in the papers. We were sure that we had done badly so we were taken aback when we 
found out that our team had got to the first place based on the written part’s result. 

Concerning the pre-task of the oral part in February we faced some difficulties due to having 
many different ideas, but eventually we settled for something we were all satisfied with. We put 
a lot of effort into our poster and tried to make our performance vivid. When the day of the oral 
challenge came, we were quite excited and a little afraid, of course, because speaking in front of 
others isn’t exactly our cup of tea. Sadly, we messed up a few things, however the audience did 
not seem to mind. Every group then performed their presentation and the competition followed 
with a few quizzes and listening tasks. Luckily, we did quite well on these as well, and after a 
few thought-provoking tests, the organizers made sure that the participating groups could relax 
a bit next to a cup of tea and some snacks. When the teachers announced the results, we did 
not know what to expect, but when we learned about we had come to the third place we were 
extremely cheerful. The gifts we got were amazing, and even though we did not achieve the first 
place, we went home with a big smile on our faces. We were quite pleased about our achieve-
ment and glad that we had attended the competition, not to mention the experience we gained.

To sum up, the Playing English contest was excellently well-organized and ensured a very 
friendly atmosphere. We will definetly participate next year too!

Written by Anna Sánta, Kamilla Soós, Adél Deák, Zsófia Magyar 9.D
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Egyetemfoglaló

2018. december 13-án hetedik alkalommal 
került sor a Soproni Egyetem Lámfalussy Sán-
dor Közgazdaságtudományi Kara által szervezett 
Egyetemfoglaló versenyre. A minden évben más-
más tematikájú vetélkedő idén a „zöld turizmus” 
témakörét járta körül.

A versenyre jelentkező középiskolás diákok-
nak előzetes feladatként csapatukat, illetve Sopron 
egy-egy kiemelkedő turisztikai nevezetességét be-
mutató kisfilmet kellett készíteniük. A vetélkedő 
feladatai között szerepelt projektmunka, melynek 
keretében egy elképzelt helyszínre turisztikai att-
rakciót kellett tervezniük, majd pluszpontokért bo-
rítékvadászat indult, az itt talált pontokat Fortuna 
segítségével egy virtuális szerencsekeréken meg is 
sokszorozhatták a legügyesebbek. Végül plakátot 
kellett készíteniük, és az ehhez kapcsolódó elkép-
zeléseiket, ötleteiket prezentálni is kellett a csapat-
kapitányoknak.

A 22 csapat közül iskolánk ÖKOQUARTET 
elnevezésű négyese rajt-cél győzelmet aratott. Ta-
gok: Bertalan Kristóf, Csonka László, Guzmits Kornélia, Koloszár István (11.A).

Bemutatkozó kisfilmjük a youtube-on érhető el.
Szeberényi Andrea

Koloszár István (11.A) előadása

2019. FEBRUÁR

Diáknap

Iskolánk nagyszabású és fontos eseménye – a 11. évfolyam által szervezett diáknap – idén 
sem maradt el, február elsején került megrendezésre a GYIK-Rendezvényházban. A résztvevő 
osztályok az esemény előtt másfél hónappal kaptak egy előfeladatot: egy filmes plakátot kellett 
kézzel vagy digitálisan létrehozniuk. Az alkotás elkészítéséhez húztak három támpontot (amire 
később a főfeladat, azaz a színpadi produkció is épült): egy színt, egy filmes műfajt, illetve egy 
kitalált filmcímet. Nagyon változatos, kreatív plakátok jöttek létre, amik hatására mindenkiben 
egy kérdés fogalmazódott meg: vajon mit láthatunk majd a diáknapon?

A hatperces színpadi produkcióban egy általuk kitalált történetet kellett bemutatniuk, aminek 
kapcsolódnia kellett a kihúzott filmcímhez, illeszkednie a műfajhoz, és a színt is valahogyan 
be kellett építeniük az előadásukba. Az osztályok többsége a saját színt, a díszletben jelenítette 
meg, figyelt arra, hogy az domináljon az összes többi színnel szemben. Ám voltak olyanok, akik 
nem csak a kinézetbe, hanem a történetbe is beleszőtték a húzott dolgot: egy fontos tárgy lett 
olyan színű, vagy egyszerűen csak kitaláltak egy mögöttes tartalmat, jelentést a színnek.

Szerintem, bár elsőre mindegyik osztály egy kicsit megijedt, és nehéznek érezte a feladatot 
– hogy mégis hogy vigye színpadra a színét –, mindenki jól vette ezt az akadályt. Úgy érzem, a 
filmes műfajnak való megfelelés könnyebb volt az osztályoknak, hiszen a nehezebbeket is (pl. 
dokumentumfilm, horrorfilm) sikeresen mutatták be.

Két produkció között a jó hangulatot a 11. évfolyam és a tanári kar biztosította humoros 
átvezető műsorszámokkal. De nem csak ők, hanem a résztvevő osztályok is megnevettették 
a nézőközönséget szellemes mondataikkal. A hangulat egész végig frenetikus volt, ez az első 
sorban, a zsűriasztal mögött csak fokozódott. Főleg akkor, mikor az egyik osztály – váratlanul – 
konfettiágyúk használatával fejezte be produkcióját. 

Ez volt az első olyan évem a Széchenyiben, amikor az összes osztály fellépését meg tudtam 
nézni a diáknapon. Ez nagy kincs volt számomra, illetve külön öröm volt az, amikor minket, 
zsűritagokat az osztályok bevontak egy kicsit saját előadásukba. 

Ez egy igazán különleges nap minden évben, és az ideit is sikerült emlékezetessé tenni. Min-
denki büszke lehet magára, szervezők és résztvevők egyaránt!

Tadics Viktória (11.C)

A diáknap fényképes krónikája a következő oldalakon tekinthető meg.
Fotó: Bakó Péter (11.C)

Schwanner Adrienn 10.B
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A diáknapi programot
Farkas Gábor

igazgató úr nyitotta meg.

Láttunk rémisztő árnyjátékot...

... és vidám cowboyokat...

... humoros fizikaórát...

... angolórát...

... és kémiai kísérleteket...
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... találkozhattunk a Rózsaszín 
Párduccal...

... a Hupikék Törpikékkel...

... és egy teljes díszbe öltözött 
úttörőcsapattal...

... az átvezető műsorokról a 
11. évfolyam gondoskodott, de 

ebből jócskán kivették a részüket 
iskolánk tanárai is...

... zenével és verssel...

... vicces tornaórával...
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... valamint egy klasszikus fut-
ballmérkőzéssel...

... volt osztály, amelyik időuta-
zásra vitt bennünket...

... volt, amelyik takarítót csinált 
tanáraiból...

... és volt, amelyik német kato-
natisztet...

... a színvonalas produkciók lát-
tán nem túlzás azt állítani, hogy 

a zsűrinek nehéz dolga volt...

... és az idei győztes a 10.D 
osztály lett!
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Iskolabál

Iskolánk idei bálja február 2-án került megrendezésre. A demokráciafalon tartott szavazás 
eredményeképpen az idei – az elmúlt évekkel ellentétben – hagyományos bál volt. A GYIK épü-
letébe 18 órától lehetett belépni. A nyitótáncra, melyet végzős és kilencedikes diákok vegyesen 
táncoltak, 19 órakor került sor. A táncosok nagy sikert arattak modern, fiatalos koreográfiájuk-
kal. A zenét a Showtime Bulizenekar szolgáltatta. Zenéjüknek köszönhetően a táncparkett egy 
pillanatra sem maradt üres. 22 órakor a SopRock Sopron egyesület tagjainak fellépését láthat-
tuk. Több korosztály táncosai mutatták be tehetségüket az akrobatikus rock and roll műfajában. 
A táncbemutató végén a bál résztvevői tapsviharral búcsúztak a fellépőktől. Ezután visszatért 

a zenekar, és ismét min-
denki táncra perdült. Ter-
mészetesen az örökzöld 
zeneszámok, mint például 
a Csavard fel a szőnyeget!, 
a Csókkirály vagy a Nyár 
van idén sem maradtak el. 
A bál éjfélkor ért véget. 
Sok résztvevő ezután még 
folytatta máshol a bulizást. 
Köszönjük a szervezők és 
a segítők munkáját!

Hruby Réka (10.B), fotó 
Bakó Péter (11.C)

Egészségnap

Gimnáziumunk diákjai idén első alkalommal vettek részt a Semmelweis Orvostudományi 
Egyetem által szervezett Semmelweis Egészségversenyen.

470 csapattal versenyezve, három online forduló sikeres teljesítését követően csapatunk be-
jutott a verseny országos döntőjébe, amely március 9-10-én került megrendezésre Budapesten, 
az Elméleti Orvostudományi Központban. A verseny célja a fiatalok egészségének védelme, az 
egészségtudatos szemlélet terjesztése.

Csapatunk tagjai: Guzmits Kornélia (11.A), Tisza Panna (11.C), Dukán Dávid (11.C ), Rubaj 
Gergő (11.C), Jónás Róbert (11.C).

Az országos döntőn való részvétel egyik feltétele az volt, hogy egészségnapot szervezzünk 
az iskolánkban. Erre február 20-án került sor. 

A program gimnáziumunk dísz-
termében zajlott az első hat tanórá-
ban és az óraközi szünetekben. Ti-
sza Andrea (fitball edző), Dr. Szőke 
Róbert (gyógyszerész), Pintér Ko-
rina (cukorbeteg) érdekes előadásait 
hallhattuk. Értékes információkkal 
gazdagodtunk a diabetesről, a kar-
diovaszkuláris megbetegedésekről, 
valamint megelőzési lehetőségeikről.

Prevenciós versenyt hirdettünk: 
„Legegészségesebb szomjoltó a víz” 
címmel. Az aznap szomjukat főként 
VÍZ-zel oltó osztályt gyümölcskosár-
ral jutalmaztuk. Az előadáson részt-
vevő diákok 10 kérdésből álló totót 
töltöttek ki a diabetesről és a kardio-
vaszkuláris betegségekről. A legjob-
bak között kisorsolt nyereményeinket 
városi sportegyesületek ajánlották 
fel: ingyenes fitball edzés, ingyenes 
tollaslabda edzés. Továbbá vérnyo-
másmérés, véroxigén szint mérés, 
BMI számításra is lehetősége volt 
az érdeklődőknek. Nyers zöldségek 
bekötött szemmel való kóstolása, va-
lamint keresztrejtvény kitöltése tette 
még vidámabbá a programot.

Óraközi szünetekben cukormen-
tes sütemények és citromos-gyöm-
béres víz vásárát rendeztük meg a 
díszteremben. A standot a gimnáziu-
munk fűszerkertjében is megtalálható 
fűszernövényekkel díszítettük, ame-

lyeket névtáblával és egy-egy érdekes információval láttunk el.
A versenyt, az egészségnap szervezését, forgatagát, tanulságait felejthetetlen élményként 

őrizzük.
Jónás Róbert (11.C)
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élőszobor alkotása valamely függőségről, alternatív órarend összeállítása egy ideális iskolában. 
A döntőben résztvevő csapatok mind értékes nyereményekkel térhettek haza (VOLT Fesztivál 
napijegy, paintball kupon, bowling utalvány, szabadulószoba belépő stb.). Az előfeladatok során 
készített tárgyakat a díszteremben állítottuk ki.

A döntő végeredménye:
1. Tudásfüggők 9.A (Biczó Dániel, Grasl Bence, Kerékgyártó Imre, Mesics Botond)
2. Röfik 9.A (Király Anna, Pádár Liliána, Tankó Adrienn, Zámbó Klaudia)
3. BAJNOKK 10.D ( Fekete Zsófi, Horváth Ákos, Kelemen Gergő, Markó Mira)

Szeberényi Andrea

Pénzügyi tudatosság és gazdálkodás hete

Idén is sor került a „pénzhét”-re iskolánkban február 25. és március 1. között, és a 9-10. 
évfolyamosok vehettek rajta részt. A kilencedik évfolyam a Széchenyi téri postát látogatta meg, 
itt vehetett részt egy kb. 1 órás programon. Mi, B-sek kedden voltunk soron, Kiss-Huszta Pálma 
tanárnő és Csatári Ferenc tanár úr kíséretében. 

A főbejáraton át egyből a portaszolgálathoz mentünk, ahol egy kedves hölgy már várt ránk. 
A levelek elszámoló helyiségébe vezetett minket, ahol megnézhettük, hogyan osztották fel a 
várost körzetekre, postásokra. Itt két részre osztották az osztályt. Amíg a másik csoportot egy 
dolgozó körbevezette az épületben, addig a mi „idegenvezetőnk” érdekességeket mesélt a pos-
ta működéséről, az eszközökről, amiket a levélkiszállítók használnak, és úgy néznek ki, mint 
egy régi telefon, valamint a szabályokról, amiket be kell tartaniuk az alkalmazottaknak. Azt is 
megtudhattuk, hogy miért csak értesítőt kapunk egy csomag érkezéséről, miért nem dobják be 
a postaládába. Egyszóval elméleti ismereteket szerezhettünk. Amikor visszaért a csoport másik 
fele, mi következtünk a körbevezetéssel. Először azoknak a csomagoknak a raktárát néztük meg, 
amelyeket vidékre szállítanak, majd bementünk a nagyterembe, ahol a leveleket és a csomagokat 
lehet feladni, de ezúttal az ablak túloldaláról figyelhettük meg az eseményeket. Sok érdekességet 
hallottunk itt is, többek között azt, hogy mikor a legnagyobb a forgalom, mikor nem érdemes 
menni a postára. Ezután szó esett még a nyári diákmunkákról, amiért közösségi szolgálati órákat 
is kaphatunk. Valamint mutattak egy pénzszámoló gépet, ami másodpercek alatt megszámolta, 
hogy hány darab bankjegy volt egy kötegben, és láthattunk egy pénzeredetiség-vizsgálót is, ami 
átvilágította a papírpénzt, és így egy addig rejtett kép bukkant elő rajta. 

Nagyon hasznosnak találtam ezt a látogatást, mivel nem is gondoltam volna, hogy ennyire 
bonyolult a posta felépítése, és ennyiféle szolgáltatást lehet igénybe venni. Örülök, hogy részt 
vehettem ezen a programon, és talán nyáron ide megyek diákmunkára!

Kékesi Réka (9.B)

Széchenyi-vetélkedő

Évtizedes hagyományainknak megfelelően ebben a tanévben is megrendeztük 11.évfolya-
mos diákjaink számára a Széchenyi-vetélkedőt. Minden osztályt 2-2 csapat képviselt. A három 
fős csapatok a gróf elméleti és gyakorlati munkáiról kapták nevüket, így megküzdött egymással 
a Szederegylet és a Gőzhajó Rt, a Lóversenytér és az Akadémia, a Kaszinó és a Játékszín, vala-
mint a Hídegyesület és a Vasúttársaság.

Az első forduló Villámkérdései után Széchenyi soproni kötődéseit rejtette a Keresztrejtvény. 
A pontrablások során egyre jobban látszott, hogy mely csapatok törnek az élre. A Ki/Mi vagyok 
én? már a családot, barátokat, kortársakat is megidézte. A vetélkedő legizgalmasabb és legde-
rűsebb pillanatait azok a TV-riportok adták, ahol a gróf életútjának egy-egy állomását kellett 
bemutatni különböző „stílusban.” Így ismerhettük meg például a katonaéveket az Ezo TV jósnő-
jétől, a szerelmi életet a Crime TV-ből, a gyakorlati tevékenységet a Paprika TV révén, illetve az 
elméleti munkákat a Minimaxon az Üdvlelde fergeteges előadásában. A Dandy-divat megható 
különlegességét az adta, hogy a vetélkedő hetében volt kiállítva gimnáziumunk dísztermében 
Széchenyi halotti ruhája. A Szinkronizáljunk!-forduló reformkori regények megfilmesített jele-
neteit „írta” át, kreativitást és kommunikációs ügyességet igényelve. Az utolsó – Activity – fel-
adat pedig azt mutatta meg, hogy mennyire nehéz elmutogatni, vagy leírni a falkavadászatot, a 
gázvilágítást vagy a plátói szerelmet.

A vetélkedőt végül a 11.D osztály Üdvlelde csapata nyerte, vagyis Hegedüs Karina, Császár 
Adél és Dudla Zsolt.

Kurányi Éva, a verseny szervezője

Drogkép-Másképp vetélkedő

Az „Informális és nem formális tanulási lehetőségek kialakítása” című EFOP-pályázat ke-
retében interaktív vetélkedősorozatot rendeztünk a diákokat érintő függőségi problémákról. A 
négy levelezős fordulóban figyelemfelkeltő plakátot, reklámfilmet, riportot, kreatív cipősdoboz 
kompozíciót, átalakított pólót kellett készíteniük a csapatoknak, melyek témája vagy a függő-
ségekről szólt, vagy a NEM-et mondani tudást erősítette („Mit tehetünk, hogy ne váljunk füg-
gővé?”), emellett a tudatmódosító szerekről, az alkoholról, az „okoseszközökről”, a zenészek 
drogfüggőségéről kellett önálló kutatómunkát végezniük. A program részeként „Szülőcsoportot” 
is összehívtunk, ahol a szülők, tanárok személyesen találkozhattak, beszélgethettek egy drog-
függő fiú édesanyjával, és egy szert 15 éve nem használó alkohol- és drogfüggő fiatalemberrel. 
A döntőt 2019. február 20-án rendeztük iskolánk dísztermében, ahol a nyolc legjobb csapatra 
változatos feladatok vártak: hordószónoklat (Mit tehetnek a felnőttek azért, hogy a gyerekek 
ne váljanak függővé?), kisfilm alapján ismerkedés drogterápiás intézmények tevékenységével, 
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2019. MÁRCIUS

Wer wagt, gewinnt! (Aki mer, az nyer!)

Az idei év márciusában ötödik alkalommal zajlott iskolánkban a „Wer wagt, gewinnt!” saját 
szervezésű német tanulmányi verseny. A verseny nem csak a soproni középiskolák tanulóinak 
szól: már az első alkalomtól kezdve részt vettek a megméretésen a kapuvári Felsőbüki Nagy Pál 
Gimnázium diákjai, valamint többször érkeztek versenyzők a fertődi Porpáczy Aladár Szakkép-
ző Iskolából is. A kilencedik és tizedik évfolyamra járók három csoportba osztva versenyeznek 
egymással, attól függően, hogy mekkora óraszámban és hány éve tanulják a nyelvet. A verseny 
két fordulóból áll. Az első, írásbeli fordulóban a résztvevők főleg szövegértési és országismereti 
feladatokkal találkozhatnak. Az ebben a fordulóban elegendő pontszámot összegyűjtők bejut-
nak a második, szóbeli fordulóra. Ott aztán nyelvvizsgafeladatokhoz hasonló gyakorlatokkal 
kerülnek szembe, mint a képleírás és az ábrázolt téma kifejtése, valamint el kell játszaniuk egy 
szituációt is. A legfontosabb azonban az alkalomra előre elkészített prezentáció. A téma minden 
évben adott, az idei évben kedvenc film- vagy könyvélményünkről kellett előadást tartani. A 
versenyről senki nem jön el üres kézzel, de a legjobban teljesítő helyezettek valamilyen német 
vonatkozású jutalmat is kapnak. Az eddigi versenyeken résztvevők mind jó élményekkel térhet-
tek haza, és nyelvgyakorlásnak is hasznos alkalom a felkészülés és a vizsgafeladatok megoldása.

Varró Hunor Koppány (10.D)

„A játszótársam, mondd, akarsz-e lenni…”

Március 8. … kígyózó sorok a virágboltok előtt… fiúk, férfiak, kisiskolások és idős bácsik 
türelmesen várakoznak, nem törődve a szégyenletes módon felvert árakkal… lefoglalt asztalok 
éttermekben, szórakozóhelyeken…vibráló titokzatosság a levegőben… Nőnap!

Széchenyi István Gimnázium, tanári szoba, március eleje… a tavasz első napjai… a férfi 
kollégák félrevonulva, fojtott hangon suttognak egymással… mi nők, úgy teszünk, mintha nem 

vennénk észre, pedig pontosan tud-
juk, miről folyik a szó… kör-email a 
tantestületnek: rendkívüli értekezlet a 
díszteremben… felmegyünk, a férfiak 
sehol… aztán egyszer csak ott terem-
nek – hol élőben, hol felvételről… és 
mi úgy nevetünk, hogy a könnyeink 
potyognak… és örülünk a virágoknak, 
élvezzük a felénk sugárzó szeretetet.

Szegény férfiak, gondolhatnánk, velük ki törődik? No de aggodalomra semmi ok, hiszen van 
hivatalos Nemzetközi Férfinap is – november 19. –, ráadásul a furfangos magyar még egy napot 
hozzátesz: május 19., Ivó napja.

A Széchenyiben azonban a férfiakat a Gyermeknap környékén ünnepeljük. Miért? Mert sze-
retünk játszani, együtt játszani, mert jó egy kicsit lazítani az év végi nagy hajrá előtt.

Széchenyi István Gimnázium, tanári szoba, május vége… tombol a tavasz… a nők félrevo-
nulva, fojtott hangon suttognak egymással… a férfikollégák úgy tesznek, mintha nem vennének 
észre semmit, pedig pontosan tudják, miről folyik a szó… kör-email a tantestületnek: rendkívüli 
értekezlet a 7. órában… és kezdődik az előadás: eljátszunk egy „Oszkárné”-díj átadót, ahol a 
férfiak nőnapi videója természetesen díjazott… ha éppen labdarúgó-világbajnokságot rendez-
nek abban az évben, „elvisszük” őket Brazíliába, Oroszországba… vagy a Pedagógus-életpá-
lyamodell alapján „úttörő 1”-ből „úttörő 2”-be kerülhetnek, sőt az arra érdemesek pályázhatnak 
a „mesterúttörő” címre is…

Én, személyesen nagyon szeretem ezeket a napokat. A kollégáim arcát figyelem közben és 
látom, ahogy az önfeledt nevetés eltünteti a gondok ráncait, és ez a gyermeki öröm – ha csak 
percekre is – de felszabadít.

Dékány Zsigmondné
(A nőnapi videók a youtube-on elérhetők, a Gyermeknapról-Férfinapról viszont csak fény-

képek állnak rendelkezésre – ez 
eddig hétpecsétes titok volt, de 
most közzéteszünk néhányat a 
fenti sorok közt… A folytatás-
ban pedig az elmúlt évek nőna-
pi videóinak képkockái látha-
tók. )



42 43

A 2018/2019-es tanév krónikája

Soproni Széchenyi István GimnáziumSoproni Széchenyi István Gimnázium

A 2018/2019-es tanév krónikája

2017

2018

Fenntarthatósági Témahét

Iskolánkban idén március 18. és 22. között az idegen nyelvi munkaközösségek szervezésé-
ben gondolkodhattak el diákjaink a földi élet fenntarthatóságáról. 

A 11-12. évfolyam diákjai (angol, német, francia órán), ill. néhány diákcsoport az alsóbb 
évfolyamból (angol és spanyol órán) arra keresték a választ, hogyan lehet a Föld veszélyez-
tetettségét megállítani, visszafordítani, mit tehetünk mi ezért. Néhány téma: szelektív hulla-
dékgyűjtés, közösségi közlekedés, éghajlatváltozás, a 
Föld vízkészlete.

 A lépcsőfordulóba a hét elején kikerült kopár fa 
szimbolizálta a Föld, az élővilág, a környezet veszé-
lyeztetettségét. A nyelvi órák végén a diákok zöld pa-
pírokra („falevelekre”) írtak fel a témával kapcsolatos 
kulcsszavakat, témákat, ötleteket. A diákok gondolatai 
által „zöldült ki” egyre jobban a fa. Végül a lépcsőház 
falára, a „fa árnyékába” néhány fénykép is került, me-
lyen az egyik csoport éppen egy „gerilla kertészeti” 
projektet hajt végre: magbombát készít. 

Szeberényi Andrea

2019
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2019. ÁPRILIS

Széchenyi István halotti ruhája

Iskolánkban vendéges-
kedett április 1-én, hétfőn 
az az öltözet, amelyet Gróf 
Széchenyi István az 1860. 
április 8-án, Döblingben 
bekövetkezett halálakor 
viselt. A ruhadarabokat a 
díszteremben állítottuk ki, 
és diákjaink álltak mellette 
díszőrséget. Az osztályok 
az aznapi tanórák keretein 
belül tekinthették meg a 
becses tárgyakat.

Széchenyi Iskolák Megyei Találkozója

Idén Fertőszéplakon rendezték a hagyományos Széchenyi Iskolák Megyei Vetélkedőjét. A 
rendezvény az iskolák bemutatkozásával kezdődött, majd változatos történelmi kérdésekkel, 
elsősorban a Széchényi családdal kapcsolatos feladatokkal kellett megbirkózniuk a diákoknak. 
A vetélkedőn iskolánk csapata szerepelt a legügyesebben, így a Széchenyi vándorserleg őrzését 
egy évre ők érdemelték ki. A délutáni programok közt szerepelt Széchényi Ferenc szülőháza, 
a helyi Mindenszentek 
templom és a Lámpa-
múzeum megtekinté-
se, valamint a Széché-
nyi-kastély pincéjében 
szervezett íjászat. Az 
előzetesen meghirdetett 
Széchenyi család port-
réja című pályamunkák 
közül harmadik helye-
zett lett Hargitai Boróka 
Hanna (7.B) munkája. 
Gratulálunk neki és a 

csapattagoknak: Balics Rékának, Halwax Kingának, Petró Zalánnak, Szőke Lucának, Vörös 
Angélának, Wagner Zsófiának (7.B). Külön köszönet illeti meg Horváth Violetta tanárnőt fel-
készítő munkájáért!

Szeberényi Andrea, fotó: Soproni Téma

Digitális témahét

2019. április 8. és 12. között immáron negyedik alkalommal hirdették meg a Digitális Té-
mahét programsorozatot. Iskolánk egyike az eddig csatlakozott 1045 intézménynek. Ebben a 
tanévben kiemelt feladatunk volt a biztonságos internethasználat fontosságának bemutatása. 

Az iskola tanárainak tartott előadáson ismerkedtünk meg az Európai Bizottság által indított 
Safer Internet Plus program feladataival, tevékenységével. A program egyik célkitűzése, hogy 
az internetet használó diákok és felnőttek biztonságos körülmények között böngészhessenek, 
illetve, hogy probléma esetén az érintettek tudják, kihez fordulhatnak.

A program szakembere, a szervezet területi képviselője, Németh Imre április 9-én tartott in-
gyenes foglalkozásokat a 7-8. évfolyam, valamint a 9/Ny osztály diákjai számára a biztonságos 
internet- és mobilhasználatról. Az előadás minden csoportban nagy érdeklődést váltott ki a gye-
rekekből, ez is igazolta a probléma aktualitását, és úgy látjuk, érdemes és szükséges is folytatni 
ezeket a foglalkozásokat az osztályfőnöki órák keretében.

Gézárt Anita

Cserediák kapcsolat a kempteni Hildegardis Gymnasiummal

Idén is folytatódott iskolánk cserediákprogramja, immár 29. alkalommal volt lehetőségük a 
soproni és a kempteni tanulóknak arra, hogy testvérvárosukba ellátogathassanak, megismerked-
jenek a másik ország kultúrájával, miközben 
életre szóló élményeket szerezhetnek. 

A csereprogram tavaly ősszel kezdődött, 
a magyar diákok októberben utaztak el Ba-
jorországba német diáktársaikhoz, akikkel 
előzőleg már felvették a kapcsolatot. A részt-
vevők a program időtartama alatt – a megszo-
kott módon – családoknál laktak, akik nagyon 
kedvesen fogadták őket. A széchenyis diákok 
megismerkedtek Kemptennel és történelmé-
vel, illetve a gimnáziumi órákon is próbáltak 
aktívan részt venni. Talán az egyik legsike-
resebb program a neuschwansteini kastély 
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meglátogatása volt, még a német diákokat is lenyűgözte a csodaszép építmény. A magyar diá-
kok minden évben ellátogatnak az Oktoberfestre, ami München és talán Németország legismer-
tebb fesztiválja. Hatalmas, kifejezetten az ünnepség alkalmából felállított sörsátrak, óriáskerék, 
tengernyi játék és bódé várta az érdeklődőket. Következő programpontként a Nebelhorn-hegy 
következett. A több mint 2200 méter magas hegy tetején csodálatos látvány fogadta a diákokat. 
A kulturális és egyéb programokon kívül a diákok közös bowlingozást szerveztek, és befogadó 
családjaikkal töltötték idejüket. A Bajorországban töltött hét végén, bár fáradtan, de élmények-
kel gazdagon indultak haza a széchenyisek, hogy tavasszal visszavárják társaikat.

A tervezett módon, áprilisban jöttek el hozzánk a német diákok. Hasonlóan a széchenyisek-
hez, ők is részt vettek egy, a tesvérvárosukat, Sopront bemutató városnézésen. Órákat látogattak, 
magyarórákat vettek, és az ott szerzett nyelvtudást a későbbiekben is buzgón gyakorolták. Fo-
gadó családjaik megismertették velük a magyar konyhát, családi programokat szerveztek nekik. 
A széchenyis diákokkal közösen meglátogatták Kőszeget és környékét, majd a heti program 
csúcspontjaként együtt elutaztak Budapestre. A visszajelzések alapján ennek volt a legnagyobb 
sikere a német diákok körében. A hét befejeztével ők is rengeteg élménnyel a hátuk mögött 
tértek haza Kemptenbe.

Őze Petra, Fekete Tamara (10.D), fotó: Zsubrits Erna 10.D

Civilizátor Projektnap

Az idén másodszorra megrendezett Civilizátor Projektnap 
ismételten rámutatott, hogy a széchenyis diákok maradandó 
teljesítményeket képesek elérni, ha egy közös cél érdekében 
összefognak.

 Az előző évi programhoz hasonlóan minden osztály egész 
délelőtt dolgozhatott egy kreatív, közösségépítő feladaton. Az 
idei koncepció gimnáziumunk tanulási tereinek megújítása 
volt. Minden osztály feladatul kapott egy széchenyista mottót 
és egy ehhez kapcsolódó, az iskola és a diákok értékrendjét 
magába foglaló, vidám induló szöveg megalkotását, amit han-
gulatához illően, szavalva, vagy megzenésítve kellett a tel-
jes osztálynak előadni és videóra venni. A legjobb alkotások 
a 2019/20-as tanév hivatalos mottója és indulója lesznek. A 
feladatok közé tartozott még egy új, látványban színvonalas 
zászló megalkotása is, továbbá minden osztály szabad képze-
letére lett bízva saját tantermük megszépítése. A helyiségek 
hangulatos, tanulást támogató megjelenése érdekében képek 
és egyéb dekorációs elemek felhelyezésén túl, falfestést is al-
kalmazhattak a diákok. Éppen ezért a nap végén a zsűri csak a látványterveket értékelte, a teljes 
teremdekorálást októberig kell befejezni.
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A véghez vitt szellemi és 
tárgyi alkotások mellett termé-
szetesen nagyon fontos volt, 
hogy az osztályok minden 
tagja részt vegyen a feladatok 
kivitelezésében, és a munkafo-
lyamatok átlátható, rendezett 
módon folyjanak. A feladatok 
megosztása, a munkakörnyezet 
kialakítása illetve egy ismerte-
tő szöveg írása is értékelendő 
szempontok voltak. 

A győztes mottót a 7.A osztály alkotta: „SZIG — az élet iránytűje!”
A projektnap győztese a 10.D osztály lett.

Csukovics György, Pingitzer Nóra (10.D)

Szerenád

A hagyományos esti udvari szerenádra 2019. április 30-án került sor, hűvös, esős időben, de 
jó hangulatban.

12.A

12.B (zuhogó esőben)

12.C
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12.D

2019. MÁJUS

Szerenád az iskolaudvaron léggömbökkel és virágszirmokkal 2019. 
május 2-án

Ballagás – 2019. május 4. 
A 11. évfolyamosok búcsúztató beszéde a ballagókhoz

Helósztok!

Nehéz helyzetbe kerültem, amikor megkaptam azt a megtisztelő feladatot, hogy én tartsam 
meg ezt a beszédet, mert nem egészen tudtam, mit is mondhatnék. Iskolánk több mint másfél év-
százados múltra tekint vissza. És ugyan ballagási műsorra nem minden évben került sor, ám ez 
nem változtat azon a tényen, hogy az idők során a legtöbb dolgot elmondták már előttem, amivel 
búcsúztatni lehet a végzősöket. Én pedig nem szeretnék másokat ismételgetni, vagy hosszasan 
beszélni a semmiről.

Martino Livia 11.D
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Gimnáziumunk jogelődjét, a Katolikus Alreáliskolát 169 évvel ezelőtt, 1850-ben alapították. 
Vagyis az idei a százhatvankilencedik tanév, ti pedig már a százhatvannyolcadik távozó évfo-
lyam vagytok. 

Százhatvankilencedik alkalommal léptek be új diákok a kapukon és kerültek egy új közeg-
be. Százhatvankilencedszer fordult elő, hogy ezekből a közegekből osztályközösségek lettek, és 
most történt meg százhatvankilencedszerre az is, hogy ezeken a közösségeken belül barátságok 
szövődtek.

Voltak dolgok, amik megváltoztak. És vannak, amik nem.
Volt, hogy diákok vonultak önként a háborúba, és az iskola alsó szintjét a hadsereg lefog-

lalta, hogy hadikórházat rendezhessen be ott. A régi tantárgyakhoz, mint például a számtan és 
mértan legtöbbünk nem sok mindent tudott volna hozzászólni. A lányok még akkor sem tudtak 
volna, ha történetesen valamelyik reálosztályba járnak, hiszen őket 1964-ig fel sem vették volna 
az iskolába. A száz éve ballagók pedig valószínűleg nehezen kezelték volna a digitális táblát, 
amit mi már könnyedén tudunk szünetbeli illegális zenehallgatásra használni. Persze ilyet nem 
teszünk. Minden bizonnyal ők a digitális naplóra is rácsodálkoztak volna. Ezt egyébként elnéz-
hetjük nekik, hiszen a KRÉTÁ-val kapcsolatban ma is történnek érdekes dolgok: félrenyomott 
jegyek, igazolhatatlan hiányzások és ehhez hasonlók.

A lényeg a lényeg, sok minden változott.
Eddig körülbelül 300 tanár tanított itt. Volt 22 korábbi igazgató, és az eltelt évek során több 

mint tízezer diák járt ide, és távozott el. De van valami, ami ettől függetlenül máig nem veszített 
jelentőségéből. A ballagás továbbra is mindenki számára egy régi korszak lezárását és egy új 
korszak kezdetét jelenti.

Megkérdeztem pár diáktársunkat azzal kapcsolatban, szerintük miért lényeges ez az esemény. 
Hasonló véleményen voltak mindannyian. Úgy gondolták, nem magának az iskola elhagyásának 
van nagyobb jelentősége, inkább a megszokott közösségből történő végleges kiszakadásnak. 
Hiszen az épület élettelen, míg diákközösségek meg nem töltik élettel, energiával. A tesiterem 
lépcsője is csak halott anyag, míg életre nem kel a rajta futkosó, ugráló, szennyes ruhaneműt 
hajigáló diákok miatt.

Voltak olyan elképzeléseim, hogy a beszédbe rakok egy idézetet is valakitől, az osztályközös-
séggel és diákélettel kapcsolatban, de úgy tűnik, ezek nem túl széles körben feldolgozott témakö-
rök, mert semmi használhatót nem találtam.

Aztán rájöttem, talán nem is baj, ha mindenki önmagának találja ki, miért is volt fontos neki 
ez az időszak. A legjobb talán az, ha mindenki, akinek életében örökre véget ér egy korszak, 
visszapillant és összeszedi, mik is történtek vele az elmúlt években.

Bízom benne, hogy vannak szép emlékeitek osztálykirándulásokról, közös programokról és 
úgy nagy általánosságban életetek talán legszebb és legszabadabb korszakáról. Idézzétek fel 
ezeket, és gondoljátok végig azt is, kik voltak fontosak számotokra az elmúlt évek alatt. Kik vol-
tak azok, akik segítettek nektek. Akikkel összenevettetek, összekacsintottatok vagy beszélgettetek 

órán. Akikkel szavak nélkül is ugyanarra gondoltatok. Akiknek megittátok az ásványvizét, vagy 
kölcsönkértétek a számológépét. Akik elmagyarázták a leckét, vagy odaadták a házit szünetben 
lemásolás céljából.

Biztos vagyok benne, hogy az elmúlt évek alatt rengeteg olyan beszédet hallgattatok végig, 
amit aztán azonnal elfelejtettetek, hiszen ez ugyanolyan szerves része az iskolai élet mindennap-
jainak, mint a dolgozatok halogatása és a WC-ajtók rejtélyes hiánya.

Végső soron szeretnék sok szerencsét kívánni nektek a teljes tizenegyedik évfolyam nevében 
további tanulmányaitokhoz, életetekhez, és úgy tulajdonképpen mindenhez, amibe belekezdtetek.

Nem tudom, hogy az igazgató úr utánam jön-e, de ha igen, szeretnék spoilerezni egyet:
Az Erő legyen veletek!

Dudla Zsolt (11.D)

A 12. évfolyamosok búcsúbeszéde

Ilyenkor úgy illik, hogy mindenkit tisztelettel köszöntök, de úgy érzem most helyénvalóbb szó a 
szeretettel.
Szebb szó a szeretettel.

Így hát
Szeretettel köszöntök mindenkit
Szeretettel köszöntöm az igazgató urakat, akik egyben tartották azt az épületet, meg az évek 
során bent az épületben a gyerekeket, s igazgattak, hogy abban a sokfolyosós, sokemeletes út-
vesztőben el ne vesszünk.

Szeretettel köszöntöm tanárainkat, akik fogták a kezünket, vagy inkább lökdösték a hátunkat, 
amíg gyermekekből felnőttekké, vagyis hát valami olyasmikká cseperedtünk.
És megnyugvásunkra mostanra minden rossz jegyet, minden összeszólalkozást, minden szá-
munkra kevésbé kedves órát elfeledtünk.
Amit pedig mégsem, azt majd most elengedjük.

Szeretettel köszöntöm a szülőket, édesanyámat, édesapámat és mindenki más édesanyját és édes-
apját.
Akik végtelen türelemmel csendesítették az évek zaját.
S kisebb-nagyobb sikerrel enyhítették kusza lelkünk minden baját.
Akik megfeszítették a Liszt utcában a nagykapu bomladozó falapját,
és kinyitották előttünk a gimnázium és a lehetőségek tárházának ütött-kopott ajtaját.

Szeretettel köszöntöm a testvéreket,
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akiknek egyengettük az útját, vagy ők egyengették a miénket.
Akik ha kicsik, ha nagyok, látták bennünk azt, amit talán mi sem magunkban, hogy ott van ben-
nünk az ígéret.
Akiknek ha hajnalban hazaértünk, megcsókoltuk a homlokát a gyerekszobában.
Vagy épp ők szolgáltatták az oly szükséges hazafuvart a hűvös péntek éjszakában.

Szeretettel köszöntöm a rokonokat, nagypapákat, nagymamákat,
akik vigyázó szemükkel őrizték a kisszobánkat.
S most talán könnyező szemükkel figyelik innen-onnan a hirtelen nagyra nőtt unokákat.

Szeretettel köszöntöm a barátokat, szerelmeket, párokat,
akik nem hagyták ujjaink közül kicsúszni a keserű méz illatú álmokat.
Akik leültek velünk rozéfröccsözni, és végigtáncolták velünk a fesztiválokat.
Akik nem hagyták, hogy a Sopronban oly gyakori viharfelhők beárnyékolják a fiatalságunkat.
És akik remélem, hogy így az évek után is úgy gondolják, megértük a kitartó és viszonozhatatlan 
fáradságukat.

És mindezek mellett, mindenek felett és mindenek előtt minden szeretetemmel köszöntöm a diá-
kokat.
Titeket.
Magunkat.
Révbe értünk.
Olyan jó ezt kimondani így négy vagy öt vagy hat év után, hogy, nos, megérkeztünk.
Az apró bökkenő csupán az, hogy nem a célhoz, hanem egy neonfényekkel kivilágított állomás-
hoz.
Egy magunkhoz intézett őszintén, tisztán, egyenes gerinccel és nyitott szívvel megírandó vallo-
máshoz.
Hogy milyen voltam eddig, milyen leszek majd, milyen voltam magamhoz és milyen voltam 
máshoz.
Most gyertek, álljunk máshogy a változáshoz!

Nekünk ez most nem a kikötő, nem a lehorgonyzás.
Ez itt most a bőség részegítő zavarában való feloldódás.

Ez itt az hogy bármi lehet belőlem,
hisz anyám szerint is „csak legyen belőled valami!”
És bármelyikünkből lehet a teljesség felé tartó valaki.
Akkor is, ha nem tudjuk, hogy az alárendelés tárgyi vagy alanyi,

és hogy a kötés kovalens vagy ionos.
De most, hogy mikor volt Mohács, már abban sem vagyok bizonyos.

De ez itt most az, hogy olyan jó rátok nézni!
Főleg úgy, hogy közben meghasad a szívem, mert hát rátok nézek, és holnap ezt talán már nem 
tudom megtenni.

Ez itt most az, hogy lezárhatok egy fejezetet, elkezdhetem írni az újat, de előbb még megírom ezt,
hisz úgyis annyira szeretek írni, és tudom, hogy ebből a pár évből isteni jó sztori lesz.

Ez itt most az, hogy nem vagyok bölcs, és okosabb sem nálatok,
de itt vagytok, és hallgattok, és úgy érzem, pár útravaló, zsebre rakható méretű szóval nem 
árthatok.

Így azt mondom:

éljünk úgy, hogy ha az osztálytalálkozón visszaülünk majd a felkarcolt padba, s a teremajtót 
magunkra csukjuk,
és felnézünk, akkor az egykori otthonnak tábláját, kiégett halogéncsöveit is tudjuk.

És igen, emlékezzünk.
Mert kár lenne, hogy minden diákcsínyt elfelejtsünk,
hogy a bések Mária Terézia említésére röhögőgörcsöt kapnak,
meg hogy a cések egyszer lakkozott parkettából tüzet raktak,
és a déseket, hát sohase látjuk, mert a harmadikon laknak,

hogy nálunk valaki késett, és inkább bemászott az ablakon,
vagy hogy leültünk pókerezni nyelvtanon,
és hogy szétplaccsant egy lekvárostáska a pingpongasztalon,
vagy hogy tudjuk, hogy az osztálykirándulás óta nem ugyanaz Keszthely meg a Balaton,
és Velence meg Görögország sem csak pár betű az atlaszon.

Szóval azt mondom, Weöres Sándor után szabadon, hogy ne kergessük a boldogságot, hanem a 
boldogság legyünk mi magunk!
Hogy tudjuk, melyik szavakat kell és mikor kimondani, és tudjuk mikor akadjon el a szavunk.

S majd néha a felnőtt lét rettegett, felelősségtől megpakolt polcai mögött
Keressük fel az ifjúságunkat a nyirkos cementfalak között,
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és jöjjünk rá, hogy ez nem a világvége, hisz lehet még gyerekkor a múló évek illúziója fölött.

Nekem itt most az a tisztem, hogy tisztességesen és tiszteletteljesen
mindenkitől elköszönjek, minden dolgot megköszönjek, és annyi kiaknázott és kiaknázatlan lehe-
tőség, 110 embernyi regnáló rangidős, vagyis egy egész évfolyam nevében leköszönjek.
Ezért hát végül megköszönök mindenkinek minden megköszönhetőt.
És most hogy túl vagyunk ezen a lépcsőfokon, végül csak annyit mondanék: Ugorjuk meg a 
következőt!

Tóth Fanni (12.A)

Határtalan kapcsolat Székelyfölddel

Az iskolánk és a sepsiszentgyörgyi Mikes Kelemen Elméleti Líceum közötti partnerkap-
csolat a Határtalanul! Program keretein belül ebben a tanévben jött létre. Mindkét iskolából 40 
szerencsés diák vehetett részt ebben a programban.

Először a székely iskola tanulói jöttek hozzánk 2019. április 8-án, és ismerték meg Sopront és 
környékét. Az első napon városunk nevezetességeit mutattuk be nekik, például a belvárost és a 
koronázási helyszíneket. Örömmel tapasztaltuk, hogy érdeklődve várják, hogy mit fogunk mon-
dani a különböző helyszíneken. Első este ismerkedős programmal, ahol vicces csapatjátékokkal 
próbáltuk lerövidíteni a köztünk akkor még meglevő távolságot. Nagyon sokat nevettünk, és azt 
hiszem, a nap végére már teljesen felszabadultak lettünk. A legvégén mindenki bemutathatta, 
miben kiemelkedő, vagy mit szeret csinálni szabadidejében. Volt, aki verset szavalt, volt, aki 
énekelt, és voltak, akik táncoltak. Hálásak lehetünk ezekért az őszinte pillanatokért. Az erdélyi 
diákok a következő napokban megismerték Nagycenk Széchenyi-emlékeit, voltak Fertőrákoson 
és a Páneurópai Pikniknél, illetve megnézték Fertődön az Esterházy-kastélyt is. Az utolsó este 
pedig mi diákok magunknak szerveztünk egy közös programot, hogy el tudjunk egymástól bú-
csúzni. Ekkor már nagyon vártuk, hogy májusban végre mi is mehessünk hozzájuk.

Május 4-én el is érkezett ez a nap. Úgy gondoltuk, hogy fel vagyunk készülve az útra. Hát 
nem voltunk. Az első pár óra hamar elrepült, de később egyre lassabban telt az idő. Közben 
Nagyváradon megnéztük a római katolikus székesegyházat. A nap végére nagyon hosszú út 
volt mögöttünk, mire első szállásunkra értünk. Ez Sztánán volt, ami egy nagyon barátságos és 
a nagyobb városoktól távoli kis falu. Másnap indultunk tovább a végső úticélunk felé. Utunk 
során megálltunk Kolozsváron, ahol megtekintettük Mátyás király szobrát és szülőházát, és egy 
kis szabadprogrammal egybekötve megismertük a várost. Ezután Tordán, a sóbányában tudtunk 
meg sok érdekes dolgot a sóbányászatról. Székelyudvarhelyen pedig a szoborparkban sétáltunk 
egyet. Amikor nagy örömünkre végre megérkeztünk a szállásunkra, rájöttünk, hogy megérte a 
fárasztó utazás. Egy hosszú szerpentinen kanyarogtunk fel a hegyre a busszal, ami azért vall-
juk be nem egy megszokott dolog nálunk. A hotelünk egy erdő közepén volt, mindentől távol, 

nagyon hangulatosnak találtuk. A következő nap nagyobb utazás nem volt, ekkor találkoztunk 
a Mikes Kelemen Elméleti Líceum tanulóival. Egy nagyon kedves dallal köszöntöttek bennün-
ket. Bemutatták nekünk az iskolájukat, illetve a közelükben fekvő települések nevezetességeit. 
Ezután Zágont látogattuk meg, ahol Mikes Kelemen született. Kedden volt a nagy kirándulós 
nap, és persze mikor esett a hó? Hát aznap. Nagyon élveztem ezt a napot, hiszen számunkra 
különleges, hogy május van, és esik a hó. Hóesésben pedig még gyönyörűbb a Szent Anna-tó. 
Tanáraink egy váltóversenyt szerveztek nekünk, hogy picit felmelegedjünk a nagy hidegben. 
Ezután egy hangulatos séta mellett megnéztük a Mohos-tőzeglápot, majd felmentünk a gyógy-
hatású Torjai Büdös-barlangba. A havazás közben nem hagyott alább, sőt, itt még egy hógolyó is 
repült! A napot pedig a Csernátoni falumúzeumban fejeztük be, ahol egy nagyon kedves bácsika 
döbbentett rá minket az élet örömeire, és csalt mosolyt az arcunkra kedves mondanivalójával. 
Az utolsó előtti napon, egy múzeumlátogatás és városnézés után búcsúztunk el a barátainktól és 
Sepsiszentgyörgytől. Az utolsó éjszakánk megint Sztánán volt, ahol egy közös focival zártuk le 
a hetünket. Másnap reggel 6-kor kaptuk a reggelit, amit egy szép napfelkelte mellett fogyaszt-
hattunk el. Utána indultunk haza, és késő délután már itthon is voltunk Sopronban.

Programunk lezárásaképpen egy prezentációt mutattunk be, és egy kisfilmet vetítettünk le az 
utazásról. Hálásak vagyunk, hogy részt vehettünk benne, köszönjük szépen tanárainknak, akik-
től egy emléklapot kaptunk, ezzel az idézettel: „… ezen véghatárainkon fekvő legérdekesebb 
terület, a szép Székelyföld az, mely legkevésbé van ismerve, melyről önmagunk is legkevesebbet 
tudunk.” 

Kocsis Lili (10.D)
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2019. JÚNIUS (ÉS NYÁR)

A Nemzeti Összatartozás Napja

Évtizedekig nehéz lett volna elképzelni, hogy június 4-ét, a Trianoni Békediktátum aláírásá-
nak napját ÜNNEPELNI fogjuk. A magyarság akkor több részre szakadt, több ország területére 
szóródott szét. 

Mégis lehet ünnep ez a nap, összetartozásunk ünnepe mindannyiunknak, akik magyarnak 
valljuk magunkat, magyarul beszélünk, őrizzük a magyarság hagyományait. Ünnep az, amikor a 
szomszédos országokban magyarul beszélő emberekkel találkozunk, ünnep, ha magyar királyok 
címereit látjuk a kastélyok falán, ünnep, ha a templomokban magyarul hirdetnek igét miközben 
az oltárról Szent István és Szent László szobra köszön ránk.

Ahogy az Országgyűlés 2010. évi XLV. törvény 3. §-a leszögezi: „a több állam fennhatósága 
alá vetett magyarság minden tagja és közössége része az egységes magyar nemzetnek, melynek 
államhatárok feletti összetartozása valóság, s egyúttal a magyarok személyes és közösségi öna-
zonosságának meghatározó eleme”.

Ennek a gondolatnak a szellemében 2018. június 4-én a Hazajáró című honismereti turisz-
tikai magazinműsor készítői, Jakab Sándor és Kenyeres Oszkár képekkel, filmekkel színesített 
előadását hallgathatták meg diákjaink.

A 2011-ben indult Hazajáró több mint 200 leforgatott filmmel Magyar Örökség Díjas, Prima 
Primissima közönségdíjas, facebook oldalukat 100.000 ember követi. 

A sorozat felbecsülhetetlen értékű kordokumentum, továbbá egyedülálló földrajzi kincs, hi-
szen a stáb olyan természeti helyekre is eljutott, ahol se előtte, se utána nem járt még kamera 
vagy más forgatócsoport.

Küldetésük a Kárpát-medencei magyarság összetartozásának erősítése, elsősorban a honis-
meret és a turizmus eszközeivel. A Kárpát-medence tájainak, természeti és kulturális értékeinek, 
történelmi emlékeinek megismertetése; a természeti környezet és az épített örökség védelme és 
átörökítése; a kárpáti természetjárás hagyományainak éltetése. 

Szeberényi Andrea

Júniusi beharangozó

Június 4-én, a Nemzeti Összetartozás Napján a Határtalanul pályázatra építve diákjaink tava-
szi erdélyi, tanáraink pedig őszi kárpátaljai kirándulásukról számolnak be.

Június 5-13-ig emelt szintű szóbeli vizsgahelyszín lesz intézményünk. Kémia, angol, in-
formatika, magyar nyelv és irodalom, vizuális kultúra, erdészet és vadgazdálkodás ismeretek, 
villamosipar és elektronika ismeretek tantárgyakból szervez iskolánk a városban tanuló diákok 
számára emelt szintű szóbeli vizsgát.

Június 12-én kerül sor a 7-11. évfolyam osztályozó értekezleteire. Majd a nyári szünetre való 
ráhangolódás jegyében 13-án Egészségnapot, 14-én pedig Sportnapot rendezünk.

Június 17. és 25. között kerül sor a középszintű szóbeli érettségi vizsgákra.
Tanévzáró ünnepélyünk a bizonyítványosztással 19-én, beiratkozás a 7. és 9. évfolyamra 21-

én, a tanévzáró tantestületi értekezlet pedig 27-én lesz. 
Szeberényi Andrea

SZIG-es Természettudományos Nyári Tábor

A természettudományos tábor minden évben július elején kezdődik Fertőújlakon. Az 2019-es 
tábor beharangozójaként a következőkben egy tavalyi résztvevő beszámolója olvasható.

Ezt a tábort a SZIG-es fecskéknek rendezték, amolyan kedvcsinálónak. A diákok július el-
sején érkeztek Fertőújlakra, a Csapody István Természetiskolába. Az első nap délutánján is-
merkedő játékokat játszottak a táborozók. Az este további részében csillagászattal kapcsolatos 
feladatok vártak a diákokra.

A második naptól kezdve a táborozók több csapatra osztva vettek részt különféle progra-
mokon, és oldottak meg feladatokat: hajókáztak, pólót batikoltak, robotikáztak, íjászkodtak, 
előadást hallhattak a denevérekről.

A negyedik nap volt talán a legizgalmasabb: a táborozók délelőtt lebicikliztek a sarródi kó-
csagvárhoz, ahonnan egy kis szünet után továbbtekertek a fertődi kastélyparkba. Itt kezdődött a 
biciklis Geocaching. A leírások alapján kellett megkeresni a kis dobozokat, amikben cukorkákat 
találhattak a versenyzők. Az a csapat nyert, amelyik előbb ért vissza Fertőújlakra az összes 
megszerzett dobozzal. 

Az ötödik napon a diákok egyik fele délelőtt kémiai kísérleteket nézhetett és végezhetett, a 
diákok másik fele pedig egy lufi által meghajtott kiskocsit készített.

A hatodik, azaz utolsó napon a táborozók busszal lementek az iskola fertőrákosi vízitelepé-
re. A fecskéket itt is különféle progra-
mok várták: kenutúra, ipi-apacsozás, 
aztán egy gyors ebéd után mindenki 
vízipisztolyt ragadott, és kezdődhetett 
a vízipisztolycsata.

Sok élménnyel és új barátságokkal 
gazdagodva értünk haza a táborból, 
ahol nagyon jól éreztük magunkat.

Wagner Zsófia (7.B) 
(A fénykép a 2017-es táborban 

készült.)
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OKTV-HELYEZETTJEINK

Lehoczky Csilla (12.C) 
biológia (II. kat) 13. hely 
Felkészítő tanára: 
Dr. Somogyi Csilla

Utam az OKTV-döntőkig

Idén második alkalommal sikerült 
bejutnom az OKTV döntőjébe. Sikere-
imben nagy szerepet játszottak tanáraim, 
akik elkötelezett munkájukkal segítettek 
abban, hogy gimnáziumi éveim alatt el-
sajátítsam mindazt, amire szükségem le-
het a továbbtanuláshoz és a tudományos 
pályán való elinduláshoz. 

Eddigi diákéveim alatt mindig „jó ta-
nuló” voltam, bár a jegyek helyett a kí-
váncsiság hajtott. A legtöbb tantárgy ér-
dekelt, és szerettem otthon utánaolvasni 
a részleteknek, mindig meg akartam ér-
teni az összefüggéseket. 

A biológiát sokáig nem tartottam izgalmasnak, de kilencedikben mégis elindultam a Ki-
taibel Pál versenyen, ahol Kocsis Attiláné tanárnő mentorálásának köszönhetően országos 3. 
helyezést értem el. A felkészülés során rengeteg, a középiskolai tananyagon túlmutató ismerettel 
gazdagodtam, és rendkívül motiváló kortársaimmal ismerkedtem meg. Ez indította el bennem a 
biológia iránti érdeklődést.

Ezek után nem is volt kérdés számomra, hogy szeretném kipróbálni magam az OKTV-n is. 
A kíváncsiság mellett persze a felvételibe beszámító többletpontok is hajtottak, de remélni se 
mertem, hogy megszerzem a 20. helyet. A verseny idén másodszorra is nagy kihívás volt, sokkal 
mélyebben merülhettem el a biológia rejtelmeiben. A felkészülés persze rengeteg időt és ener-
giát igényelt tőlem és tanárom, Dr. Somogyi Csilla tanárnő részéről is. A hetekig tartó délutáni 
felkészülés végül meghozta a gyümölcsét, a 13. helyezést.

Rendkívül szerencsésnek érzem magam, hogy mindennek részese lehettem, mert számos 
élménnyel és tapasztalattal gazdagított. Emellett megtanított a kitartó munkára és az időm meg-
felelő beosztására. Amit viszont leginkább köszönhetek, az az alapos, szilárd tudás, amire egye-
temi tanulmányaimat és esetleges kutatói pályámat alapozhatom.

Minden diáktársamnak nagyon ajánlom az OKTV-t, ha egy tantárgy elkötelezettje és szíve-
sen beleásná magát a mélységeibe.

Lehoczky Csilla (12.C)

Varga Péter (12.C) 
kémia (II. kat.) 19. hely 
Felkészítő tanárai: 
Kiss-Huszta Pálma 
és Poór Attila

A versenyzés 
tapasztalatszerzés és 
szórakozás!

Mindig szerettem a kihívásokat. Fő-
leg a természettudományok állnak közel 
hozzám. Tanulmányaim alatt rengeteg 
megméretésen vettem részt több-keve-
sebb sikerrel. Amikor benevezek egy 
versenyre, úgy gondolok rá, mint egy 
szórakozási lehetőségre. Már ez járt a 
fejemben, amikor 11. osztályosként is 
indultam az OKTV-n mind matemati-
kából, mind kémiából. Ez jó tapasztalat-
szerzésnek bizonyult, mert idén matekból a második fordulóig, míg kémiából egészen az orszá-
gos döntőig jutottam. A fináléban nem volt egyszerű dolgom, mert kémia fakultációs lévén a 
második kategóriába kerültem. Itt olyanokkal kellett összemérnem tudásomat, akik 9. osztálytól 
kezdve heti 4-6 órában tanulták a kémiát. 

Szerencsére Poór Attila tanár úrral már 10. osztályban készültem az Irinyi János kémiaver-
seny megyei fordulójára, ahol szintén volt egy gyakorlati feladat, így voltak alapjaim a kísér-
letek elvégzéséhez. Az OKTV országos döntőjén kémiából csak gyakorlati feladatok vannak, 
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ezért Kiss-Huszta Pálma tanárnővel folytatott felkészülésem során szintén a kísérletezésre fek-
tettük a hangsúlyt. 

Az idei évben több újítás is történt az OKTV megrendezésében. Például magunknak kellett 
először eltervezni, majd ez alapján felállítani a kísérleteket. Mindez a korábbi évek feladatainál 
nehezebb volt. Erről akkor bizonyosodhattam meg igazán, mikor a második feladat megoldása 
közben a szervezők plusz 20 percet adtak a versenyzőknek. Valószínűleg azért, mert az első 
kísérletet szinte senki sem tudta teljesen befejezni az időhiány miatt. A nehézségek ellenére 
élveztem a versenyt. Ha lehetne, ismét nekivágnék.

Szeretném megköszönni Kiss-Huszta Pálma tanárnőnek és Poór Attila tanár úrnak, hogy 
segítettek a felkészülésben és ezzel ők is hozzájárultak ahhoz, hogy az idei OKTV 19. helye-
zettje lehetek. 

Varga Péter (12.C)

VÁROSI KITÜNTETÉST KAPTAK

A soproni népszavazás tiszteletére december 14-e Sopron város Hűség napja, minden év-
ben ezen napon adják át a legrangosabb városi kitüntetéseket. 2018. december 14-én Horváth 
Roland Krisztián (12.A) Sopronért Emlékérmet, Kocsis Ábel 2017-ben végzett diákunk pedig 
Széchenyi István Tanulmányi Ösztöndíjat vehetett át.

NÍVÓDÍJAS DIÁKJAINK

A Soproni Széchenyi István Gimnázium Nívódíja

 A ballagó évfolyam év végi osztályozó értekezletén a nevelőtestület által hozott döntés 
alapján, a Diákönkormányzat javaslatát is figyelembe véve tanévenként legfeljebb négy végzős 
tanulónak adható Nívódíj. A kitüntetést azok a diákok kaphatják meg, akik gimnáziumi éveik so-
rán példát mutató tevékenységükkel kivívták a tanárok és tanulók elismerését, hozzájárultak az 
iskola hírnevének növeléséhez, magatartásuk, munkájuk irányadó lehet az alsóbb évfolyamok 
számára. Formája: A Nívódíjat megtestesítő plakett és pénzjutalom.

Erdélyi Kamilla (12.B)

Nemcsak az általános iskolában, hanem a Széchenyiben is végig kitűnő tanulmányi ered-
ménnyel végzett. Kimagasló osztályzatai mellett a következő országos versenyeken szerzett a 
történelem tantárgyhoz kapcsolódóan szép eredményeket.

A 2017/18-as tanévben történelem OKTV-n országos 25. helyezést ért el.

A 2018/19-es tanévben a Tudományos Diákkörök Országos Konferenciáján kapott nagydíjat 
(1. helyezést). Felkészülésében mindvégig Robotka Csaba tanár úr segítette és támogatta. 

Kamillát minden tantárgyból öröm tanítani. Munkájában maximalista, nagy szorgalmával 
mindig a tökéletesre törekszik. Az a mód, ahogy mindezt a maga csendes és szerény módján 
teszi, rendkívüli személyiséggé varázsolja őt.

Alázattal meghajlik az előtte tornyosuló munka előtt, és szépen, lassan, nagy szorgalommal 
elvégez minden feladatot. Nagy tudása és országos eredményei mellett viszont ugyanaz a sze-
rény, copfos lány tudott maradni, aki hat éve először lépte át iskolánk küszöbét.

Osztálytársai azóta tisztelik, szeretik, véleményét elfogadják, hallgatnak rá. Finom humorér-
zékével belopta magát mindenkinek a szívébe.

Kamillát kimagasló tanulmányi eredményein túl embersége, értékrendje és tisztelettudó ma-
gatartása teszik a Nívódíjra méltóvá. 

Kaszás Emőke, Erdélyi Kamilla osztályfőnöke

Lehoczky Csilla (12.C)

Gimnáziumunk természettudományos osztályának tanulója volt. 
Kiemelkedő képességeivel, a természettudományok iránti érdeklődésével, természet- és kör-

nyezetvédelem iránti érzékenységével már nagyon korán kitűnt társai közül. 
A Széchenyiben mindvégig kitűnő tanulmányi eredménnyel, számos tantárgyi dicsérettel 

végzett. 
Az iskolai tanulmányok mellett természettudományos ismereteit mindig kitartó szorgalom-

mal bővítette, tájékozottsága sokrétű és igényes. Tanulmányi versenyekre nagy kíváncsisággal 
jelentkezett, munkavégzése, szorgalma kivételes.

A 9. és 10. évfolyamon is részt vett a Kitaibel Pál Középiskolai Biológiai és Környezetvé-
delmi Tanulmányi Versenyen. A városi, megyei fordulót sikeresen teljesítve jutott az országos 
döntőbe, ahol „Özönnövények az Ikva partján” címmel mutatta be tudományos kutatómunkáját. 
Kilencedikesként előadását csoportján belül 2. helyen kiemelték, összesítésben országos III. 
helyen végzett. Tizedikesként fajismeretből országos II. helyezést ért el.

A Fedezd fel az Örökséget – Erdőismereti Vetélkedőn és a Bionika Akadályversenyen csa-
patban is kamatoztatta adottságait és tudását. A PPKE által szervezett Bionika Akadályverse-
nyen biológia-informatika-kémia-fizika tárgyú feladatokat megoldva csapatával országos I. he-
lyezést ért el. 

Az IBO (International Biology Olympiad) hazai válogatóján országos 45. helyen végzett.
A biológia OKTV-re lelkesen készült, 11. évfolyamos diákként a már pontszerző országos 

20. helyezést sikerült elérnie, 12-dikesként országos 13. lett.
A 2018/19-es tanévben a Nemzeti Tehetségprogram ösztöndíjasa.
Csilla a fent leírtak mellett rendszeresen sportol, az iskola röplabdacsapatát erősítette. 
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Az osztályközösség mindig számíthatott rá az osztálykirándulásokon, tanévnyitó műsor, 
diáknap, ballagási műsor, szalagavató szervezésében, osztálytabló készítésében. Munkájában 
megbízható, kedvessége, határozottsága ösztönzően hatott környezetére. 

Nagy természetjáró. Kiemelkedően rajzol és fest. A természet szeretete alkotásaiban is meg-
jelenik.

Csilla példaértékű tanórai és tanórán kívüli munkájával és magatartásával érdemelte ki a 
Nívódíjat. 

Kocsis Attiláné, Lehoczky Csilla osztályfőnöke

Fajkusz Domonkos (12.D)

Jó képességű diák, ezt a tanulmányi eredményei is tükrözik. Társai szeretik, kedves, barát-
ságos mindenkivel. Az osztályrendezvények szervezésében sok munkát vállalt. Említésre méltó 
ezek közül a diáknapi műsorkészítés, a 2018-ban ballagott 12.D osztály búcsúztatója és az em-
lékezetes szalagavató.

Domonkos neve mindenki előtt ismerősen cseng a gimnáziumban, hiszen az iskolai ünnepé-
lyek állandó szereplője. Magas színvonalú produkcióival vált gimnáziumunk közismert diákjá-
vá. Mindezt rendkívüli alázattal, precízséggel, megbízhatósággal tette. Rádiós műsorok, iskolai 
ballagások, Fő téri karácsonyi koncertek ismert szereplője volt. Nemcsak énekhangjával, ha-
nem hangszeres előadásaival és néptánctudásával is elbűvölt minket. Mindig szívesen vállalta 
a feladatokat, egyetlen felkérésre sem mondott nemet, soha nem hivatkozott arra, hogy fáradt, 
másnapra sokat kell készülnie. 

A gimnázium énekkarának aktív, meghatározó tagja volt, a sikerek egyik kulcsembere. Ezt 
a tevékenységét is szívvel-lélekkel végezte. Példamutató volt a helytállása, alázata a többiek 
számára is.

Domonkos neve a városban is ismert, ugyanis kiállítás-megnyitókon, városi rendezvényeken 
is gyakran szerepelt. Ezzel hozzájárult a gimnázium hírnevének öregbítéséhez.

Fontos szerepet tölt be életében a néptánc, amit szintén magas színvonalon művel. 
Domonkos rendkívül kiemelkedő kulturális tevékenységével érdemelte ki a Nívódíjat.

Horváth Violetta, Fajkusz Domonkos magyartanára

KITŰNŐ DIÁKJAINK

A Soproni Széchenyi István Gimnázium Kitűnő Tanulója cím azokat a diákokat illeti 
meg, akik gimnáziumi tanulmányaik során minden évben kitűnő tanulmányi eredménnyel vé-
geztek.

A díjazottak: Dakhlaoui Hana Júlia (12.C, négy évfolyamos képzés), Erdélyi Kamilla Anna 
(12.B, hat évfolyamos képzés), Heiner Anita (12.C, négy évfolyamos képzés), Lehoczky Csilla 

(12.C, négy évfolyamos képzés), Markó Kiara (12.C, négy évfolyamos képzés), Tóth Fanni 
(12.A, hat évfolyamos képzés).

DIÁKJAINK TUDOMÁNYOS MUNKÁIBÓL

Erdélyi Kamilla (12.B)
HAGYOMÁNYOK HÁLÓJÁBAN, 
AVAGY A NŐI IDENTITÁS PROBLÉMÁI EGY REFORMKORI NAPLÓ 
TÜKRÉBEN

Egy 1821 és 1876 között élt hölgy, Slachta Etelka tulajdona volt a címben is felbukkanó nap-
ló. A „haza és haladás” jelszavaival ismert reformkor évtizedeiben élte fiatalságát a Temesváron 
született lány. Zomborban, Budán és Pesten is élt, mielőtt édesanyjával, Hauer Terézzel Sopron-
ba költöztek 1838-ban, édesapja, Slachta Ferenc hirtelen halálát nem sokkal követően. Egykori 
otthonuk a belváros szívében, a Templom u. 3-as szám alatt a mai napig áll.

Az ifjú Slachta kisasszony bejegyzései adtak lehetőséget a korabeli társadalmi folyamatok és 
a naplókból rekonstruálható életút mozgatórugóinak összevetésére.

A kevés fennmaradt, reformkori női napló közül is kiemelkedő Slachta Etelka hagyatéka. 
Egyedülállóan szókimondó stílussal enged betekintést egy középosztálybeli kisasszony életébe 
és lelkivilágába. Élővé válik egy letűnt kor társadalmi struktúrája, eszmeisége, mindennapjai és 
ismert személyei. 

Wesselényi Miklósnak a bécsi udvari politika általi meghurcoltatását Etelka szívén viselte, 
annak okán is, hogy személyesen tapasztalhatta meg önzetlen segítségnyújtását a pesti jegesár 
idején. Liszt Ferenc szenvedélyesen imádott művészikonként jelenik meg, kinek kesztyűjének 
darabkáiért valóságos harcok folytak a rajongó hölgyek között. Ám egy soproni koncert alkal-
mával Etelkát érhette a megtiszteltetés, hogy a szétszaggatott kesztyű még ép párját maga a mű-
vész úr ajánlotta fel a kisasszonynak! Széchenyi István gróf nem csak politikai iránymutatóként 
tűnik fel, hanem magával ragadó férfiként is, ki egyik soproni tartózkodása alatt megtisztelte a 
Slachta családot egy vizittel- mely még a grófnak is lehetett annyira értékes, hogy naplójában a 
vármegyei politikai vezetők között említésre méltónak tartotta:

„Konferencia Bezerédjnél. Elébb igen sokan meglátogatnak. Ülés a megyeházán, 132-en 
jelen- 4140 pengő forint már biztosíttatott és 212 tag. [...] 42 személyes bizottság választatik. Én 
elnök, Niczky és Vidos alelnök. A Magyar Királyban ebédelünk. Felkeresem Noszlopyt, Budait, 
Murrayt s végre.... Schlachtát” (Széchenyi István: Napló, Gondolat, Budapest, 1978 p. 943 
[1841. május 22.])

Viszont nem csak a lány környezetének apró részletei, hanem a naplóíró alakja is vizsgálatra 
érdemes. A történelemtudomány olyan nagy nevei felfedezték már, mint az egykori levéltáros 
Házi Jenő és művészettörténész Csatkai Endre, valamint Katona Csaba, Kövér György és Gyáni 
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Gábor. Nem csoda, hisz a naplók bensőségessége és Etelka néhol kacér viselkedése, valamint 
az esetében jól megfigyelhető, kialakulóban levő női individualizációs jellegzetességek mind 
megragadók. Ám a róla alkotott képet lehet még tovább árnyalni.

A kisasszony további különlegességének tartom, hogy nőiségét egy olyan korban élte meg, 
mikor a hagyományok sűrű szövetén át kezdtek már bizonyos modern elemek beszivárogni. A 
hagyományokba ragadtság és a szabadabb élet vágyakozásának kettősége pedig erős ambivalen-
ciát eredményezett élete több területén is. Ezen aspektusnak a darabkáit kívántam kutatásomban 
felfejteni.

A reformkor során már feltűntek olyan egyedi gondolkodók, kik a társadalmi normákkal 
szembemenve újravizionálták a nők hagyományos szerepköreit, a patriarchális függésük és ta-
níttatásuk természetét. Trendet teremteni a korabeli viszonyok között publikációk által sem tud-
tak, de újszerű gondolataik magasan művelt úrikisasszonyok számára hatással lehettek.

Slachta Etelkában is újszerű életelvek fogalmazódtak meg, melyek a nyíltságot és az önál-
lóságot képviselték az élet minden szférájában. Az otthoni környezetben, az anyai szóval szem-
ben, vagy az önálló férjválasztásra és harmonikus házasságra való törekvésben. Önkifejezési 
formaként az írás jelentkezett. Rövidebb fordításait és saját alkotásait, mint például A bosszú 
című elbeszélését a Regélőben publikáltatta, mely divatlapnak maga is előfizetője volt. Nyitott 
volt a világ változása felé, legyen szó a közéletet meghatározó politikai kérdésekről, vagy olyan 
merőben újszerű szokásokról, mint titkon egy karácsonyfa állítása kedvesének ünnepi ajándék-
ként. Lelkes honleányként látogatta a megyegyűléseket és másokat is buzdított a haza javának 
szolgálatára, például a Sopron-Vasi Szederegylet első női részvényeseként.

Ideáinak kiteljesedését viszont több tényező is akadályozta. Egyrészt önmaga korlátai, hisz 
bizonyos konvenciók megtörése nem feltétlenül jelentette minden hagyományos elem meghala-
dását. Esetében erősen megmaradt az érzelmi központú világnézet, a buzgó katolikus hit, vagy 
a társadalmi pozíciók értékmérőinek fontossága. Másrészt az őt körülvevő környezet visszássá-
gait kell szemrevételeznünk. A nagy tér-idő távolságok, a női nem jogfosztottsága és a családfő 
elvesztésével járó szerényebb anyagi háttér mellett kiemelést érdemel a házasság kérdésköre.

Szocializációjuk által számtalan nemzedék leánya számára vált megkérdőjelezhetetlenné a 
nézet, hogy női beteljesülésük egyedüli mikéntje a házasság: a hitvesi, anyai, háziasszonyi kö-
telességek teljesítése. Női szemmel nézve a frigy viszont kényszerű „megélhetési” praktikum 
is volt, a kor gazdasági, jogi berendezkedése okán. Vagyonos, támogató családi háttér nélkül 
ugyanis a „jó parti” biztosíthatta egyedül a már meglevő egzisztencia megtartását és személyük 
jogi képviseletét.

A házasság volt tehát a révbe érés, a jó házasság pedig a női életút legnagyobb kivívható 
sikere.

Slachta Etelka karakterét és világát felvázolva kiérezhető a két oldal egymásnak feszülése: 
tradíció és progresszió. Hagyomány és fejlődés. A vívódás pedig tetten érhető Etelka elmélkedé-
seiben. Megfontolt viselkedése mögötti mély, szélsőséges érzelmi élete egyszerű női szeszély-

nek hathat, pedig lényegében az egymás 
mellett élő közösség-központúság és a 
fejlődő individualizációs gondolkodás-
mód kettősségéből vezethető vissza. Mit 
várnak el tőlem, és mi az, amit én akarok?

Az alternatívák hiánya, a társadalmi 
közegből fakadó kiegyensúlyozatlan ön-
értékelés és az etikett miatti önmegtar-
tóztatások tették bonyolulttá önmaga el-
fogadását, társas kapcsolatait, férfiakhoz 
való viszonyát, érvényesülési törekvéseit, 
későbbi nemi életét.

Sok-sok nemzedék elfeledett leányai 
tanúskodhatnának hasonló helyzetről, 
Slachta Etelka csupán egy kiragadott arca 
ennek a kérdéskörnek.

Szerencsére viszont elmondható, hogy 
Slachta Etelka képes volt a hagyományos 

női életútban is megtalálni a boldogságot és a szabadság kis személyes forrásait, amit jól sikerült 
szerelmi házassága alapozott meg. A Balatonfüreden megismert Szekrényessy József pesti ügy-
védhez ment feleségül 1842-ben, édesanyja tragikus halálát nem sokkal követően. Férje szemé-
lyében szeretőt, lelki társat és szellemi partnert egyaránt találhatott. A „kis Széchenyiként” el-
híresült férj későbbi fürdőbérletekkel való vállalkozásai megfelelő anyagi hátteret biztosítottak 
a majdani kilencgyermekes családnak. Kényelmes viszonyok közt, pezsgő szalont fenntartva, 
megfelelő társaságban élhette le életét Szekrényessyné 1876-ban bekövetkezett haláláig.

Ám életútja értékeléséhez még további tényezőket is kutatnék a jövőben, legfőképp az elért 
társadalmi beteljesülés melletti személyes benyomásokat. Elégedettség kísérte házaséletében, 
vagy tovább élt benne az ambivalencia, akár titkos elvágyódások formájában?

A naplók 1843-as megszakadása miatt a válaszokhoz további levéltári kutatásokra lenne 
szükségem, ám új dokumentumanyagok, például édesanyja vagy leánya naplórészleteinek feltá-
rásával az egybefonódó női életutak vizsgálatára is lehetőségem adódna. 

Slachta Etelka személyének megismertetését viszont mindenképp fontosnak tartom. A ma-
gyar nőtörténet egy színes foltját jelenti, ki bár egy ismertebb korszak képviselője, de életútja és 
írásai által sokkal élőbbé, átérezhetőbbé teszi azt, tovább bővítve ezzel történelemtudományunk 
gazdagságát.

Felkészítő tanár: Robotka Csaba
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VERSENYEREDMÉNYEK
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SPORTEREDMÉNYEK
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Az év egyik legizgalmasabb meccse

Bizonyára mindenkinek feltűnt a testnevelésórákon, hogy egyre több diák hord a megszo-
kottól eltérő, színes pólót. Ez lehet zöld vagy fekete, természetesen mindkettő más jelentéssel 
bír. Zöld póló akkor illeti meg a tanulót, ha valamilyen sportágban megyei szinten, fekete felső 
pedig akkor, ha országos szinten vett részt. Ez jó hír, hiszen azt jelenti, hogy iskolánk egyre több 
versenyen vesz részt, és ér el jó helyezéseket. 

Kiemelkedő példa erre a megyei kosárlabda döntő, amit április elején rendeztek. Iskolánkon 
kívül a Líceum és a Hunyadi jutottak be. Közülük ketten juthattak tovább az országos elődöntő-
be, de már a megyei döntőbe jutáshoz is nagy meccseket vívott egymással a három iskola. Nem 
is beszélve a Széchenyi és a Berzsenyi örökös versengéséről…

Az első meccsen a Hunyadi és a Berzsenyi csapott össze, ahol az első nyert egyetlen ponttal. 
Másodikként az iskolánk és a Berzsenyi mérte össze erejét, ahonnan a Líceum került ki győz-
tesen hat ponttal. A Széchenyi komoly feladat előtt állt… Hét ponttal kellett megvernie a Hu-
nyadit, hogy kijusson az országos elődöntőre. Szoros mérkőzés volt, hol az egyik, hol a másik 
fél vezetett, de az utolsó negyedben a Hunyadi 3 pont előnnyel fordult, vagyis az összesítésben 
10 ponttal vezetett a Hunyadi iskola. A Széchenyi hírnevét Nyikos Barnabás (9.A) védte meg. 
Félelmetes dobóteljesítményével, blokkolásaival és a csapat összetartó erejével elérték, hogy az 
összesítésben 9 ponttal nyert a Széchenyi. Barnabás 64 pontot szerzett ezen az egyetlen mér-
kőzésen, míg a két meccsen összesen több mint 120 pontot (124) dobott. Neki és a csapatnak 
köszönhetően iskolánk kosárcsapata bejutott az országos elődöntőbe. 

Klausz Kitti (10.B)

BESZÁMOLÓK, KÖZLEMÉNYEK

A DIGITÁLIS PEDAGÓGIAI MUNKAKÖZÖSSÉG 
MEGALAKULÁSA ISKOLÁNKBAN

„Az oktatás modernizálása és módszertani megújítása sok tekintetben hasonlít az egészséges 
étkezés ügyére: mindenki egyetért abban, hogy nagyon fontos dologról van szó, de a legtöbben 
még mindig csülköt esznek sült krumplival…”

Nos, ez a viccesnek tűnő hasonlat nagyon sok igazságot tartalmaz! Nem könnyű ugyanis 
megváltoztatni az oktatás szereplőinek (diákok, tanárok, szülők, oktatási irányítás) az oktatás 
folyamatához kapcsolódó hozzáállását, megcsontosodott és berögzült módszereit, elvárásait. De 
ez a folyamat megindult, már látszanak az eredményei, egyre jobban teret követel magának az 
új szemlélet az oktatásban – ha akarjuk, ha nem!

Miért is van szükség az oktatási módszerek, a tanulási munkaformák megváltoztatására, mi-
ért kell előtérbe kerülnie az információszerzés és -feldolgozás új formáinak?

Sok minden megváltozott az utóbbi egy-két évtizedben. Korábban az információ felhal-
mozása jelentette a tudást, ezt úgy hívták: tapasztalat. Ma rengeteg információt érhetünk el 
„készen”, és bár általában generációs törésvonalak mentén változik annak megítélése, hogy ez 
inkább hasznos vagy inkább káros, de abban mindenki egyetért, hogy felgyorsult világunkban 
megsokszorozódott a mindenki számára gyorsan és könnyen elérhető információ mennyisége. 
Mivel megváltoztak az információhoz jutás feltételei, ebből következően megváltoztak a tanu-
lók és a szülők tanulási folyamatokhoz tartozó elvárásai, és megváltoztak a munkaerőpiac elvá-
rásai is a leendő munkavállalók kompetenciáit tekintve. Ha vonzó és hasznos tudást szeretnénk 
átadni tanítványainknak, akkor meg kell tanulnunk kezelni és önmagunk hasznára fordítani ezt 
a helyzetet – és ezt a megújulási folyamatot már ma el kell kezdeni!

Napjainkban a következő kérdések azok, amelyek fontosak lehetnek a ma tanulói – a holnap 
munkavállalói számára (természetesen tudom, hogy egyéb kérdések is fontosak lehetnek, de itt 
csak jelen írás témájához tartozó kérdéseket próbáltam kiemelni):

•  megtanultad-e megtalálni a számodra szükséges információkat?
•  hogyan szűröd meg, hogyan értelmezed és értékeled a rendelkezésedre álló információhal-

mazt?
•  hogyan kapcsolod össze az értékes információkat és jutsz el új tudáshoz (kreativitás)? 
•  tudsz-e kommunikálni másokkal a feladat megoldása érdekében, meg tudod-e osztani a 

tudásodat a társaiddal, fel tudod-e használni a közös tudást?
•  kíváncsi és nyitott vagy-e új kihívásokra?
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•  rendelkezel-e megfelelő és hasznosítható digitális kompetenciával ahhoz, hogy elérd és 
másokkal megoszd egy probléma megoldásához szükséges információkat? 

Mi, a Soproni Széchenyi István Gimnázium tanárai úgy gondoltuk, hogy megpróbáljuk ta-
nítványaink számára elérhetővé tenni azokat az új oktatási módszereket, munkaformákat és esz-
közöket, amelyek hozzásegítik majd őket a fenti kérdésekben megfogalmazott, és a jövőben tő-
lük elvárt kompetenciák megszerzéséhez. Ezért, a Soproni Tankerületi Központ támogatásával, 
2019. január 1-én megalakítottuk gimnáziumunkban a Digitális Pedagógiai Munkaközösséget, 
amely teljesen önkéntes alapon, 19 pedagógus aktív közreműködésével kezdte meg munkáját. 

Melyek az új munkaközösség induláskor megfogalmazott céljai?

a)  A most elkezdett folyamat célja, hogy nyissunk az új tanulásszervezési elképzelések felé, 
próbáljunk ki új módszereket, amelyek megfelelnek a SCL elveinek, a SMAR modellnek 
és a 21. századi tanulási képességek fejlesztésének. 

b)  Nem hirtelen kell megváltoztatnunk mindent! Először is: amit és ahogyan most tanítunk, 
azzal sincs nagy baj, hiszen ezt elég jól visszaigazolják a felvételre jelentkezők száma 
és az országos gimnáziumi listán elfoglalt helyünk is. Másodszor: fel kell készülnünk a 
változásra, hogy a tudatosság adjon nekünk lehetőséget a tanítványaink motiválására. Át 
kell gondolni, hogy mit szeretnénk elérni, bevezetni, és milyen ütemezésben. Meg kell 
állapodnunk azoknak a programoknak és applikációknak a körében, amelyeket használni 
szeretnénk, hogy ne legyen káosz, hogy a tanulókat ne kényszerítsük bele egy zavaros 
digitális környezetbe.

c)  A cél nem a digitális technikák, szoftverek és applikációk beemelése a tanulási – tanítási 
folyamatba, de nem kell ezektől félni! Rengeteg módszertani haszna lehet, ha használjuk 
ezeket, mintegy szükséges, de nem elégséges feltételét az előrelépésnek. 

d)  Ügyelnünk kell arra, hogy átgondoljuk a fejlesztés és az eszközfejlesztés lépéseit, ne 
legyünk magányos harcosok, tudjunk egymás elképzeléseiről és terveiről. Tájékoztassuk 
egymást rendszeresen, mutassuk meg egymásnak eredményeinket – de ugyanígy a kudar-
cainkat is.

e)  Ne vegye el majd a kedvünket az, ha úgy érezzük, nem változnak meg tanítási módsze-
reink elég gyorsan és látványosan! Ne vegye majd el a kedvünket, ha még nem tudjuk 
pontosan, hogy is induljunk el! Ne vegye majd el a kedvünket, ha nem sikerül úgy egy 
újításunk, egy elképzelésünk, ahogy reméltük! Ne vegye majd el a kedvünket, ha a tanu-

lók nem lesznek rögtön a szurkolóink ebben a folyamatban (hiszen minden új dolog őket 
is ki fogja mozdítani a komfortzónájukból)!

Nos, mi, akik belevágtunk ebbe az új és izgalmas munkába, nagyon bízunk abban, hogy ta-
nítványaink partnereink és támogatóink lesznek, segítenek nekünk bevezetni és meghonosítani 
az új szemléletet tükröző módszereket. Azt reméljük, hogy néhány éven belül már látszanak 
majd közös erőfeszítéseink eredményei, amelyeknek következtében felkészültebbek lesznek 
tanítványaink az előttük álló kihívásokra, és amelyeknek következtében egyre több kollégánk 
csatlakozik majd munkaközösségünk lelkes csapatához. 

Barta Róbert munkaközösség – vezető 

TAVASZI SZAKMAI DÉLUTÁNOK 
– ÖRÖMMEL TALÁLKOZÓ MATEMATIKATANÁROK

Az Eötvös József Evangélikus Gimnázium és Egészségügyi Szakgimnázium kezdeménye-
zése nyomán, immár több éve találkozhatnak a soproni és Sopron környéki általános és közép-
iskolákban tanító matematikatanárok ősszel, egy szakmai délután keretein belül. Ehhez a jól 
működő, hasznos kezdeményezéshez csatlakozott 2018-ban a Soproni Széchenyi István Gimná-
zium is szervezőként, minden évben egy tavaszi szakmai délután megrendezését vállalva. Ezek 
a rendezvények többet jelentenek, mint szakmai kérdések megvitatásával eltöltött délutánokat, 
hiszen legalább ilyen fontos az, hogy fórumot biztosítanak a matematika szakos kollégák talál-
kozásához, kötetlen beszélgetéseihez. Mindig jó, ha tudunk egymás örömeiről, megoszthatjuk 
másokkal a tanítás során felmerülő kihívásokat, hallhatunk új ötletekről vagy a más iskolákban 
bevált újításokról, változtatásokról. 

 Az első ilyen, általunk rendezett tavaszi szakmai délután megrendezésére 2018. április 20-
án került sor, amelynek keretében Dr. Vancsó Ödön (aki az ELTE tanára, az ELTE TTK Matema-
tikai Intézet Matematikatanítási és Módszertani Központjának vezetője, az ELTE Doktori Iskola 
témavezetője, és aki 1997-től közreműködött az új, kétszintű matematika érettségi előkészítésé-
ben és kidolgozásában) tartott előadást. 

Az előadás címe: A magyar matematikatanítás változásai az elmúlt 25 évben (avagy miként 
válik lépésről lépésre a matematika-szakmódszertan tudománnyá, és ennek milyen visszahatásai 
vannak és lesznek a közoktatásban). 

A második tavaszi délutánt 2019. március 22-én rendeztük meg, a meghívott előadó ezúttal 
Szoldatics József volt, aki a Budapesti Fazekas Mihály Gyakorló Általános Iskola és Gimná-
zium matematika vezetőtanára, az ELTE tanára, a MEMO – Middle European Mathematical 
Olympiad – egyik vezetője, és az Erdős Pál Tehetséggondozó program közreműködője.

Előadásának címe: Hogyan oldjunk meg geometria feladatot, bizonyítást? (avagy talán újra 
nagyobb hangsúlyt kap a geometria az érettségin...) 
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Örültünk, hogy mindkét alkalommal nagyon sok kolléga elfogadta meghívásunkat, meg-
tisztelt minket jelenlétével! Mindkét alkalommal igazán sok hasznos, a jövőre vonatkozó, új 
elképzelésről hallhattunk információkat, emellett ismét öröm volt találkozni és beszélgetni kol-
légáinkkal, szűkebb és tágabb környezetünk matematika szakos tanáraival.

Barta Róbert

AZ ISKOLA VEGYESKARÁNAK MŰKÖDÉSE

Legelső fellépésünk szeptember 21-én, Széchenyi István születésnapjára megrendezett vá-
rosi rendezvényen volt, ahol két szívhez szóló dalt énekeltünk.

Szeptember végén a kórusról tudósított a Soproni Téma.
Az adventi időszak nagyon mozgalmas volt ebben az évben is. December 5-én hangver-

senybérletes előadáson szerepeltünk a Soproni Liszt Ferenc Szimfonikus Zenekar és Rajk Judit 
énekes közreműködésével a Liszt Központban, ahol a Ghymes együttes karácsonyi dalait éne-
keltük.

A már hagyománnyá vált adventi vásáron (december 19.) és a Szent György templomban 
(december 20.) való fellépésünk sem maradt el, a vásáron szintén Ghymes-dalokat, a templom-
ban pedig további műveket is előadtunk hangszeres kísérettel.

Szintén december folyamán kisebb csoportban meglátogattuk többek között a Doborjáni Fe-
renc Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézményt és a Soproni Állami Szanatóriumot, 
ahol ismételten a Ghymes együttes dalaival kedveskedtünk az ott tartózkodóknak.

Kisebb „pihenő” után egy igen izgalmas felhívást kaptunk. Március 3-án kórusunk közremű-
ködött a GYIK rendezvényházban tartott Farsangi Funk zenés előadásban, ahol a Strokes együt-
tes, a Kórus Spontánusz és más középiskolás énekkarok (Eötvös-Roth Dalárda, Szent Orsolya 
Római Katolikus Gimnázium, Általános Iskola, Óvoda és Kollégium, Horváth József Alapfokú 
Művészetoktatási Intézmény énekkara) afrikai és karibi dallamokat adott elő.

A következő megmérettetés a május 22-én megrendezendő Éneklő Ifjúságon várt ránk a 
Liszt Központban, ahol „A” Arany Diplomával minősítést szerzett. 

Az iskolai évzárón egy rövid énekkel fogjuk színesíteni a műsort, méltóképpen lezárva a 
2018/2019-es tanévet.

Fekete Zsófi, Markó Mira (10.D)

A kórus tagjai: Bolla Veronika Letícia, Kádár Eszter, Kiss Loretta, Zrinyi Zoltán (7.A), Be-
recz Boglárka (8.A), Hawkins Lili Erzsébet, Kádár Anna, Taschner Balázs (9.C), Flaska Chantal 
Victoria, Kőhidy Ágnes, Trasca Dzsesszika (9.D), Gulyás Balázs, Kónya Patrik, Molnár Luca, 
Török Péter Dávid (10.A), Bartók Evelin, Kalina Jozefina Petra, Staub Veronika, Szemerits Bar-
bara, Tóth Bálint (10.C), Árvai Máté Zsolt, Csukovits György, Fekete Zsófi, Markó Mira, Ozvald 
Alexandra, Palotai Fruzsina, Payrits Karmela, Seher Nikolas (10.D), Préger Zsófia (11.A), Ba-

lázs Eszter, Hanzséros Róbert, Jurák Pál, Kerekes Loránd, Kollár Dorka, Simon Richard, Varga 
Annamária (11.C), Bolyky Tamás, Keméndy Kitti, Kocsis Dorina, Kulcsár Dóra, Martino Lívia, 
Szabó Bernadett, Szalay Nikoletta (11.D), Andor Bendegúz, Balaskó Dominik, Csóka Benedek, 
Molnár Barnabás, Tóth Marcell (12.A), Friderics Márta (12.B), Balika Kornél, Horváth Mar-
cell, Nagy Botond (12.C), Fajkusz Domonkos (12.D)

A kórus vezetője: Harcz Katalin tanárnő

A DÖK PROGRAMJAI

Fecskenap

Az idei tanévet a diákönkormányzat hagyományos programja, a tanév eleji fecskenap nyi-
totta meg. Ezen a napon az újdonsült diákok ismerkedhetnek egymással és az iskolával. A DÖK 
minden évben különböző játékokkal és feladatokkal készül új diáktársainknak. Idén a délutáni 
programokat szervezhettük mi. Minden osztály kapott két segítőt, akik bemutatták a játékokat, 
mentorálták az osztályokat. A legtöbb feladat az ismerkedéshez kapcsolódott. Volt névtanulós 
játék, de a diákok megismerkedhettek egymás erősségeivel, gyengeségeivel is, valamint minden 
osztálynak betanítottunk egy koreográfiát, amit a nap végén közösen táncoltak el a „fecskék”. 
Ez a nap minden évben azt a célt szolgálja, hogy a diákok a tanév első napján már ismerjék egy 
kicsit egymást, valamint új iskolájukat.

Halloween-party

A következő programunkra az őszi szü-
net után, november 9-én került sor. Idén első 
alkalommal rendeztünk Halloween-partyt 
iskolánkban. Aki akart, rémisztő jelmezt 
ölthetett, amit a zsűri értékelt is, de volt még 
tökfaragó- és táncverseny is. A hangulatot 
fokozta még a „horror szabadulószoba”, il-
letve a horrorfilm-vetítés is. Aki pedig éhes 
volt, megkóstolhatta az osztályok által ké-
szített Halloween témájú, néha meglehető-
sen rémisztő kinézetű süteményeket.
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Palacsintanap

Februárban az iskolánkban már hagyománnyá vált program következett, a palacsintanap. Ezt 
a programot immár két éve összekötjük a Valentin-nappal. A diákok nem csak párjukat, de bárkit 
meglephetnek, akár név nélkül is, egy kedves üzenettel egy karszalagon, amit később a „meg-
lepettek” beválthatnak két darab palacsintára. Aki nem élt ezzel a lehetőséggel, természetesen 
az is tudott finom, házi palacsintát vásárolni. A két évvel ezelőttihez képest tavaly is és idén is 
rekordot döntött az eladott finomságok száma.

Palotai Bori, Árvai Máté (10.D)

BESZÁMOLÓ A SZÉCHENYISTA MÉDIAKÖR 
TEVÉKENYSÉGÉRŐL

„A korrekt újságíró az információk közlekedési rendőre”
(Szendrei Lőrinc újságíró)

A Médiakörhöz tartozó iskolaújság, iskolatévé és iskolarádió ebben a tanévben is folytatta 
2017-ben megkezdett munkáját.

Az iskolaújság két alkalommal jelent meg: november és február hónapokban. A szerkesz-
tőség több új taggal is bővült, a lapszerkesztési munkálatokat pedig a 7.B-s Halwax Kinga és 
Wagner Zsófia fogja végezni a jövőben. A lapszerkesztést segítő tanárok: Böröczki Eszter és 
Egész Tamás.

Az iskolatévé ebben a tanévben tudósított a Kutatók Éjszakájáról, a Koszorúcskáról, a ka-
rácsonyi koncertről, a március 15-i ünnepi műsorról, valamint a ballagásról. Az egyes adásokat 
nagyszünetekben vetítették le a Díszteremben, valamint az iskolai honlapon is megtekinthetők. 
Az iskolatévé munkáját Juhászné Sebestyén Andrea és Iván Brigitta tanárnők koordinálják.

Az iskolarádió munkatársai a tanévben Bertalan Kristóf, Csonka László, és Koloszár István 
voltak. Mivel Csonka László a tanulmányait március elejétől a Berzsenyi Líceumban folytatja, 
tavasszal új tagok segítették a stáb munkáját: Károlyi Dániel a 10.A és Németh Zoltán a 11.A 
osztályból. Szükség is volt a munkájukra, hisze a „rádiós fiúk” minden iskolai rendezvényen 
és ünnepélyen biztosították a hangosítást, önzetlenül, szabad idejüket sem kímélve segítettek 
mindenkinek a legszerteágazóbb technikai kérdésekben. Köszönet jár nekik érte!

Egész Tamás

AFS CSEREPROGRAM

A 2018/2019-es tanévet az AFS Nemzetközi Csereprogram Alapítvány jóvoltából két külföldi 
cserediák, a török Uzrahan Ateş Karayel és az olasz Pisoni Claudio a Soproni Széchenyi Ist-
ván Gimnáziumban tölti. Száraz beszámoló helyett most egy interjú következik velük, amelyből 
megbizonyosodhatunk arról, hogy milyen szépen megtanultak magyarul az itt eltöltött hónapok 
során.

Interjú széchenyis cserediákokkal

Kezdetnek meséljetek kicsit arról a helyről, ahonnan jöttetek!
Uzrahan Ateş Karayel: Én Ateş vagyok és Törökországból jöttem. Nagyvárosból jövök, ami 

olyan, mint Budapest, azt hiszem, vagy kicsit nagyobb.
Pisoni Claudio: Én Claudio vagyok, Olaszországból jöttem, pontosabban Bariból, délen. A 

városom nagyon-nagyon – szerintem – fontos tengeri város, és ez nagy, mint Debrecen, körül-
belül, azt mondhatjuk.

Ki ajánlotta nektek Sopront és a Széchenyi Gimnáziumot?
Claudio: Igazából a sors döntött, nem tudtuk, hogy Sopronba jövünk.
Ateş: Nem mi választottunk.
Ti együtt jöttetek?
Ateş, Claudio: Igen.
Ismertétek egymást már korábban is?
Ateş, Claudio: Nem.
Voltatok már máshol is cserediákként?
Claudio: Nem, ez az első alkalom.
Ateş: Nekem is.
Korábban volt bármilyen kapcsolatotok Magyarországgal, például rokoni, baráti kapcsolat?
Claudio, Ateş: Nem, nem volt semmilyen kapcsolat Magyarországgal.
Mi tetszik nektek nálunk a legjobban?
Claudio: A konyha nagyon jó, én olaszként azt gondolom.
És mi a kedvenc magyar ételetek? 
Claudio: Jaj, ez nehéz kérdés. Húsos palacsinta, lehet.
Ateş: A csirkepaprikás. 
Mi az, amit a legfurcsábbnak találtatok, amikor idejöttetek?
Claudio: Nagyon sok dolog…
Ateş: Nekem az idő. Hideg van, szeles.
Mi a legnagyobb különbség az otthoni és az itteni iskola között?
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Claudio: Itt látom, hogy nyugibb vannak az 
emberek itt, az iskolában. Ha elképzelem az 
olasz iskolámat, az nem annyira nyugis.

Ateş: Az én iskolámban nem lehet úgy te-
lefonozni, hogy megnézz valamit, ott csak ta-
nulsz.

Milyen hamar sikerült beilleszkedni az it-
teni osztályotokba? Könnyen találtatok bará-
tokat? 

Claudio: Hát, elvileg igen, de nem annyira.
Ateş: Egy kicsit nehéz volt, mert nem be-

széltük a nyelvet.
Mennyire volt nehéz megtanulni magya-

rul?
Claudio: Nagyon-nagyon nehéz volt.
És nagyjából mennyi időbe telt?
Claudio: Nem tudom, decemberben is már 

tudtam beszélgetni egy kicsit, de most már 
jobban megy.

Ateş: Az biztos, hogy a nyelv egy kicsit 
nehéz volt. Még nem beszélek annyira jól, de 
már valamennyire tudok.

Szerintem már nagyon jól beszéltek ma-
gyarul. Mióta vagytok Magyarországon?

Claudio: Augusztustól.
Ateş: Igen, augusztus óta.
Mi hiányzik a legjobban az otthoni környezetből?
Ateş: A tenger (nevet).
Claudio: Igen, a tenger biztosan hiányzik, a nyelv, a barátok.
Milyen gyakran tudtok hazalátogatni?
Claudio: Már, hogy konkrétan menni?
Igen, igen. Voltatok már otthon augusztus óta?
Claudio, Ateş: Nem. Ezt nem engedi az AFS. Csak telefonon tudunk beszélni a családdal, a 

barátokkal, hazamenni nem lehetséges.
Mik a további terveitek? A következő tanévet hol töltitek? A követkevő évben még itt lesztek 

Magyarországon?
Claudio: Nem, de gondolkoztam, például itt élni, Budapesten egyetem után, de ez csak egy 

gondolat.

Ateş: Magyar egyetemre lehet, hogy jövök, de nem biztos még.
Szeretnétek még jelentkezni valahova cserediákként, eljutni más iskolákba?
Claudio: Szerintem nem lehetséges, de ha lehetséges lett volna, akkor szeretnék menni ke-

letre.
Mit tudtok ajánlani a többi cserediáknak, akik hasonló helyzetben vannak, mint ti?
Claudio: Biztosan, szerintem ez egy tapasztalat, amit csinálni kellene, mert biztosan meg 

lehet tanulni nagyon sok új dolgokat, és biztosan egy egyedülálló tapasztalat.
Ateş: Én próbálok megismerkedni és találkozni mindenkivel, ha tudok.
Köszönöm szépen a beszélgetést, és gratulálok a magyartudásotokhoz!
Ateş: Mi is köszönjük!

Vörös Angéla (7.B)

BESZÁMOLÓ A SZÜLŐI MUNKAKÖZÖSSÉG 
TEVÉKENYSÉGÉRŐL

Az őszi pályázat elbírálását követően 253.000 Ft-ot osztottunk szét a pályázók között.
Playing English Angol nyelvű vetélkedő: 35.000 Ft
SzIGma iskolaújság: 18.000 Ft
Diáknap 100.000 Ft
Kutatók éjszakája-diákok jutalmazása 50.000 Ft
Hunyadiak kora vetélkedő 50.000 Ft

Decemberben sütivásárral támogattuk a diáknapot.
Jutalmaztuk a német nyelvi „kis OKTV” nyerteseit.
Segítettünk a büfé előtti társalgó megújulásában.
Áprilisban és májusban új kezdeményezésként teadélutánt hirdettünk. Áprilisban az iskola 

szociális segítője volt a vendég, májusban az iskola pszichológusával, Fazekas Ildikóval beszél-
gettünk egy csésze tea mellett.

A Szülői Munkaözösség vezetősége: Elnök: Juhász Rita, 7.A: Supka-Kovácsné Holzhofer 
Tünde, 7.B: Sághegyi Anita, 8.A: Puskerné Sydorkó Zsuzsanna, 8.B: Varga Katalin, 9.A: Zám-
bóné Bánfalvi Ildikó, 9.B: Békési Edina, 9.C: Hawkins Éva, 9.D: Flaska Viktória, 10.A: Halász 
Gáborné, 10.B: Honyákné Kahl Viktória, 10.C: Staub Ágnes, 10.D: Markó Ferenc, 11.A: Nagy-
né Dévai Beatrix, 11.B: Dívósné Varga Henrietta, 11.C: Hegedűs Katalin, 11.D: Keméndyné 
Tímea, 12.A: Tótné Pápai Tímea, 12.B: Gyimesi Henrietta, 12.C: Gosztomné Dulicz Mária, 
12.D: Vargáné Bíró Zsuzsanna

Juhász Rita
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BESZÁMOLÓ A SZÉCHENYI ALMA MATER SOPRON 
ALAPÍTVÁNY TÁMOGATÓ TEVÉKENYSÉGÉRŐL

A Széchenyi Alma Mater Sopron Alapítvány a következő támogatási tevékenységet végezte 
a tanév során:

Kempteni diákcsereprogram 220.000 Ft
Rendezvények 208.700 Ft
Évkönyv 200.000 Ft
Diákok jutalmazása, tehetséggondozás 105.000 Ft
Szociális támogatás 40.000 Ft

Dékány Zsigmondné kuratóriumi elnök

A SOPRONI SZÉCHENYI ISTVÁN GIMNÁZIUM ÖREGDIÁK 
TÁRSASÁGA

Az Öregdiák Társaság működése

„Csak a múltnak a megbecsülésén épülhet fel a jelen.”
(Széchenyi István)

Az idézet szellemében alakult meg a Széchenyi Gimnázium Öregdiák Társaság 2002. július 
13-án.

Az egyesület célja: az iskola nemes hagyományainak ápolása; a gimnáziumban végzett di-
ákok összefogása, felkutatása; öregdiák-találkozók szervezése; az öregdiákok és az iskola kap-
csolatának fenntartása; az iskolában tanuló diákok anyagi támogatása.

Ezen célok elérése érdekében nyilvántartást vezetünk az iskola öregdiákjairól, számukra 
rendszeresen találkozókat szervezünk, anyagi támogatásban részesítjük az arra rászoruló, jó ta-
nulmányi eredményt elérő diákokat.

A társaságnak rendes, örökös, tiszteletbeli és pártoló tagjai lehetnek.
Szervezeti felépítés:  közgyűlés – elnökség – felügyelő bizottság.
Az elnökség kilenc tagból áll: elnök – alelnök – gazdasági vezető – hat elnökségi tag.
Bevételeink: tagsági díj, támogatások.
A fent leírtak gyakorlati megvalósulása: évente közgyűlést tartunk; programokat kínálunk a 

tagoknak (kirándulások, előadások); rendszeres, ismétlődő rendezvények (a következő cikkben 
részletezve). Az állandó rendezvényeink mellett esetenként szervezünk aktuális találkozókat is.

Az Öregdiák Társaság egy éve

A társaság vezetősége fontosnak tartja, hogy olyan programokat szervezzen, amelyeken a 
tagok találkozhatnak, és az iskola volt diákjai közül másokat is csatlakozásra bírnak.

A Gyógygödörben minden hónap első péntekén sorra kerülő törzsasztal lehetőséget biztosít a 
városban élőknek és az esetenként haza látogatóknak, hogy találkozzanak régi iskolatársaikkal, 
felidézzék emlékeiket, tudomást szerezzenek a gimnázium mai életéről. Az összejöveteleken 
vezetett „jelenléti naplóval” dokumentáljuk a részvételt, ami az elmúlt évben átlagosan 12-15 
fő volt.

Iskolánk névadójának emlékét ápoljuk, nevezetes évfordulóiról rendszeresen megemléke-
zünk. Áprilisban, halálának évfordulóján Széchenyi István soproni szobránál tartottunk koszo-
rúzással egybekötött megemlékezést. Szeptember 21-hez kapcsolódóan tavaly második alka-
lommal az iskola képviselőivel együtt vettünk részt a nagycenki ünnepségen. Ennek keretében a 
Friends of Europe Nagycenk Egyesülettel együttműködve az alkotóházban Szényi Péter öregdi-
ák társunknak és az iskola tehetséges tanulóinak munkáiból rendeztünk kiállítást.

Sportprogramjainkat az iskola hagyományainak megfelelően szervezzük. Így tavaly is sor 
került az Öregfiúk Kosárlabda Gálájára. A Lövér körúti Teniszcentrumban pedig második al-
kalommal rendeztünk tenisztornát a Szalay Csaba öregdiák által felajánlott „Vándor Boroskan-
csóért”.

Az Öregdiák Társaság 2017-ben elhunyt elnöke, Németh Kálmán emlékére vártúrát szervez-
tünk Fraknóra és Kaboldra. A sikeres kiránduláson a tagokon kívül részt vett barátok, rokonok 
betekintést nyerhettek társaságunk életébe.

Harmadszor került sor az egyre népszerűbb Fertő tavi hajózással egybekötött piknikre. Ezt 
a hagyományt is szeretnénk folytatni, amíg lehetőség lesz a hajózásra! Előzetes tervünkben 

nem szerepelt, de októberben meg-
néztük a felújított bánfalvi Kárpáti-
malmot, megismertük történetét. 

Jelentős és sikeres rendez-
vénysorozat a Széchenyi Casino, 
amely a gimnázium és társaságunk 
együttműködésével jött létre. Célja 
az iskolánkban végzett, és az élet 
különböző területein jelentőset al-
kotó személyek bemutatkozása, 
példamutatás a mai diákoknak.

Koszorúzás 2018-ban
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A gimnázium vezetése és társaságunk között élő, eleven kapcsolat van. Farkas Gábor igaz-
gató részt vett elnökségi üléseinken, rendezvényeinken. Esetenként kikérte véleményünket az 
iskolát érintő kérdésekben, mint például a pinceklub felújítása, emléktáblák elhelyezése, stb. 

Az Öregdiák Társaság életét, programjait az elnökség irányítja, állítja össze, az elmúlt évben 
hat alkalommal ülésezett. Az elnök munkáját Márkné Ettlinger Zsuzsa nagy aktivitással segíti.

Dékány Zsigmondné a pénzügyek intézése mellett a kosárlabdatorna egyik szervezője. Sza-
lay Csaba nevéhez fűződik a törzsasztal létrehozása, kirándulások szervezése és a megemlé-
kezések. Dr. Szováti Szabolcs a működés jogi felügyeletét végzi. Varga Jenő gondot fordít a 
jelképekre, dokumentációra.

Az elmúlt évi munkájukat itt is köszönöm!
Szemző Gábor elnök

AZ ÍRÓI ÖNKÉPZŐKÖR MŰVEINEK BEMUTATÁSA

 
Az itt következő alkotások ízelítőt adnak a gimnázium írói önképzőköréhez tartozó tanulók 

munkáiból. A válogatás elsősorban azzal a céllal készült, hogy diákíróinkat a rájuk legjellem-
zőbb, legkarakterisztikusabb oldalról mutassa be.

 
Dudla Zsolt (11.D) gondolkodó, tépelődő alkotó. Feszültségekkel teli, súlyos sorokba rendezi 

mondanivalóját, jó példa erre az alábbi archaizáló verse is.

Budavári D. Zs.: 
éjszakákon néha felsüvít a szél…

Kegyetlen hóvihart láttam álmomban.
Fagyott volt a téli erdő,
Egyetlen lélek sem moccant,
Halott ágon nem dalolt csak
a varjúmadár.

Nyári napra vágyik minden hóban reszkető…

Láttam az embereket napsütésre vágyni.
Viharfelhőt általtörő,
Kihalt földet melegítő,
Jégolvasztó napsugarat
Akartak.

Álmomban az embereknek álma teljesült…

Az enyhe telet követte a még enyhébb tavasz.
Ragyogva kéklett az ég.
Nem volt többé hó és fagy,
Nagyon zúgott odafent a légy, szúnyog
és cserebogár.
A delelő Nap sziporkázva rohasztja a búzát…

Palotai Fruzsina 10.D
Németh Klaudia 9.C
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Pokol tüze érződik a sárga pusztaságon,
Ég az égnek száraz vége,
Homok száll a téli szélben.
És a varjúcsontot körülveszi
sivár sivatag…

Kívülálló

,,Járok egyedül…
Félek mindentül…”
Ki mindentül elmenekül,
a sárban elterül.

Elkerül.
Lelke sajog, keserül.
Elhúzódik embertül,
a sarokban leül.

Nevetés nem csendül,
s kérdi az Istentül:
,, Ha a szívem fel nem pezsdül,
a világ majd összedül?”

Jár-kel egyedül,
félelemtül leterül.
De végül nem rendül,
még ha a vihar soha el nem ül.

Ezt kapta végzetül.
Tudja ezt kezdettül.
Nem fél már senkitül,
a magányban elmerül.
Egyedül
menekül
mindentül!!!
Kívülálló.

A műfajok és formák nem határolódnak el élesen. A vers tömörségének, áttételességének 
prózába való átültetése az irodalomban soha nem volt ismeretlen. Szalay Nikoletta (11.D) is 
próbálkozik ezzel.

 
Szalay Nikoletta: A reményről

Tél volt. Az egész táj fehérbe öltözött, a szél süvítve hordta a havat.
Egy lány sétált a hidegben, melegen öltözve. Kezében a Remény sugarát szorongatta.
Lassan lépdelt, hisz a szél nagyban akadályozta haladását. De nem adta fel.
Síszemüvegét belepte a hó, amit minden percben lesöpört onnan kesztyűs kezével. De a Re-

mény fénye azt mutatta, hogy ki fogja bírni. 
A lány ruházatát is hó fedte. Már alig bírt menni. Meg is állt néha-néha. Aztán valami furcsa 

történt. A Remény fénye halványulni kezdett.
A lány letérdelt, majd elfeküdt a hóban. Már csak egy aprócska fény világította meg őt.
Félt. Didergett. Egyre jobban eltemette a hó, mikor autó fénycsóvái jelentek meg a távolban. 
A kocsi lefékezett a lány mellett, majd egy férfi szállt ki belőle. Karjába vette a remegő tes-

tet, miközben ezeket a szavakat suttogta neki: „Megtaláltalak, kislányom. Nem kell félned!” És 
ekkor a Remény vakítóan felragyogott. 

Kicsi Flóra (7.A) az önképzőkör legfiatalabb tagja, de nem kis dologra adta a fejét: fantasy 
regényt ír. Két nagy írói erénye, arányos mondatai és remek párbeszédíró készsége az alábbi 
részletből is kiderül.

Kicsi Flóra: 4. fejezet (Egy készülő regény részlete)

– Hát… Lehet, hogy gondoltam rá. De most komolyan. Tegyük fel, valaki megöli az egyik 
családtagodat. Mit tennél? – kérdezte Oma.

– Nem igazán tudom… – kezdtem bizonytalanul a válaszomat, de Oma közbeszólt. – Bosz-
szút állnál – mondta ki lassan, de annál hatásosabban a szavakat.

– Lehet, hogy elintéznék egy-két plusz évet neki a börtönben, de meg nem ölném – pattan-
tam fel a kórházi ágyamból, miközben a hangomat egyre emeltem. Lassan a szomszéd betegek 
elkezdtek figyelni minket.

 – Nem öltem meg senkit! – üvöltött rám Oma. Sárga szemeivel úgy nézett rám, mintha tőrt 
akarna szúrni a szívembe. Most már néhány folyosón kóválygó látogató is minket figyelt.

– Lehet egy kérdésem? – nézett ránk értetlenül Crish – Honnan veszed, hogy Oma meg akar-
ja ölni a nagyapja gyilkosát? 

– Most ne szólj bele! – ordítottunk Crishre, de hirtelen az oldalamba nyilallt a fájdalom. 
Most nem estem össze, de egy hang megszólalt a fejemben: „Szükséged van rá”, és a fájdalom 
hirtelen elmúlt. 
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Először nem tudtam mire vélni ezt, de felnéztem, és mikor a tekintetünk összetalálkozott, 
megértettem. 

– Rendben, de ha bármi olyasmit csinálsz, amivel mások testi épségét veszélyezteted, akkor 
vége – mondtam határozottan, és elkezdtem kisétálni a kórházból. Crish mellém futott és felvet-
te a tempómat. Oma grimaszolt egyet, majd csatlakozott hozzánk. Elmosolyodott. Ránéztem, 
és megláttam az enyhén nagy szemfogait. Mosolygás közben úgy nézett ki, mint egy vámpír. 

Kiértünk a kórházból. Crish beszállt az autójába, de még előtte utánunk szólt. 
– Visszamegyek a patológiára, hátha találok valamit a holttesten. Ja és Oma, ha lehet, amikor 

legközelebb összefutunk, szeretném, ha Miss. Blake-nek a feje ugyanott lenne, mint most – ne-
vetett fel és elhajtott. Mi is nevettünk a megjegyzésen. 

– Ma vagy holnap forgatjuk fel a házamat? Ma vagy holnap? – Oma mosolya most ragyo-
góbb volt, mint bármikor. (Nem mintha sokszor láttam volna mosolyogni.) 

– Nem forgatjuk fel a házadat, csak nyomokat keresünk. Amúgy, ha engem kérdezel, akkor 
azt mondom, holnap. Nekem ma még egy csomó dolgom van. Holnap viszont az lesz az első 
feladatom – válaszoltam. 

Oma bólintott és megfordult. Pár lépés után megállt. Valamit előkeresett a táskájából. Bab-
rált vele, majd megfordult, tett egy lépést felém, és a kezembe nyomott egy cetlit. Hátat fordított 
nekem, és eltűnt a tömegben. Megnéztem a papírcetlit. A telefonszáma volt rajta.

Egy különös, a japán kultúra által inspirált világ jelenik meg Kovács Noémi (10.D) versei-
ben. A tömör formák, a verszenével, a hangokkal való játék mögött nagyon tudatos megjelenítési 
szándék áll. Ez megnyilvánul abban is, hogy szakít a fehér alapon fekete betűk hagyományával, 
és egy-egy alkotásának külön háttér- és betűszínt ad. Három jellemző verse szerepel itt.

Nyomtatásban is megjelent műveivel, önképzőköri alapító tagságával Ben Sassi Yasmin 
(11.D) a tapasztaltabb írói reménységekhez tartozik. Több műfajban is alkot. Humánumából, 
empátiájából következik, hogy az áldozatvállalás témája sokszor foglalkoztatja. Erre példa az 
alábbi mű is.

Ben Sassi Yasmin: Utolsó cseppek

A zápor elnyomja a halk nyöszörgést. A kihűlő testekre hulló cseppek mossák a sártól és 
vértől mocskos arcokat. A felégetett puszta közepén csak egy elfeketedett fa ágai nyújtózkodnak 
az ég felé megváltásért, de a fényt adó korong gyászos felhők mögé rejtőzik. A mozdulatlan 
húshegyek között, egyik lábát húzva egy meggörnyedt árnyék botladozik. Nehéz lépései elsüly-
lyednek a mocskos földben, ahogy a dombon álló fához siet. Egyik kezével vérző oldalát szo-
rítja, nyúzott arca megrándul a szenvedéstől. Nehezen lélegzik, a levegőben terjedő halál szaga 
fojtogatja. Sírna, de képtelen rá. A könnyek nem folynak szeméből, miközben kétségbeesetten 
nyúl, hogy elérje a fát. Száját nyitja, kiabálna, de a hangok torkán akadnak, még suttogni sem 
bír. Vörösben ázó kezét a fekete kérgű törzsre tapasztja, s annak dőlve rémülten néz át a fa másik 
oldalára.

* Farkasok 
között

* Dead end / Zsákutca; halál 
bekövetkeztét jelenti a Mirai Nikki 
/ Future Diary c. animében
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Hirtelen minden fájdalma megszűnik. Könnyűség járja át, mintha ólomsúlyok esnének le 
szívéről, s gyilkos sebe gyógyulni kezdene. Kezéből lassan elengedi a kardot. Nem bánja. Nincs 
bűntudata, amiért életek bíbora tapad kezéhez. Mondjon ezentúl bárki bármit, ő tudja: megérte.

Meggyötört vonásait kisimítja a végtelen nyugalom. Elfeled mindent; a mögötte tornyosuló 
holtakat, a fájdalmas üvöltéseket és a lelkektől megfosztott tekinteteket. Maga előtt csak az ár-
tatlan kislányt látja, ahogy annak a kormos fának a tövében kuporogva bámul vissza rá. A férfi 
szája egy erőtlen, mégis könnyed félmosolyra húzódik. Rekedten felnevet, ami nem hallatszik 
többnek egy haldokló sóhajnál. Fejét az égnek fordítva a felé hulló cseppeket látja. Mosolya egy 
pillanatra sem tűnik el. Lassan kihűlő testét keserű öröm és kétélű béke járja át. Tudja: most már 
minden rendben lesz. Egyedül azt sajnálja, hogy már nem lehet vele, nem vigyázhat rá többé.

Ereje elhagyja, a test összecsuklik, s lassan a földre zuhan. Arca a sötét sárba mélyed, de az 
utolsó pillanatban még látja, hogy a szürke felhők közül előtörnek a nap első sugarai, és az eső 
eláll.

Ellenük
Zúgó elmék hullámai sziklákat morzsolnának. Formálnák a világot, mint sárban játszó gyer-

mek. Szörnyet szabadítanának a Földre, mely felégetné a jelent. Jövőjét pedig hűtlen testek 
bíborával festené az égre.

A bestia szárnyat bontana, rozsdás láncokat törne szilánkokra, hogy az ne húzza víz alá, mi 
még több lehet egy elsüllyedt roncsnál.

De hatalmasok karjai söprik rejtett zugokba rothadt almáik férgeit és takarják díszes köpö-
nyeg mögé roggyant váraikat. S míg a mélybe búvó ősz fejek hiszékeny füllel hallgatják az üres 
tudást, éles szemű kölykök csak, kik vadként vicsorogják régi börtönök őreit. 

Hiába szakad fel torkukból a düh. Míg bárányok tömege hódol a hamis képnek, tombolhat a 
bestia vagy szállhat a fellegek felé, egyedül; csak levél a szélben.

2019.01.21.

Úgy hívják…

Hány részre roppansz, mielőtt szilánkjaid porba hullnak?
S hogy ki rak majd össze?
Az Idő? Ő olyan kevés, hogy húsod megrothad, s csontjaid szemcsésre porladnak, mire 

helyre rak.
A Szeretet? Ne nevettess! Már árnyéka is megijeszt, s többé arcod sem fordítod felé.
Az Ember? Hogy javít meg az valamit, ha nem látja, hogy törött?
A Pusztítás? Felégethetsz mindent, s vele magad, de léted nyoma így sem lesz több egy fekete 

foltnál a világ vásznán.
Hát mi marad, azt kérded? Én csak egy valakit ismerek, aki leemelhet bántó súlyaidból.

Ő, ki meghallattatja fájdalmad a vak Emberrel.
Ő, kinek hívására az Idő éveket hónapokká, a hónapokat hetekké, a heteket napokká, s a napo-

kat órákká faragja.
Ő, ki apró hangokként mutatja be a Szeretetet újra, hogy te jó érzéssel fogadd.
Ő, ki ugyan közel áll a Pusztításhoz, ereje mégsem érte született.
Hm? Mi az? Oh, hogy ki Ő? Nos, úgy hívják: Szavak.

És a végén valaki, akit nem az önképzőkörből ismerek, hanem szünetekben, ablakmélyedési 
kiértékelések során találkoztam a munkáival. Érdemes itt is felhívni a figyelmet rá, ugyanis 
Khirani Rea Zina (12.C) olyan éretten szűri le verssorokba sok-sok tépelődő, önmarcangoló 
létösszegzését, hogy indulásra kész költőt láthatunk benne. Bizonyságul álljon itt néhány verse. 

Egymásra pakolt szavak, 
Kikristályosodnak.
 
Mértani alakzatot teremt 
Forgatod.
 
Dimenziók síkjai metszik ki 
Az eddig nem létezőt 
A Valóság egy szeletéből. 
(2018. IV. 23. )

Nem lehetsz csupán reflexió. 
Az vagy.
Lelked gyűrött lepedő, ha meggyűrik. 
Agyad kényre-kedvre elcsomózott 
köteg. 
Figyelmed egy szélnek eresztett 
törékeny pihe ... 
A világ vászna vagy. 
(2018. VII. 16. )

Tisza Panna 11.C
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Dühöt és kétséget lélegeztél ki. 
A sűrű felhődet itthagytad, 
rámhagytad. 
Lassú léptekkel keresztülsétálok rajta, 
és mélyen magamba szívom.
 
Érzem, ahogy lelkem magábaroskad és 
emlékezik. Összeszorul, végül 
önmagába zárul. 
(2018)

Az őrült felrúgta a díszletet 
Magabiztosan védekezik, 
Arrajárók bámulnak 
Lerombolt (a) színpadkép 
Imaginál egy újat 
A felszín alattit jeleníti meg 
Függöny mögött ténykedik az őrült 
Elvárásokból gyúrja a valóság összes 
eszközével új kompozícióját... 
Hiszen ő a díszlettartó 
Vár. Kivonul. Belefeledkezik újdonsült 
régi szerepébe. 
(2018. I. 30.)

Eszmény

Matt sugarak 
Ömlenek szét az ezüstös tájon. 

Hidegített, üveglap mögé zárt 
Barátságos színek. 

Ki vagyok... ? Vagy bezárva? 
(2018. III. 21.)

Címkézetlen

Folyó híddal, nem tudom hol. 
Idegen otthonos utcák. 
A csendes élet csak a vagonban folyik. 
Magányos élményekkel teli emberek 
élik meg magányos élményeiket a 
félhomályban... 
A Több számára bizonytalan időt álló 
társas magány-élmény. 
A röpke jelentéktelen személyes 
kapcsolat. Ember-ember. 
(2018. VIII. 06.)

ALKOTÓ TANÁRAINK

TÖRÖK BERNADETT JUBILEUMI KIÁLLÍTÁSA

A Széchenyi István Gimnázium egykori rajztanára vagyok. Művészeti alkotómunkámnak a 
nyugdíjas évek hozták el a fellendülést, megújulást. 

Hetvenedik születésnapomat jubileumi tárlattal ünnepeltem a Várkerület Galériában, melyet 
Szabó Miklós, a gimnázium címzetes igazgatója csodálatos gondolatokkal, szívet-lelket melen-
gető szavakkal nyitott meg. Fajkusz Domonkos, a gimnázium tanulója megzenésített Radnóti-
versekkel emelte az ünnep fényét.

A kiállítás képeinek témája az ihletadó természet. Mikszáth Kálmán gondolatai inspiráltak: 
„Aki az erdő fáitól, a szikláktól, a zuhogó patakoktól és a vándorló felhőktől kéri kölcsön a 
gondolatokat, az nem is fogy ki soha belőlük.”

Valamennyi kép pasztellel készült. A témák ugyan konkrét helyszínekhez kötődnek, mint a 
Virágvölgy, Kis-Tómalom, Brennberg, Hermes vidéke, de az alkotásban a motívum megkom-
ponálása mellett a fény színekre gyakorolt hatása foglalkoztatott. Arra törekedtem, hogy a lát-
ványban vissza tudjam adni azt az érzelmi viszonyt, amely a tájhoz köt.

Szabó Miklós megnyitó beszédében ezt így fogalmazta meg:
„A természet nem csak témát adó forrás ebben az ábrázolásfolyamatban. Derűvel, érzékeny-

séggel, áhítattal is átitatja a személyiséget, aki aztán ezt önkéntelenül is visszatükrözi képein.”
Török Bernadett

A műveket válogatta Szabó Miklós, az Írói Önképzőkör segítő tanára.
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SAJTÓSZEMLE – A HELYI MÉDIA TUDÓSÍTÁSAI

Sopronban több mint 10 ezer diáknak kezdődött meg ma a tanév (sopronmedia.hu 
2018.09.03.)

A Széchenyi István Gimnáziumban ebben a tanévben is nagy reményekkel vágnak neki a 
diákok a tanévnek, ahol a tanévnyitó ünnepségen Dr. Fodor Tamás, Sopron Megyei Jogú Város 
polgármestere is köszöntötte őket. Farkas Gábor, az iskola igazgatója tanévnyitó gondolataiban 
rövid tájékoztatást adott azokról a fejlesztésekről és tervekről, amelyek a gimnáziumban meg-
valósultak, illetve a tervekben szerepelnek. Beszédében ösztönözte a fiatalokat a tanulás és a tu-
dásszerzés fontosságára, amelyben az iskola minden segítséget igyekszik megadni a diákoknak.

PASCH Plakettet kapott a Széchenyi (Soproni Téma 2018.09.19.)
A Széchenyi István Gimnázium csütörtökön megkapta a PASCH Plakettet, vagyis mostantól 

az iskola térítésmentesen juthat diák- és tanári ösztöndíjakhoz, tankönyvekhez és egyéb kiadvá-
nyokhoz, továbbá a tanulók számára ingyenes DSD nyelvvizsgát szervezhet. 

Hagyományok és közös éneklés (Soproni Téma 2018.09.26.)
A diákok és a kórusvezető óriási lelkesedésének köszönhetően évek óta működik a Széche-

nyi István Gimnázium énekkara. Harcz Katalin kórusvezető: Mivel a diákoknak szükségük van a 
motivációra, minden lehetséges megmérettetésen képviseljük az iskolánkat és a várost. Fontos-
nak tartom a szabadidő hasznos eltöltését és a csapatépítést is. A közösen átélt emlékek örökre 
megmaradnak, ezért volt hasznos például a háromnapos Helikoni Ünnepségek vagy legújabb 
kezdeményezésünk, a péntek délutáni szalonnasütés.

Beregszászra vittek adományt a széchenyis tanárok! (sopronmedia.hu 2018.10.25.)
A Határtalanul! Program részeként október 19. és október 23. között Kárpátalján tartóz-

kodott a Soproni Széchenyi István Gimnázium 15 fős tanári „küldöttsége”, akik felejthetetlen 
élményekkel gazdagodtak. A résztvevő tanárok, szülők, diákok hozzájárulása, illetve az utólag 
beérkezett pénzadományok révén 697 830 forint gyűlt össze a beregszászi testtvériskola javára.

Kék oroszlán (Soproni Téma 2018.11.07.)
Zámbó Dominikával (11.B) kiváló rajztehetsége okán készült riport. 

Konfliktuskezelés a Széchenyiben (Soproni Téma 2018.11.14.)
„Én, Te, Ő, Mi, Ti, Ők – konfliktuskezelés nem akármilyen fokon” címmel indítottak prog-

ramsorozatot a Széchenyi István Gimnáziumban. A diákok megismerik a kommunikáció és a 
konfliktus összefüggéseit, és némi jártasságot szereznek abban, hogy milyen módon tudják tu-
datos viselkedéssel a kritikus helyzeteket megoldani.

Ábel tervez és szervez (Soproni Téma 2018.11.28.)
Kocsis Ábellel, iskolánk 2017-ben végzett diákjával, az ELTE programtervező informatikus 

szakának másodéves hallgatójával készült beszélgetés.

Húsz szakterületről meséltek az öregdiákok a gimnazistáknak (Soproni Téma 
2019.01.30.)

Első kézből kapjanak friss, személyes ismereteket – ez volt a Széchenyi-gimnázium pálya-
választási rendezvényének a célja. Több mint 50 öregdiákot hívtak vissza az iskolába, akik a 
10–11.-eseknek meséltek a saját élményeikről.

Széchenyista diák sikere a Tudományos Diákkörök Konferenciáján  
— Kamilla nőtörténetet kutat (Soproni Téma 2019.02.20.)

Erdélyi Kamilla első helyezettként jutott be a Tudományos Diákkörök XIX. Kárpát-meden-
cei Konferenciájának (TUDOK) döntőjébe. A széchenyis diák egy reformkorban élt fiatal lány 
naplórészletei alapján állította össze az előadását.

Győztek a Tudásfüggők (Soproni Téma 2019.02.27. )
Drogkép – Másképp címmel interaktív vetélkedősorozatot rendeztek a Soproni Széchenyi 

István Gimnáziumban. A győztes a 9.A osztály Tudásfüggők nevű csapata lett.

A Sopron TV tudósításai iskolánkról:
2019. szeptember 4. — 60 éves érettségi találkozó volt iskolánkban.
2019. szeptember 13. — Pasch-Plakettet kapott iskolánk.
2019. október 26. — Kárpátalján jártak a SZIG pedagógusai.
2019. január 25. — Felsőoktatási tájékoztató.
2019. február 1. — Diáknap.
2019. március 21. — Iskolánk részt vett a „TE SZEDD – ÖNKÉNTESEN A TISZTA MA-

GYARORSZÁGÉRT” szemétszedési akcióban.
2019. április 9. — Kempteni cserediákok vendégeskednek nálunk. A közel 30 éves part-

nerkapcsolat témája az idei évben: „Klischees und Wirklichkeit”, vagyis mit gondolunk mi a 
németekről, és mit gondolnak ők rólunk? 

2019. április 10. — A Határtalanul! Program keretében a sepsiszentgyörgyi Mikes Kelemen 
Elméleti Líceum 40 diákját és 4 pedagógusát láttuk vendégül.

2019. május 6. — Az érettségi vizsgák megkezdésének alkalmából iskolánkból jelentkezett 
a Sopron TV Híradója.

Szeberényi Andrea
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DIÁKJAINK A 2018/2019-ES TANÉVBEN

1. Árvay Gergely
2. Berger Hanna
3. Bolla Veronika Letícia
4. Cseke Sarolta Borbála
5. Cser Petra Leona
6. Csíkos Barbara
7. Csorba Gergő
8. Ferenczy Mátyás Flórián
9. Ganbat Máté
10. Göltl Máté Bálint
11. Grieszler Hédi
12. Guzmits Helga

13. Horváth Ábel
14. Horváth Benedek
15. Joó Balázs
16. Kádár Eszter
17. Kicsi Flóra
18. Király Attila
19. Kiss Loretta
20. Kucsera István
21. Mészáros Benedek
22. Pádár Olivér
23. Póczi Koppány
24. Sándor Júlia Sarolt

25. Schaul Mihály
26. Somogyi Árpád Líviusz
27. Supka-Kovács Sámuel
28. Szabó Szebasztián
29. Szántai Ádám
30. Úry Hunor
31. Venczel Gergő
32. Vörös Milán
33. Zrinyi Zoltán

OSZTÁLYFŐNÖK: 
GÉZÁRT ANITA

A képen szereplők balról jobbra:

Ülő sor: Kiss Loretta, Sándor Júlia Sarolt, Guzmits Helga, Kádár Eszter, Kicsi Flóra, Berger 
Hanna, Cseke Sarolta Borbála, Csíkos Barbara
Középső sor: Venczel Gergő, Somogyi Árpád Líviusz, Szántai Ádám, Ganbat Máté, Supka-
Kovács Sámuel, Úry Hunor, Zrinyi Zoltán, Horváth Ábel, Cser Petra Leona, Bolla Veronika, 
Kucsera István, Joó Balázs, Göltl Máté, Csorba Gergő, Grieszler Hédi
Hátsó sor: Vörös Milán, Schaul Mihály, Póczi Koppány, Király Attila, Ferenczy Mátyás, Mé-
száros Benedek, Árvay Gergely, Horváth Benedek, Pádár Olivér, Szabó Szebasztián
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1. Balics Réka
2. Bejó Réka Dóra
3. Buzás Boglárka
4. Eigner Ágnes
5. Giczi Kornél
6. Halwax Kinga
7. Hargitai Boróka Hanna
8. Hawkins Abigél Róza
9. Holper Sára
10. Horváth Laura Hanna
11. Hruby Márton József

12. Juhász Emma
13. Kedmenecz Kerecsen
14. Kiss Melissza
15. Marosi Anna
16. Matusek Kornél Szilárd
17. Módos Virág
18. Moser Boglárka
19. Németh Laura Nadin
20. Németh Noémi
21. Orosz Zénó Örs
22. Papp Ádám

23. Pelle Orsolya Irén
24. Petró Zalán
25. Rabi Zoltán Levente
26. Szabó Kamilla
27. Szalai Kristóf
28. Szőke Luca
29. Tóth Hedvig Adél
30. Vörös Angéla Ágnes
31. Wagner Zsófia

OSZTÁLYFŐNÖK: 
JUHÁSZNÉ SEBESTYÉN ANDREA

A képen szereplők balról jobbra:

Alsó sor: Szőke Luca, Papp Ádám, Halwax Kinga, Németh Laura Nadin, Módos Virág, Moser 
Boglárka, Hargitai Boróka Hanna, Tóth Hedvig Adél.
Középső sor: Juhász Emma, Vörös Angéla Ágnes, Szalai Kristóf, Orosz Zénó Örs, Németh 
Noémi, Marosi Anna, Wagner Zsófia, Szabó Kamilla, Buzás Boglárka.
Hátsó sor: Pelle Orsolya Irén, Holper Sára, Balics Réka, Hruby Márton József, Giczi Kornél, 
Petró Zalán, Rabi Zoltán Levente, Horváth Laura Hanna, Hawkins Abigél Róza, Bejó Réka 
Dóra, Kiss Melissza, Eigner Ágnes.
Hiányzik a képről: Kedmenecz Kerecsen, Matusek Kornél Szilárd.

7.B
1. Berecz Boglárka
2. Berger Rebeka
3. Bernieh Ránia
4. Dénes Réka
5. Galambos György Péter
6. Gosztola Kincső
7. Gősi Liliána
8. Hős Botond
9. Igaz Brúnó
10. Jancsó Gergő
11. Juhász Botond Ármin

12. Kelemen Luca
13. Kocsis János Ábrahám
14. Kókai Márk
15. Kónya Máté
16. Mák Boglárka
17. Máté Rebeka
18. Molnár Barna
19. Molnár Bence Krisztián
20. Németh Anna Dóra
21. Orbán Nikolett
22. Palotai Ádám

23. Pataki Barnabás
24. Payer Patrik Csaba
25. Pusker Mónika
26. Sárdi Benedek Levente
27. Székedi Zsombor
28. Szittyai Gergő
29. Szívós Márton Simon
30. Szlávik Botond
31. Tóth Bertalan
32. Vadász Levente
33. Varga Vanda

OSZTÁLYFŐNÖK: 
KISS-HUSZTA PÁLMA

A képen szereplők balról jobbra:

A földön ülő sor: Pataki Barnabás, Kókai Márk, Payer Patrik Csaba, Molnár Barna, Tóth 
Bertalan, Szittyai Gergő, Kónya Máté
Ülő sor: Hős Botond, Sárdi Benedek Levente, Juhász Botond Ármin, Vadász Levente, Székedi 
Zsombor, Galambos György Péter, Szlávik Botond
Alsó álló sor: Vörös Barbara osztályfőnök-helyettes, Dénes Réka, Bernieh Ránia, Kelemen 
Luca, Pusker Mónika, Orbán Nikolett
Középső álló sor: Varga Vanda, Berecz Boglárka, Németh Anna Dóra, Mák Boglárka, Goszto-
la Kincső, Berger Rebeka, Gősi Liliána
Felső álló sor:  Szívós Márton Simon, Igaz Brúnó, Jancsó Gergő, Máté Rebeka, Palotai Ádám, 
Kocsis János Ábrahám, Molnár Bence Krisztián, Kiss-Huszta Pálma osztályfőnök

8.A
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1. Bene Balázs
2. Boros Botond
3. Dollmayer Kornélia
4. Felvidéki Csenge
5. Füzesi Dóra
6. Gyöngyösi Janka
7. Hoffer Gergely
8. Honyák Laura
9. Huber Eliza
10. Kocsis Anna
11. Kovács Enikő
12. Kovács Laura Zsófia

13. Létai Veronika Kitti
14. Linter Kíra Dzsenifer
15. Lovranits Zsófia
16. Makra Levente
17. Mészáros Tamás István
18. Náricza Kíra
19. Németh Flóra
20. Németh Gerda Virág
21. Péterfi Anna
22. Rácz Boglárka Anna
23. Remenyik Dalma
24. Schönberger Márton

25. Simon Réka
26. Somlai Lilien
27. Soós Vivien
28. Szemerits Marcell
29. Szlávik Anna
30. Tóth Anna
31. Tóth Nóra
32. Varga Petra Adrienn
33. Vass Nátán
34. Vass Ráhel

OSZTÁLYFŐNÖK: 
DR. KUREMSZKI MARIANN

A képen szereplők balról jobbra:

Első sor: Tóth Anna, Remenyik Dalma, Németh Gerda, Rácz Boglárka, Dr. Kuremszki Ma-
riann osztályfőnök, Somlai Lilien, Németh Flóra, Lovranits Zsófia, Létai Veronika, Kocsis 
Anna, Felvidéki Csenge
Középső sor: Soós Vivien, Kovács Enikő, Dollmayer Kornélia, Honyák Laura, Péterfi Anna, 
Kovács Laura Zsófia, Linter Kíra, Huber Eliza, Varga Petra, Gyöngyösi Janka, Szlávik Anna, 
Náricza Kíra, Tóth Nóra, Vass Ráhel, Füzesi Dóra, Simon Réka
Hátsó sor: Boros Botond, Mészáros Tamás, Schönberger Márton, Bene Balázs, Hoffer Ger-
gely, Szemerits Marcell, Makra Levente, Vass Nátán

8.B
1. Árvay Luca
2. Erdélyi Boróka
3. Funtek Liza
4. Gaál Alexandra
5. Habina Hanna
6. Kisbéri Fanni
7. Kovács Vince Áron
8. Mednyánszky Lóránt
9. Papp Daniella

10. Pellinger Anna Virág
11. Radó Iván Csaba
12. Szakály Nadin
13. Szél Victoria Anna Alexandra
14. Takács Gábor
15. Tóth Kristóf Péter
16. Varga Bence
17. Varga Blanka

OSZTÁLYFŐNÖK: 
PAPP KATALIN

A képen szereplők balról jobbra:

Alsó sor: Varga Bence, Takács Gábor, Szakály Nadin, Funtek Liza, Papp Daniella, Habina 
Hanna, Varga Blanka
Felső sor: Kovács Vince, Tóth Kristóf, Erdélyi Boróka, Pellinger Anna, Kisbéri Fanni, Árvay 
Luca, Gaál Alexandra, Mednyánszky Lóránt, Radó Iván

9/NY
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1. Bajusznács Dávid
2. Bárdics Mátyás
3. Bertalan Barnabás
4. Biczó Dániel
5. Boros Ágoston
6. Fehér Bálint Barnabás
7. Grasl Bence
8. Heim Vazul
9. Horváth Erik
10. Joób Zalán Miklós

11. Juhász Barnabás
12. Kerékgyártó Imre
13. Király Anna
14. Marton Izabella
15. Máté Kristóf
16. Mesics Botond Péter
17. Németh Boldizsár
18. Nyikos Barnabás
19. Pádár Liliána
20. Papp András

21. Rausch Botond
22. Szabó Andor Ádám
23. Szalai Barnabás
24. Szőke Péter
25. Tankó Adrienn
26. Tóth Flóra Hanna
27. Tóth Máté
28. Tóth Zsanett
29. Vinkovits Réka
30. Zámbó Klaudia

OSZTÁLYFŐNÖK: 
BARTA RÓBERT

A képen szereplők balról jobbra:

Máté Kristóf, Mesics Bortond, Heim Vazul, Szabó Andor Ádám, Nyikos Barnabás, Boros 
Ágoston, Grasl Bence, Bajusznács Dávid, Fehér Bálint, Zámbó Klaudia, Joób Zalán, Juhász 
Barnabás, Papp András, Tóth Flóra, Szőke Péter, Rausch Botond, Pádár Liliána, Horváth 
Erik, Tankó Adrienn, Kerékgyártó Imre, Király Anna, Tóth Zsanett, Szalai Barnabás, Bárdics 
Mátyás, Németh Boldizsár, Tóth Máté, Bertalan Barnabás, Biczó Dániel, Marton Izabella, 
Vinkovits Réka, Barta Róbert osztályfőnök

9.A
1. Alpár Boróka
2. Barla-Szabó Flóra
3. Barla-Szabó Hanna
4. Békési Tünde Csenge
5. Csekő András Ernő
6. Csóka Tekla
7. Főző Ádám
8. Hipeller Hanna
9. Horváth András
10. Ignácz Kitti

11. Jákli Zsófia Elvira
12. Jancsó Dorottya
13. Kékesi Réka
14. Klawunn Liza
15. Kotsmár Ádám Attila
16. Kovács Léna
17. Maróti Lili
18. Mészáros Barnabás
19. Németh Zalán
20. Pálfi Lilien

21. Pirger Tamás
22. Sinkovits Péter
23. Szőke Nóra Krisztina
24. Sztojka Maia Zsófia
25. Tabajdi Judit Zoé
26. Tóth Benedek
27. Tóth Gergő Levente
28. Tóth Luca
29. Van Ginkel Jorien Luca
30. Varga Zsóka

OSZTÁLYFŐNÖK: 
CSATÁRI FERENC

A képen szereplők balról jobbra:

Első sor: Németh Zalán, Csekő András Ernő
Második sor: Kotsmár Ádám Attila, Mészáros Barnabás, Tóth Benedek, Főző Ádám
Harmadik sor: Barla-Szabó Hanna, Pálfi Lilien, Sztojka Maia Zsófia, Kékesi Réka, Pirger 
Tamás, Hipeller Hanna
Negyedik sor: Csóka Tekla, Barla-Szabó Flóra, Tabajdi Judit Zoé, Szőke Nóra Krisztina, 
Kovács Léna
Ötödik sor: Ignácz Kitti, Klawunn Liza, Jancsó Dorottya, Jákli Zsófia Elvira, Békési Tünde 
Csenge, Varga Zsóka
Hiányzók: Alpár Boróka, Horváth András, Maróti Lili, Sinkovits Péter, Tóth Gergő Levente, 
Tóth Luca

9.B
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1. Balogh Tímea
2. Baumbach Vivien Noémi
3. Bernieh Lina
4. Deák Edit
5. Fábián Barnabás
6. Fábián Orsolya
7. Farkas Kitti
8. Fodor Bendegúz
9. Fonyó Simon
10. Gager Enikő
11. Gats Luca Ilona

12. Hawkins Lili Erzsébet
13. Kádár Anna
14. Kiss András
15. Kiss Fanni
16. Kiss Kolett Fáni
17. Kiss Zsolt
18. Kulcsár Zsófia
19. Magyar Zsófia
20. Nagy Kitti
21. Nagy Márton
22. Németh Klaudia

23. Németh Nárcisz
24. Németh Vivien
25. Ratatics Máté
26. Shllaku Valentina
27. Söveges Zalán
28. Speier Filip Noel
29. Szabó Martin
30. Tamás Tícia
31. Taschner Balázs
32. Tisza Donát

OSZTÁLYFŐNÖK: 
DR. SOMOGYI CSILLA

A képen szereplők balról jobbra:

Első sor: Kiss András, Szabó Martin, Magyar Zsófia, Baumbach Vivien Noémi, Farkas Kitti, 
Bernieh Lina, Shllaku Valentina, Gager Enikő, Németh Nárcisz
Középső sor: Hawkins Lili Erzsébet, Fábián Barnabás, Nagy Márton, Taschner Balázs, 
Söveges Zalán, Fodor Bendegúz, Kiss Zsolt, Kulcsár Zsófia
Hátsó sor: Deák Edit, Balogh Tímea, Németh Klaudia, Németh Vivien, Fábián Orsolya, Ta-
más Tícia, Kiss Kolett Fáni, Tisza Donát, Speier Filip Noel, Ratatics Máté

9.C
1. Ábrahám Máté
2. Almási Noel
3. Árki Sára
4. Deák Adél
5. Erdélyi Ábel
6. Fazekas Dóra
7. Flaska Chantal Victoria
8. Gál Barnabás
9. Gillich Dorka Regina
10. Gyulai Gergely
11. Hoffer Laura
12. Horváth Dorina

13. Kajtár Dóra
14. Kelemen Péter
15. Kocsis Gábor
16. Kőhidy Ágnes
17. Kreiter Karina
18. Krucsó Tamás
19. László Márton
20. Magyar Zsófia
21. Musatics Kitti
22. Németh Annamária
23. Németh Edit
24. Orbán Kolos

25. Putz Jázmin
26. Rimmel Botond
27. Sánta Anna
28. Soós Kamilla Margaréta
29. Szám Máté
30. Tamási Eszter Krisztina
31. Taschner Anna
32. Trasca Dzsesszika
33. Varga Máté
34. Vránich Botond

OSZTÁLYFŐNÖK: 
KOLOSZÁR BALÁZS

A képen szereplők balról jobbra:

Első sor: Kőhidy Ágnes, Sánta Anna, Gillich Dorka, Németh Annamária, Hoffer Laura, 
Kreiter Karina, Árki Sára, Koloszár Balázs osztályfőnök, Kocsis Gábor, Horváth Dorina, 
Ábrahám Máté
Második sor: Tamási Eszter, Németh Edit, Soós Kamilla, Taschner Anna, Trasca Dzsesszika, 
Orbán Kolos, Varga Máté, Gyulai Gergely, Krucsó Tamás, Kelemen Péter
Harmadik sor: Kajtár Dóra, Fazekas Dóra, Flaska Chantal, Deák Adél, Magyar Zsófia, 
Musatics Kitti, Almási Noel, László Márton, Gál Barnabás, Vránich Botond, Szám Máté, 
Erdélyi Ábel
A képről hiányoznak: Putz Jázmin és Rimmel Botond

9.D



112

Széchenyis közösségünk a 2018/2019-es tanévben

Soproni Széchenyi István Gimnázium

Széchenyis közösségünk a 2018/2019-es tanévben

113Soproni Széchenyi István Gimnázium

1. Ábrahám Maja
2. Bejó Mátyás
3. Bokor Adél
4. Czupy Enikő
5. Csiszér Csongor
6. Csivincsik Patrik
7. Eőri Bálint
8. Gárdai Gellért
9. Gulyás Balázs
10. Hadari Dorottya
11. Jókuti Krisztián

12. Károlyi Dániel
13. Kiss Ádám András
14. Kiss Ágoston
15. Kónya Patrik
16. Mersits Botond
17. Molnár Luca
18. Rokob Zsombor
19. Rosta Zsófia
20. Salga Hanna
21. Szekeres Ivett
22. Szlávik Bence

23. Tabajdi Tege Daniel
24. Töreki Milán
25. Török Péter Dávid
26. Úry Anna
27. Vigh Hanna Lili
28. Vörös Kristóf Ábel
29. Weninger Janka
30. Zsejki Botond
31. Zsivola Csenge Kata

OSZTÁLYFŐNÖK: 
JAKAB LÁSZLÓ

A képen szereplők balról jobbra:

Felső sor: Bokor Adél, Hadari Dorottya, Weninger Janka, Salga Hanna, Szekeres Ivett, 
Zsivola Csenge, Úry Anna, Molnár Luca, Eőri Bálint, Kónya Patrik, Károlyi Dániel
Középső sor: Ábrahám Maja, Csivincsik Patrik, Gárdai Gellért, Bejó Mátyás, Rosta 
Zsófia,Vígh Hanna, Török Péter, Zsejki Botond, Kiss Ádám, Jókuti Krisztián, Vörös Ábel
Alsó sor: Töreki Milán, Csiszér Csongor, Kiss Ágoston, Rokob Zsombor, Szlávik Bence, 
Tabajdi Tege, Gulyás Balázs, Mersits Botond

10.A
1. Antal Patrícia
2. Aranyos Bendegúz
3. Barabás Bence
4. Boda Patrícia
5. Fülöp Károly Patrik
6. Gárdai Flóra
7. Gasztonyi Flóra
8. Gögh Nóra
9. Hegedűs Bianka
10. Honyák Dóra
11. Horváth Kornél

12. Horváth Nikol
13. Horváth Zsófia
14. Hruby Réka
15. Iványi Jácint
16. Janda Adél
17. Juhász Botond
18. Kátai Cecília Magdolna
19. Kertész Attila Lajos
20. Klausz Kitti Nikolett
21. Kovács Fanni
22. Kovács Máté

23. Kránitz Laura
24. Lagler Evangelina
25. Mácsai Rebeka Kata
26. Mohari Márk
27. Molnár Máté
28. Rácz Máté Attila
29. Rózsás Noémi
30. Schwanner Adrienn
31. Takács Lili
32. Vörös Petra

OSZTÁLYFŐNÖK: 
HARCZ KATALIN

A képen szereplők balról jobbra:

Alsó sor: Hegedűs Bianka, Mohari Márk, Iványi Jácint, Harcz Katalin osztályfőnök, Kránitz 
Laura, Janda Adél, Hruby Réka, Klausz Kitti Nikolett
Középső sor: Gögh Nóra, Kovács Máté, Antal Patrícia, Lagler Evangelina, Rózsás Noémi, 
Horváth Kornél, Boda Patrícia, Horváth Zsófia, Gasztonyi Flóra, Horváth Nikol, Kátai Cecília 
Magdolna
Hátsó sor: Juhász Botond, Fülöp Károly Patrik, Molnár Máté, Kertész Attila Lajos, Barabás 
Bence, Rácz Máté Attila, Aranyos Bendegúz, Hornyák Dóra, Schwanner Adrienn, Takács Lili, 
Vörös Petra, Mácsai Rebeka Kata, Kovács Fanni, Gárdai Flóra

10.B
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1. Áder Anna Júlia
2. Augmayer Anna
3. Bartók Evelin
4. Bellák Dávid
5. Bognár Zsolt Csaba
6. Bőr Rebeka
7. Csigó Barnabás László
8. Csorba Dániel
9. Csóré Dominika
10. Harcsa Anna

11. Hégely Máté
12. Jáger Boldizsár
13. Kalina Jozefina Petra
14. Karazma Ariaz
15. Kiss Bence
16. Megyeri Hanna
17. Módos Luca
18. Mosonyi Brigitta
19. Papp Péter
20. Piczinger Alíz

21. Pölz Dániel
22. Sebestyén Péter
23. Staub Veronika
24. Szántó Levente
25. Szemerits Barbara
26. Tóth Bálint
27. Tóth Szabolcs
28. Vámosi Bence

OSZTÁLYFŐNÖK: 
TÓTH GYULA

A képen szereplők balról jobbra:

Álló sor: Kalina Jozefina Petra, Augmayer Anna, Piczinger Alíz, Jáger Boldizsár, Sebestyén 
Péter, Áder Anna (lejjebb), Bognár Zsolt Csaba, Mosonyi Brigitta, Karazma Ariaz, Szemerits 
Barbara (lejjebb), Papp Péter, Tóth Bálint, Megyeri Hanna, Módos Luca, Kiss Bence, Csigó 
Barnabás László, Vámosi Bence, Szántó Levente, Staub Veronika, Bellák Dávid, Hégely Máté, 
Tóth Gyula osztályfőnök,
Guggoló sor: Bőr Rebeka, Harcsa Anna, Csóré Dominika, Pölz Dániel, Csorba Dániel, Bartók 
Evelin, Tóth Szabolcs

10.C
1. Ábrahám Dóra
2. Árvai Máté Zsolt
3. Bozi Rebeka
4. Csukovits György
5. Fekete Patrik
6. Fekete Tamara
7. Fekete Zsófi
8. Goda Zsófia
9. Horváth Ákos
10. Kelemen Gergő Máté
11. Kocsis Lili

12. Kovács Noémi
13. Markó Mira
14. Mike Panna
15. Mikó Gergő
16. Molnár Lilla Amália
17. Nyikos Norbert
18. Ozvald Alexandra
19. Őze Petra Katalin
20. Palotai Bori
21. Palotai Fruzsina
22. Payrits Karmela

23. Pingitzer Nóra Klára
24. Pintér Dzsenifer Virág
25. Ruszó Rómeó
26. Seher Nikolas
27. Szabó Tamás
28. Tóth Bence Krisztián
29. Tóth Eszter
30. Varró Hunor Koppány
31. Vörös László
32. Zsubrits Erna

OSZTÁLYFŐNÖK: 
KOVÁCSNÉ BELLA IRÉN

A képen szereplők balról jobbra:

Hátsó sor: Horváth Ákos, Ruszó Rómeó, Szabó Tamás, Árvai Máté, Varró Hunor, Kelemen 
Gergő, Mike Panna, Palotai Fruzsina, Seher Nikolas, Fekete Patrik, Csukovits György
Középső sor: Tóth Bence, Mikó Gergő, Payrits Karmela, Bozi Rebeka, Őze Petra, Goda Zsó-
fia, Palotai Bori, Kocsis Lili, Molnár Lilla
Első sor: Vörös László, Nyikos Norbert, Markó Mira, Fekete Zsófi, Kovács Noémi, Ábrahám 
Dóra, Tóth Eszter, Pintér Dzsenifer
Féltérden: Ozvald Alexandra, Zsubrits Erna, Pingitzer Nóra, Fekete Tamara

10.D
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1. Baranyai Fanni
2. Barla-Szabó Luca
3. Bertalan Kristóf
4. Blakney Levente Barton
5. Elek Tihamér
6. Friedrich Artúr
7. Gróman Zsófia
8. Guzmits Kornélia
9. Horváth Kristóf
10. Koloszár István
11. Mac-Bretschneider Erik

12. Nagy Soma Bence
13. Németh Anita Mária
14. Németh Balázs
15. Németh Dorka
16. Németh Máté Botond
17. Németh Zoltán
18. Németh Zsófia
19. Orosz Kornél Mihály
20. Őri Balázs
21. Pisoni Claudio
22. Préger Zsófia

23. Stefán Péter
24. Sunda Vivien Laura
25. Süle Dávid Péter
26. Takách Boróka
27. Tóth Bálint
28. Turi Sára
29. Varga Dominik
30. Varga-Köppel Szilárd 

Norbert

OSZTÁLYFŐNÖK: 
TÓTHNÉ KESZEI TEKLA

A képen szereplők balról jobbra:

Első sor (balról jobbra): Németh Anita Mária, Gróman Zsófia, Barla-Szabó Luca, Németh 
Zsófia, Németh Dorka, Préger Zsófia, Guzmits Kornélia, Sunda Vivien Laura, Turi Sára
Második sor: Elek Tihamér, Claudio Pisoni, Németh Zoltán, Varga-Köppel Szilárd Norbert, 
Horváth Kristóf, Baranyai Fanni, 
Harmadik sor: Varga Dominik, Németh Balázs, Orosz Kornél Mihály, Nagy Soma Bence, 
Süle Dávid Péter
Negyedik (hátsó) sor: Tóth Bálint, Koloszár István, Friedrich Artúr, Bertalan Kristóf, Németh 
Máté Botond
A képről hiányoznak: Blakney Levente Barton, Mac-Bretschneider Erik, Őri Balázs, Stefán 
Péter, Takách Boróka

11.A
1. Bajusznács Nikolett
2. Csiszér Zalán
3. Daghefli Akram
4. Divós Lili
5. Gáncs Adrienn
6. Győri Anna
7. Hegedűs Alexa
8. Kajtár Zsófia
9. Karácsony Tamara
10. Karayel Uzrahan Ates
11. Katona Tímea

12. Kőhalmy Ádám
13. Kun Nikoletta
14. Kustor Karolina
15. Lajosfalvi László 

Benedek
16. Nagy Csenge Bernadett
17. Orosz Lili Luca
18. Pinezits Krisztián
19. Pölczman Soma 

Domonkos
20. Salda Csilla

21. Shmilliár Zalán Kristóf
22. Siklódi Viktória
23. Szendrődi Anna Villő
24. Takács Szilvia
25. Tátrai Dóra
26. Tóth Petra
27. Tóth Viktória
28. Vörös Laura
29. Zámbó Dominika

OSZTÁLYFŐNÖK: 
RADICS VIKTÓRIA

A képen szereplők balról jobbra:

Alsó sor: Csiszér Zalán, Pölczman Soma, Tóth Viktória, Kun Nikoletta, Zámbó Dominika, 
Karayel Uzrahan Ates, Lajosfalvi Benedek
Középső sor: Tóth Petra, Nagyné Áldott Mária segítő osztályfőnök, Daghefli Akram, Orosz 
Lili, Takács Szilvia, Kajtár Zsófia, Gáncs Adrienn, Nagy Csenge, Karácsony Tamara, Tátrai 
Dóra, Bajusznács Nikolett, Radics Viktória osztályfőnök
Felső sor: Kőhalmy Ádám, Kustor Karolina, Hegedűs Alexa, Győri Anna, Salda Csilla, Divós 
Lili, Siklódi Viktória, Shmilliár Zalán, Pinezits Krisztián, Szendrődi Anna
Hiányzók: Katona Tímea, Vörös Laura

11.B
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1. Ábrahám Ábel Zalán
2. Bakó Péter Márk
3. Balázs Eszter Anna
4. Báti Zsombor
5. Bór Anikó
6. Csorba István
7. Dávidházy Dániel
8. Dukán Dávid
9. Dzikas Dominik
10. Hanzséros Róbert

11. Heiszenberger Norbert
12. Iván Máté
13. Jónás Róbert
14. Jurák Pál István
15. Kerekes Loránd
16. Kollár Dorka
17. László Júlia Dorka
18. Nágel Anna
19. Nagy Martin
20. Németh Gergő

21. Pintér Réka Viktória
22. Rubaj Gergő
23. Simon Richard János
24. Szakács Márk
25. Tadics Viktória
26. Talabér Réka
27. Tisza Panna
28. Varga Annamária
29. Vörös Dávid

OSZTÁLYFŐNÖK: 
MIKÓNÉ SZÁNTÓ RÉKA

A képen szereplők balról jobbra:

Balról jobbra: Mikóné Szántó Réka osztályfőnök, Németh Gergő, Bakó Péter, Jónás Róbert, 
Tadics Viktória, Ábrahám Ábel, Báti Zsombor, László Júlia Dorka, Pintér Réka, Bór Anikó, 
Balázs Eszter, Kollár Dorka, Varga Annamária
Második sor: Vörös Dávid, Dukán Dávid, Dzikas Dominik, Heiszenberger Norbert, 
Dávidházy Dániel, Hanzséros Róbert, Talabér Réka, Nágel Anna, Tisza Panna
Harmadik sor: Csorba István, Simon Richard, Kerekes Loránd, Nagy Martin, Iván Máté, 
Rubaj Gergő, Szakács Márk, Jurák Pál

11.C
1. Akácos Gábor
2. Ben Sassi Yasmin
3. Bolyky Tamás
4. Buranits Klaudia
5. Cmarits Milán
6. Császár Hajnalka Adél
7. Dudla Zsolt Krisztián
8. Egresits Dominika
9. Gundinger Soma
10. Hegedüs Karina
11. Heim Vilmos
12. Horváth Arianna

13. Keméndy Kitti
14. Kiss Hanna
15. Kiss Natasa
16. Kiszner Virginia
17. Kocsis Adrienn
18. Kocsis Dorina Anna
19. Koloszár Míra
20. Kulcsár Dóra
21. Martino Lívia
22. Mészáros Orsolya
23. Németh Krisztina
24. Pethő Renáta

25. Porkoláb Márkó
26. Sógor Renáta Andrea
27. Stangl Regina
28. Szabó Bernadett
29. Szabó Botond
30. Szalay Nikoletta
31. Ujvári Veronika
32. Varga Alex
33. Varga Noé

OSZTÁLYFŐNÖK: 
NÉMETH LÁSZLÓNÉ

A képen szereplők balról jobbra:

Első sor: Kulcsár Dóra, Németh Lászlóné osztályfőnök, Horváth Arianna, Németh Krisztina, 
Stangl Regina, Keméndy Kitti, Szabó Bernadett, Szalay Nikoletta, Hegedüs Karina, Kiss Han-
na, Császár Hajnalka Adél
Második sor: Akácos Gábor, Szabó Botond, Buranits Klaudia, Martino Lívia, Kocsis Dorina 
Anna, Gundinger Soma, Varga Noé, Kiss Natasa, Kiszner Virginia, Sógor Renáta Andrea, Ben 
Sassi Yasmin, Ujvári Veronika
Hátsó sor: Mészáros Orsolya, Porkoláb Márkó, Bolyky Tamás, Cmarits Milán, Heim Vilmos, 
Dudla Zsolt Krisztián, Varga Alex, Koloszár Míra, Pethő Renáta, Egresits Dominika

11.D
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1. Andor Bendegúz Károly
2. Balaskó Dominik
3. Barcza Bende
4. Bognár Laura
5. Czíner Bence
6. Csóka Benedek
7. Gyurasits Fanni
8. Horváth Roland Krisztián
9. Jakab Benedek
10. Kékesi Dorottya
11. Kiss Regina

12. Kovács Krisztofer Dávid
13. Kulcsár Boglárka
14. Lecsek Nadin Bítia
15. Molnár Barnabás
16. Nábrádi Dániel
17. Nagy Bernárd Barna
18. Németh Veronika
19. Olej Ágota
20. Orbán Brigitta
21. Palcsó Balázs Benedek
22. Sági Ádám

23. Sándor Bence Gyula
24. Szalai Benedek József
25. Szentpéteri Tamás
26. Takács Ámon
27. Tóth Fanni
28. Tóth Marcell
29. Vass Bence
30. Vörös Emese
31. Weninger Ádám

OSZTÁLYFŐNÖK: 
NAGY ANNA

A képen szereplők balról jobbra:

Alsó sor: Olej Ágota, Németh Veronika, Gyurasits Fanni, Bognár Laura, Orbán Brigitta, 
Kékesi Dorottya, Kiss Regina, Lecsek Nadin Bítia, Tóth Fanni, Molnár Barnabás, Szentpéteri 
Tamás, Vörös Emese, Nagy Bernárd, Sándor Bence Gyula, Andor Bendegúz, Szalai Benedek, 
Tóth Marcell, Takács Ámon, Nagy Anna osztályfőnök
Felső sor: Csóka Benedek, Balaskó Dominik, Jakab Benedek, Kovács Krisztofer, Palcsó Ba-
lázs, Barcza Bende, Horváth Roland
Nincs a képen: Czíner Bence, Kulcsár Boglárka, Nábrádi Dániel, Sági Ádám, Vass Bence, 
Weninger Ádám

12.A
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1. Bálint Dániel
2. Benczik Benedek
3. Csuka Cecília
4. Dollmayer Dorottya
5. Dömötör Anna Franciska
6. Dömötör Bálint
7. Egyed Soma
8. Erdélyi Kamilla Anna
9. Frankó Balázs
10. Frankó Szabolcs

11. Friderics Márta
12. Gyimesi Rebeka
13. Huszti Gábor Mátyás
14. Juhász Benjámin
15. Kemény Fanni
16. Kiss Zsófia Judit
17. Kovacsics Dóra
18. Kránitz László
19. Kutasi Dorka Ágnes
20. Mátyás Boglárka

21. Mike Petra
22. Molnár Ferenc Róbert
23. Radics Zsófia Rózsa
24. Tarnóczi Lili Flóra
25. Tóth Emese
26. Tóth Evelin
27. Varga Szabolcs
28. Virág Norbert
29. Zöldesi Marcus
30. Zsejki Balázs

OSZTÁLYFŐNÖK: 
KASZÁS EMŐKE

A képen szereplők balról jobbra:

Első sor: Kutasi Dorka, Tarnóczi Lili, Gyimesi Rebeka, Dömötör Anna, Kovacsics Dóra, 
Erdélyi Kamilla, Mátyás Boglárka, Tóth Evelin
Második sor: Varga Szabolcs, Huszti Gábor Mátyás, Molnár Ferenc, Radics Zsófia, Tóth 
Emese, Mike Petra, Kemény Fanni, Friderics Márta, Kaszás Emőke osztályfőnök
Harmadik sor: Frankó Szabolcs, Zöldesi Marcus, Egyed Soma, Juhász Benjámin, Benczik 
Benedek, Zsejki Balázs, Kránitz László, Frankó Balázs, Dömötör Bálint
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1. Balika Kornél Gyula
2. Dakhlaoui Hana Júlia
3. Gosztom Enikő
4. Halász Patrícia
5. Heiner Anita
6. Horváth Marcell
7. Kéri Márk
8. Khirani Rea Zina
9. Kóczán Anna
10. Kozári Dóra

11. Lehoczky Csilla
12. Markó Kiara
13. Nagy Botond Koppány
14. Nagy István Dávid
15. Pokker Lili Nadin
16. Ragats Klaudia
17. Ruszó Vivien
18. Sipőcz Réka Relinda
19. Szántó Dorina
20. Szappanos Bálint Gyula

21. Szarvas Dorina
22. Szőke Fanni
23. Torvinen Aili Szonja
24. Tóth Emese
25. Tóth Veronika
26. Várallyay Dóra
27. Varga Gábor
28. Varga Péter
29. Zsiros Anna

OSZTÁLYFŐNÖK: 
KOCSIS ATTILÁNÉ

A képen szereplők balról jobbra:

Első sor: Markó Kiara, Szántó Dorina, Heiner Anita, Szarvas Dorina, Sipőcz Réka Relinda, 
Tóth Emese, Várallyai Dóra, Ruszó Vivien, Kocsis Attiláné osztályfőnök
Második sor: Gosztom Enikő, Horváth Marcell, Nagy István Dávid, Balika Kornél Gyula, 
Pokker Lili Nadin, Kóczán Anna, Kozári Dóra, Tóth Veronika,
Harmadik sor: Dakhlaoui Hana Júlia, Khirani Rea Zina, Varga Péter, Varga Gábor, Szappanos 
Bálint Gyula, Ragats Klaudia, Zsiros Anna, Halász Patrícia, 
Hiányzók: Kéri Márk, Lehoczky Csilla, Nagy Botond Koppány, Szőke Fanni, Torvinen Aili 
Szonja

12.C
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1. Bencsics Vanessza
2. Bernieh Nur
3. Dugár Virág
4. Egyed Patricia
5. Egyed Réka Anna
6. Fajkusz Domonkos Márk
7. Fodor Andor
8. Forstner Áron
9. Győri Enikő
10. Holpar Alexandra Zita
11. Horváth Olivér

12. Huszár Fanni
13. Ivancsics Andrea
14. Juhász Fanni Vivien
15. Keresztes Lídia Eszter
16. Kiss Fanni
17. Kovács Rebeka Regina
18. Sári Kata
19. Tálos Vivien
20. Vadász Adrienn
21. Varga Imre

OSZTÁLYFŐNÖK: 
NYIKOS TIVADAR

A képen szereplők balról jobbra:

Első sor: Dugár Virág, Iváncsics Andrea, Egyed Patrícia, Kiss Fanni, Huszár Fanni, Győri 
Enikő, Egyed Réka, Vadász Adrienn, Keresztes Lídia, Bencsics Vanessza, Bernieh Nur
Második sor: Varga Imre, Fodor Andor, Fajkusz Domonkos, Horváth Olivér, Forstner Áron
Hiányzók: Tálos Vivienn, Holpár Alexandra, Sári Kata, Kovács Rebeka, Juhász Fanni

12.D
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A TANÉV HUMOROS ESEMÉNYEI

A mögöttünk álló tanévet a komoly, felelősségteljes munka és a vidám, mozgalmas pillana-
tok egyaránt jellemezték: amikor kellett, tanultunk, dolgoztunk, versenyeztünk, amikor lehetett, 
diáknapoztunk, sportoltunk, kikapcsolódtunk. Egy tanév 180 tanítási napból áll, és ilyen sok 
idő alatt olykor bizony történtek velünk furcsa és megmosolyogtató dolgok is. Greksza Tünde 
tanárnő fotói két ilyen mozzanatot idéznek fel.

Az ősz folyamán több-
ször is volt tűzriadónk. 
Volt, hogy előre elterve-
zett tűzvédelmi gyakor-
lat miatt, de amikor a 
jelzőrendszer meghibá-
sodott, akkor váratlanul, 
naponta többször is. 
Amikor megszólaltak 
a szirénák, a diákok 
fegyelmezetten vonultak 
a megadott útvonalon 
az utcára, bár a sokadik 
tűzriadó a végén már 
mosolyt csalt az arcokra. 
Ahogyan az is, hogy 
Göltl Máté a 7.A-ból 
saját holmija helyett a 
projektort „mentette ki” 
az épületből.

Az első félévben isko-
lánkat felállványozták, 
és megkezdődött a külső 
homlokzat hosszú hete-
ken át tartó felújítása, 
újrafestése. Ez komoly 
zajjal és porral járt, így 
az ablakokat heteken 
keresztül nem nyithattuk 
ki. De a csukott ablakok 
sem akadályozhatták 
meg, hogy nap mint nap 
ilyen látványban legyen 
részünk, mint amilyent 
ez a kedves munkás nyújt 
az állványzaton állva. 
Aztán lassan megszoktuk 
a tanórák alatt az ablak 
előtt elsétáló szakem-
berek látványát, zaját, 
„hozzászólásait”.


